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БУРСАКИ
документальный текст, основанный на ирреальных событиях

все совпадения с жизнью промыслительны (нет).
Действующие лица:

Дима – 43 года

Миша – 38 лет

Отец Августин – 34 года
Фёдор – 38 лет

Авва Афиноген – усоп

любить бога – значит принимать его таким, какой он есть 
© авва афиноген

1.

На кухне за столом сидят Дима, Миша, Фёдор и отец Августин. На плите что-то варится в кастрюле. На столе большой графин с вишнёвой наливкой и закуска. По убранству и обилию икон в красном углу очевидно, что это дом при храме.
ДИМА. Знаешь, меня очень вдохновляет история с пророком Ильёй и вдовицей, забыл имя и местность.

МИША. Сараффия из Сарепты.

ДИМА. Ага. Ну что, когда он бежал, пришёл домой к вдовице, у неё был сын. Он говорит: испеки лепёшку. А она ему говорит: ну, уже там почти ничего не осталось там. Он говорит: ну, поскреби то, что осталось и испеки лепёшку. Она говорит: хорошо, типа, я выскребу, мы съедим, а завтра умрём. И меня вдохновляет вот это мужество этой женщины. В моменты, когда у меня часто не было денег, и меня пугает момент, на что я буду жить, мне всегда приходил этот момент и что: а чё, не будет денег – завтра умрём. И вот мужество этой женщины даёт какое-то мужество жить, как-то так.

ФЁДОР. И до сих пор живой.

ДИМА (смеётся). Пока не умер.

ФЁДОР. А я, когда поступал, были такие метафизические, значит, знаки, которые говорят, что типа: ну, это не случайно, что я поступил сюда, и говорят: всё ты правильно сделал.

МИША. Ну, я тебе тоже, что угодно найду, если захочу.
ФЁДОР. Ну а как не находить, если… тут судьба тебе такие щипки даёт, что ты уже не можешь не почувствовать, она прямо как гусь тебя щипет, понимаешь? С одного бока, с другого.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Судьба щипет, как гусь. (Смеётся.) Это прям на надгробии авве надо написать.
ФЁДОР. Короче говоря, вот завтра экзамены, да? Мы подходим все ко кресту. Служил тогда мистик, такой батюшка, который похож на… знаешь… вот как Иван Грозный, только похудее совсем и добрый такой, но такой же безумный, вот. И, значит, к нему подходят благословляться в конце вечерней службы богобоязненные тогда ещё, ну потому что завтра же экзамен, можно же вообще не поступить, вообще кто ты тогда будешь – вообще никто, понимаешь? Так-то ты хоть поступишь, и там ещё там станешь божественным семинаристом, а можно вообще никем не стать, вот. Трепетное чувство, короче. И всех он спрашивает: а ты откуда? А, ты с Балахны! А, в Балахне там вот это. И я думаю, ну чё сказать: я с Дзержинска? Ну вообще, думаю, ну это неинтересно, с Дзержинска. Скажу: ну, вообще-то я на Крайнем Севере, с Чукотки. Такой: оооооо! - он такой, интерес такой. - С Чукооотки! А откуда? Я говорю: с Певека. Он говорит: с Певееека?! И я впервые услышал, чтоб незнакомый человек правильно произнёс ударение. Что меня вообще удивило, потому что обычно подбешивает, когда люди там Пееевек там знаешь… какой нахуй Певек? Хочется сразу леща как залепить просто. Произноси правильно этот великий город, и вообще! Лучший город моего детства, значит, все дела. Которого уже нет, вот. Ни детства, ни города.

Молчание.
МИША (проверяет кастрюлю). Сварилась уже, не?.. Кто-нибудь разбирается, отцы?

Пауза.
МИША. Ну и ладно. Съедим недоваренную. Мне-то пофигу, я могу есть всё.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Мне тоже.

МИША. Я покупаю пирожок и знаю, что он уже не первой свежести – мне ничё не бывает.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Между прочим, я вам хочу сказать, отцы. Я сам практикую и всем советую, я с недавнего времени, ну как там – четыре может, я не знаю, или три года, или пять там… я перешёл на режим сугубого поста и сугубой молитвы, вот. То есть, если люди вообще в пост, они воздерживаются только там от мясного или молочного там, или, не знаю, от рыбы. Я воздерживаюсь в принципе от еды и от питья, вообще полностью.

МИША. О-о-о-о!

ОТЕЦ АВГУСТИН. Постом. Вот, и более того, я непрестанно пребываю в молитве. И больше того, пост у меня не как у людей там, то есть несколько раз в год. Я не могу так, понимаешь? Я очень люблю Бога, поэтому пощусь я каждый день, то есть я каждый день себе выбрал время, вот в то время, когда я нахожусь во сне, я не ЕМ, я не ПЬЮ и я пребываю в непрестанной молитве. Вот, это заменяет мне все правила и все остальные посты.

Долгий общий смех.
ФЁДОР. Это шедевр!

ОТЕЦ АВГУСТИН. Знайте, с кем дружить!

МИША. Кстати, мы с женой никогда не постились. Я вот помню, сколько мы жили вместе, никогда. Хотя она там с 14 лет на клиросе, все дела.
ДИМА. Как говорил авва Афиноген – счастливые постов не наблюдают.
ФЁДОР. А что ты, будешь продолжать вести фейсбук аввы теперь?

ДИМА. Да посмотрим. Я-то больше вконтакт выкладывал, ну и в ЖЖ подборка изречений есть. А то, что после, удобно искать в вк по хэштегу #авваафиноген. В фб хэштеги по-идиотски устроены.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Есть у них пепельница тут?

МИША. Отец, не чуди! С чего б ей здесь быть?
ОТЕЦ АВГУСТИН. Ой, я тебя умоляю. Ты мне ещё скажи, что каждый раз, когда кто-то покурить хочет – за ограду выходит, ага. Посмотри там по ящикам.

МИША. Отец, нету ничего.

ДИМА (выпуская пар из электронной сигареты). Всё аналоговые куришь?
ОТЕЦ АВГУСТИН. Я тебе вот, что скажу! Вейпинг – первый путь к резиновой женщине.

МИША. Раньше так про пиво безалкогольное шутили.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Хотя это меня, наоборот, обычно хипстером каким-то, если я не представляюсь, шо я священник, меня там, я помню, сорокоуст идёт у меня, я ж рано…

ДИМА. Поповский?

ОТЕЦ АВГУСТИН. Да-да, поповский сорокоуст. И первое венчание в моей жизни. Я иду без креста, в подряснике, значит. Тут приезжает венчание, заходит, видимо, мама новобрачных и спрашивает: эй, парень, парень, парень, это самое… А где батюшка, который нас венчать будет? Я такой: ща позову. Иду в алтарь, надеваю крест, фелонь, выхожу: я батюшка (смеётся). Она вообще подохерела так.
МИША. А у меня случай был, когда я дьяконом был уже. Стихарь же постоянно надеваешь, ну и крестишь его перед этим, да? И тут надеваю свитер, а я это, ночевал у людей вообще не религиозных, просто мои знакомые. Они знали, кто я, но не особо заморачивались. Я беру, значит, свой свитер, лобзнул и давай натягивать. 

ДИМА. А ещё, кстати, была штука вот, когда в семинарии учился. Знаешь, вот символическое лобзание церковное – щекой терануться. И ты такой здороваешься ну с пацанами, со знакомыми. Не все понимали, да: это чё такое?

ОТЕЦ АВГУСТИН (Мише). Так шо там пепельница?

МИША. Отец, возьми кружку да воды налей в неё! Я курицу варю вообще.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Нет, хочу в пепельницу. 
МИША. Эстет.
ФЁДОР. А Бродский писал то, что эстетика рождает этику, да? То есть если ты делаешь что-то красиво, то это нравственно понемногу делает тебя нравственно прекрасным человеком.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Кстати, я придерживаюсь того мнения, что всё-таки первична этика. То, что этика рождает эстетику, в каком плане? Человек может быть совершенно не одарённым, да? Вот мы про Богородицу не можем сказать… 
ДИМА. Отец, договорились же, что до отпевания без проповедей обойдёмся!

ОТЕЦ АВГУСТИН (встаёт из-за стола). Ну такой, совершенно плоский богословский пример, но, мне кажется, он яркий. Мы не можем про Богородицу сказать, что она была мисс Мира там, самая красивая или там Софья Ковалевская, решала там какие-то тринитарные уравнения, вот. Но мы её называем совершеннейшим из человеков. Почему? Потому что она выполнила своё предназначение, то есть она, её жизнь удалась этически. И поэтому она была прекрасна эстетически, вот. Или святитель Николай вот, не оставил после себя вообще ничего. То есть мы о нём знаем достоверно то, что он был. Больше мы о нём ничего не знаем. Но, однако, мы знаем о нём нечто самое главное – то, что он не просто был, а то, что он был с Богом, да? Ну, это какие-то абстрактные абсолютно слова, то есть, но вот она – первичность этики. То есть этика – это то, что делает даже самого заурядного человека удивительно не заурядным. Вот как-то так. (Пауза.) А в моей собственной жизни наоборот, то есть в моей собственной жизни довольно-таки много эстетики, вот, и в моей жизни крайне мало этики. То есть я, ну откровенно говоря, я очень часто поступаю так, как не надо поступать, вот. Но при этом могу, как бы хорошо, довольно-таки складно говорить. Вот из-за этого у меня возникает главное противоречие. То, что я много понимаю, но мало делаю, а вообще-то в жизни надо много делать, но и не обязательно много понимать. (Пауза.) Так, ну, за этику! 
Выпивают.

МИША. И за Бродского.

Отец Августин идёт к выходу.
ДИМА. Ты куда?

ОТЕЦ АВГУСТИН. Пойду по кельям поищу. Не могу я без пепельницы, ну. (Уходит.)
ФЁДОР. Запалят щас монахи отца нашего. С ним, что ли, пойти?
МИША. Сиди уже. (разливает по рюмкам водку) Давай обновим лучше, раз начали. 
ДИМА. У меня больше всего с христианством православным вопрос вот именно в монашестве. То есть оно, само монашество, во-первых, у нас как бы монах – это авторитет, да? считается. Но для меня монахи сначала должны доказать своё вообще право на существование для начала, мне так кажется. А получается, они сформировали весь строй современного православия и на него очень дико повлияли, и оно насквозь проникло там монашеским духом, и мне он непонятен, то есть изначально человек хочет быть не как прочие человецы, он хочет быть лучше, то есть изначально здесь порыв гордыни. Потом «ваш мир – говно», отвержение мира. Потом восстание на естественные человеческие проявления – тот же пищевой инстинкт или половой инстинкт. Человек же создан с ними, то есть это тоже какое-то богоборчество. Я не знаю, то есть для меня это очень большое искушение это монашество, вот. Но вот мир, он не монашеский, то есть это древо жизни, которое цветёт и зеленеет. Там, где только возможно, там после ядерной катастрофы всё равно в Чернобыле что-то пробивается, какая-то жизнь, вот. А монахи хотят её превратить в пустыню.

МИША. Знаешь, вот если бы религия заняла свою нишу нужную в обществе, да? и сказала, да? наша функция там А, Б, Ц и всё, и отказалась бы от интерпретации всего и вся – было б классно. Вот как Далай Лама в своё время сказал: если научные данные будут противоречить буддизму, я готов отказаться от буддизма. (Пауза.) Ну, это, конечно, всё пиздёж. Но! Я скажу, что в этом есть доля истины. Всё-таки Далай Лама в этом плане гораздо честнее. Ну, вот смотри, да? К примеру, какие вопросы можно затронуть? Половой морали. (Пауза.) Всё грех, всё грех, всё грех, это грех, то грех. (Шёпотом) Дрочить – грех, ебаться – грех. Я всё думаю про себя вот. Вот я понимаю, да, убивать человека – нехорошо. Как говорится, не ты ему жизнь давал, не ты и отнимаешь. Воровать нехорошо. Но ебаться-то?.. В чём плохость этого процесса, да? Ну, хорошо, брак – понятно, хотя там тоже есть свои нюансы. Но вот юноша и девушка, свободны, (шёпотом) резинок до хрена, таблеток до хрена, почему они должны друг другу отказывать, если они реально любят друг друга. Почему? Если там парнишка один живёт, у него же физиология. Нарушения психики, застойные явления, опять же. Религия, она этому потворствует, покровительствует всем этим устаревшим теориям. Вот в Англии была такая теория о том, что там человек, который этим занимается, у него там руки отсыхают. Ну, было такое хобби, да? потом от него отказались, а вот у нас до сих пор многие думают, что это вот грех, порок. Да и, опять же, семейные отношения. Ну, если не уладилось, если люди реально ненавидят друг друга, зачем их брак сохранять – непонятно, ну к чему это всё, вот? Я вот эти семьи церковные видел – лицемерие какое-то сплошное в отношениях между людьми, люди изображают из себя счастливую семью, хотя там счастья и близко нет, оно там близко и не ночевало.
ФЁДОР. Но положено.

МИША. Но положено. (Пауза.) Я когда поступал только, у меня был интерес и научный, и религиозный, у меня всё было. Я был фанатиком в ту пору. Да, у меня был и религиозный интерес, и научный. Ну, мне хотелось всё это соединить. Мне хотелось быть каким-то таким учёным богословом, учёным тЭологом, знатоком того, чем живёт человеческая мысль. У меня была такая сверхидея. Ну, она и сейчас мне во многом не чужда, просто я стал излагать мысли проще, чем раньше, а тогда – да. Тогда мне хотелось в голове создать некий такой синтез знаний. Что-то навроде теологии Максима Исповедника. Нет, мне действительно было интересно, я не скрою. Меня на первом курсе очень сильно, например, интересовали богословские споры эпохи Вселенских соборов. Я тогда поймал себя на том, что я тайный несторианин. В принципе, я и всегда был несторианином. Я вот, например, считал, что Иисус – человек. И, более того, я даже допускал мысль о том, что Иисус мог родиться и от Иосифа. Собственно, Духу святому-то, ему похер, собственно, на всё это дело. 

ДИМА. Дышит, где хочет!
МИША. По логике: если Бог всё это дело замутил, весь этот процесс деторождения, следовательно, зачем Он должен его отменять для того, чтобы куда-то там войти. Ну и потом, да? если божественная природа, как говорится, не уничтожает естество, да? и что Иисус там трости надломленной не переломит и льна курящегося не угасит, да? согласно евангельским словам – кажется, это у Матфея, то понятное дело, что и Духу святому, наверное, нет нужды ломать естественные процессы, естественное влечение мужчины и женщины.
Пауза.

ФЁДОР. За это надо выпить!

МИША. Я ещё не бухой, а уже говорю так, как будто я бутылку усосал. На самом деле разницы никакой нет.

Выпивают.
ФЁДОР (смотрит в телефон, Мише). А вот как раз нашёл для тебя из старого у аввы. Это уже прям классика. «Половые запреты христианства соотносятся с реальной природой человека таким же образом, как шестоднев соотносится с реальной природой, – подумал авва афиноген, но вслух никому не сказал». (Смеются.) И вот еще: «кто посмотрит на девушку без вожделения, тот станет соляным столпом».
Возвращается отец Августин.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Отцы! А тело скоро привезут из морга? Не звонили?

МИША. Неа. Но обещали недолго экспертизу проводить, вот. Я вчера по пути с вокзала заехал, да? Говорят, всё понимаем, завтра привезём.
ДИМА. Пепельницу нашёл-то?

ОТЕЦ АВГУСТИН (наливает полкружки воды). Богобоязненные тут все, куды бечь! Я таких в семинарии много людей сильно религиозно замороченных встречал, вот. И как бы, ну всегда с ними пытался, ну поговорить о том, что: ребят, ну как бы понятное дело вы там рукоположитесь, будете себя мучить, вы помните о том, шо у вас ещё приход есть, который там вы тоже будете мучить, который там, вы там пришли, грубо говоря, на работу к себе, а люди пришли после работы, после семьи там, после стирок, пелёнок, всего прочего…

ДИМА. Во-во-во, золотые слова!

ОТЕЦ АВГУСТИН. А то мне один говорил: я не представляю себе Всенощное меньше трёх часов. А я говорю: а я себе не представляю себе Всенощное более полутора часов! 
ДИМА. Самое ужасное, что начинает да, экстраполировать на весь мир вот это вот сугубое моление.
МИША. Ну, были в бурсе свои блаженные, свои святые. Да, их как-то это всё не касалось. Нет, ну флаг им в руки, я очень рад за них, я… к некоторым из них я очень позитивно относился, к некоторым – очень негативно. Но негативно, потому что некоторые из них имели несчастье стучать. А так, собственно, наоборот, хорошо. Мне нравятся, кстати, вот попы, которые счастливые. Им нравится, они в это верят, это ж замечательно. Главное, чтобы это… не насиловали разум, не принуждали ни к чему. А так, всё великолепно.
ФЁДОР. Но вообще, система – она учит некоторым вещам, которые тебе встраивают в жизнь. И ты их можешь немного смотреть со стороны. То есть ты видишь иногда жизнь с другой стороны иконостаса, понимаешь? Все смотрят на это золото, а ты с той стороны видишь, что там не золото, а доски просто поставлены таким образом. И ты можешь там заглянуть людям в глаза там ещё. Ты видел бандитов, бизнесменов, которые в монастырь приезжают, понимаешь? Как бы так и сяк, ну с разных сторон видел жизнь. Не то, чтобы тебя очень серьёзно жизнь трепала, нет, но…
ДИМА. Ну, в семинарии, там же разные истории ещё и рассказывают всякие, вот. Поэтому в очередной раз страшную историю слушать там, ещё что-то, ну, либо испытать на себе – там не велика разница.

ФЁДОР. Ну да, и тут ты вдруг осознаёшь мир по-другому, ты перестаёшь быть ребёнком, то есть рассуждать сказочно, понимаешь? И ты видишь вот как на самом деле, вот. В этом смысле семинария, она хорошая тема, то есть если по-другому как-то семинарию назвать, не духовная там, или там такааая там, Саранская там, Нижегородская там, Белгородская… это просто Институт человека. Институт изучения человека. Есть Саранский Институт изучения человека, есть такой, есть сякой. Каждый курс – вообще там особый набор, потому что, во-первых, кого набрали – это как набор трав, понимаешь там? Где-то много ромашки, понимаешь, где-то, а где-то полынь завезли, понимаешь, да? А где-то вообще с там шмалью чуть-чуть, понимаешь, смешали? Вот эти вот букеты, вот, которые растила семинария, она вот реально из людей растила, вот.
ОТЕЦ АВГУСТИН (Мише). Отец, а ты в бурсу в каком поступил?

МИША. В 2000-м.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Прям с Путиным, да, вместе?

МИША. С Путиным вместе. Правда, я её хотел вообще быстро закончить, едва не экстерном, но получилось всё не так, как я хотел. Первую защиту мне зарубили, работу назвали антиправославной. Даже дискутировался вопрос о том, выдать или не выдать меня правящему архиерею за все мои ереси в обозначенной мною работе. А всё было просто – я цитировал Шмемана. Я обосрал византийскую литургию. Сказал, что Византия вообще на свой лад всё переделала. Это было правдой, я не отрекаюсь. Но мой научный руководитель, уже другой, сказал: давай Византию уберём, потому что это уже неисправимо. И оставили мне тогда раннехристианское богослужение, я защитился на «отлично», получил диплом и поехал в Гадюкино. Приехал, а таааам – всем насрать. И я понял: нахера я всё это получал? Нахера я это изучал там: Шмемана, Уайбру, Тафта, там я не знаю, кого ещё? Экземплярского… нахрена я всё это читал там? Протоиерея Николая… Господи, как его там?.. церковь Духа святого-то?.. Потом этого… Николая Балашова читал… нафига всё это нужно? Всем насрать! Я понял, что всем глубоко на всё в этой Церкви наплевать. Я понял, что какая разница, что вообще каковы мои убеждения? Ты можешь стоять у престола и ВООБЩЕ ни во что не верить. Ты можешь быть атеистом практическим, ты можешь там выйти подрочить где-нибудь в пономарке… Главное, главное – чтобы ты перед публикой был в рясе и чтобы ты был лоялен. Всё остальное – оно не важно, вот. И верит ли кто-то в эти все идеи? Не знаю. Нет, я верю в то, что люди верят многие. Но я понял, что в Церкви можно всё за исключением нарушения правил внешнего этикета.
ФЁДОР (смотрит в телефон). Жизнь настолько тяжелая и бессмысленная штука, что её даже врагу не пожелаешь, не то, что своим детям. Поэтому я и стал монахом.
Авва Афиноген. (Мише) Бать, ну говорю ж, прямо для тебя сегодня!
ДИМА. А у меня после окончания семинарии самым главным было желанием – это прийти на площадку перед семинарией, значит, с подрясником и канистрой бензина и его сжечь. Потому что мне казалось всегда, что подрясник – это символ власти их надо мной. То есть я его добровольно надел, и они меня через это имеют. То есть я поверил в Бога, а они издеваются надо мной через подрясник и мою веру в Бога. Мне хотелось его ритуально сжечь.

МИША. А! Ещё, конечно, одна была ситуация. Дело в том, что и военкомат тогда тоже мог ко мне подобраться. В ту пору мне был только 21 год. Да, запросто мог подобраться. Я решил убить сразу двух зайцев: и изучить теологию, ну и, что называется, не пойти воевать с чеченцами тогда. Вот за последнее меня очень жестоко драли. Первым делом, конечно, меня вызвал батюшка, который курировал молодёжный центр наш и начал меня пытать: шо типа ты родину не любишь там, ваще чё сюда попёрся ты же. Я сказал: да-да, я каюсь, каюсь. И он говорит: ну, раз попал, так учись. И потом мне всё время напоминали о том, что я не служил в армии, это был главный, то есть, упрёк.
ОТЕЦ АВГУСТИН. О! Тело, кажись, привезли. Подъём, братия!
2.
с некоторых пор авва афиноген решил быть предельно честным перед богом и молился примерно так: господи (если ты есть) молитвами пречистой твоей матери (если она есть), святых ангел и архангел (хотя нет, их точно нет) помилуй нас!

#авваафиноген
Скромная, но довольно просторная монашеская келья. Отец Августин и Миша внимательно и с известной, но умеренной степенью благоговения готовят тело аввы Афиногена для облачения в одежды иеромонаха, которые Дима и Фёдор развешивают на вешалки для одежды. На столе вишнёвая наливка, рюмки и немного закуски.
ДИМА. И в Магадане, где я родился и вырос, у нас не было православного храма, не было проповеди никакой соответственно. Потом в 90-м году первый храм построили где-то на отшибе, я просто про это слышал. А я года четыре был кришнаитом. Ну, наверное, лет с 16-17 до 21. Потом понял, что в этих богов со слоновыми лицами я верить не могу. И просто туда хожу, потому что там мои друзья, там тусовка, там весело, вот. А потом разуверился, понял, что в это не верю и как… внутри решил быть честным перед собой, я понял, что хотя бы и хочется туда ходить, но раз я не верю, то не имею права внутреннего, и перестал туда ходить. 
МИША. А я вот в данный момент вообще поставил религиозные идеи под сомнение. Как бы отвергать я их не могу в силу того, что всё-таки полжизни своей я угрохал на них, мне жалко, если я всё это отвергну. Но с другой стороны, я не вижу какого-то такого практического подтверждения. В своё время я прочитал книгу Уильяма Лобделла «Теряя веру» называется книжка. Там есть очень простой аргумент – вот смотрите, вот у человека нет руки, нет ноги. Сколько не молись, рука и нога не вырастут. Почему? Если Бог всемогущ, почему Ему не взять и не поделить эти клеточки, вот. И, к примеру, американские какие-то там, не знаю кто – социологи, психологи или врачи проводили эксперимент, значит, выбирали две группы больных: за одних молились, за других – нет. Но эти больные не знали, что за них молятся. Потом просто сверяли данные по анализам, по, так сказать, курабельности, как это принято говорить. Ну, результаты были одинаковые.

ДИМА. Есть такая фраза, ну что из рока уйти невозможно. И это действительно так. Это человека может тянуть всю жизнь, да? Я думаю, это очень схожие моменты с семинаристом – из бурсы уйти невозможно. Ты вот бурсак. Но, с другой стороны, я думаю, что если ты сам взял себя в руки, ты можешь от этого уйти сам. Я думаю, это реально. Но тебе нужно поменять друзей, сферу деятельности, то есть сферу общения и самому перестать читать эти церковные сайты, возвращаться к этому, тянуть прошлое на себя. И даже можешь не отрекаться от этого опыта, он у тебя уже есть. Но ты идёшь дальше.

ФЁДОР. Не, ну в принципе, ты можешь сказать: я абсолютно нормальный человек там, все дела, но, на самом деле, ничто не вычеркнет и не вымарает из твоей жизни твою молодость. Ты когда был студентом – ты был молодым, и это тебя формировало. Ты от этого не можешь отречься никак, вообще, никогда. То есть ты можешь быть сколько угодно светским, многие люди-то только поэтому и стали там учёными там и какими-нибудь деятелями культуры – просто потому, что они в семинарии учились. 
ОТЕЦ АВГУСТИН (надевая на тело аввы подризник). Возрадуется душа моя о Господе, облече бо мя в ризу спасения, и одеждею веселия одея мя, яко жениху возложи ми венец, и яко невесту, украси мя красотою.
ФЁДОР. Потом они это преодолевают, то есть они уходили в светскую тему и настолько глубоко туда уходили, что они действительно чего-то достигли, понимаешь? То есть они не хотели гомеопатией заниматься. Потому что система, в принципе, она вот сейчас, она доводит это вообще всё это до абсурда. Это как гомеопатия плюс Макдональдс. Ну как бы давай-давай, касса работает, быстрей-быстрей, всё. Следующая касса. Вот примерно так. Но при этом это действительно гомеопатия, ничего конкретного не делается, понимаешь, чтобы больной выздоровел там или стал более социальным. Ну, то есть говорится много, делается мало, потому что, в принципе, наверху это нахуй не нужно! Нужно касса, касса, касса там.

МИША. Как говорил авва, Царство ему Небесное: да что вы прицепились? В России всё через одно место, не только РПЦ.

ДИМА. Вот я не помню, как точно фраза звучит у Довлатова. У него спросили про какого-то поэта, а он говорит: да он советский. Так нет! Он же какой, он антисоветский как раз! А он говорит: да это одно и то же. То есть ты если «анти» – ты всё равно в этой теме. Если ты хочешь от этого уйти, я думаю, что уйти от этого можно, но ты должен закрыть этот вообще вопрос. Вот мне кажется, что я к этому не стремился, но мне вот к 43 годам это почти удалось не специально, потому что я хоть и пою в храме, но я пою отстранённо, и меня эта тема уже не трогает.
ОТЕЦ АВГУСТИН (надевая на правую руку аввы поруч). Десница Твоя, Господи, прославися в крепости: десная Твоя рука, Господи, сокруши враги, и множеством славы Твоея стерл еси супостаты.
МИША. Возможно, всё возможно. Возможно всё. Но это зависит от двух переменных. Первая переменная – это количество времени, затраченное на бытие семинаристом. Чем оно больше, тем, как говорится, сложнее будет перестроиться впоследствии. Ну и второй момент, наверное, внутренние какие-то усилия. Если человек поставит перед собой задачу, он её выполнит.

ДИМА. А на этом месте могло быть что угодно? Армия там?

ФЁДОР. Нет, армия не могла быть. Ну как там армия могла быть? Нет, нет, я не верю в это. Армия достаточно глупый институт. В том смысле, чтоб так вот изящно, блядь… понимаешь, семинария может сделать из тебя изящного художника, который вот всякие такие ситуации обходит так уже, с определённой грацией, блядь, понимаешь? Вот именно с грацией, вот как этот, как его… про пиратов-то в фильме вот это вот, где… Джонни Депп играет. Вот, его герой такой грациозно-наркоманский такой, вот у него такие вот: раз, раз, тут от пушки увернулся, там блядь хуйнул, тут, значит, нюхнул – ну как-то так вот, понимаешь? И вот понимаешь, что жизнь – это именно набор таких вот иногда грациозных обходов, потому что нельзя не согрешить или там нельзя там не наебать чуток где-то, или там не схитрить.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Тот, кто грешен, тот и свят. А кто не грешен – тот шпинат! 

ФЁДОР. Во-во!
МИША (надевая на левую руку аввы поруч). Руце Твои сотвористе мя и создасте мя: вразуми мя, и научуся заповедем Твоим.
ДИМА. Я почему уже давно говорю, что попами должны быть западные украинцы, потому что им эта система очень комфортна. И вот комфортно, в основном, было именно вот этим людям. Я чувствовал, что они, как рыба в воде, они знают все ходы, они мне подсказывали: Дима, а сделай так вот, вот так вот слукавь, вот там вот где-то подмажь его, вот там скажи, что ты отработаешь. Они вот эти тонкости чувствовали все, понимали и не попадали, и им было нормально. А таким ребятам, близким к богословию и далёким от реальности, это было, наверное, тяжело.
ОТЕЦ АВГУСТИН. А я как на четвёртом курсе института учился вот, сразу после школы институт, четвёртый курс – и сразу семинария, вот. Потом сразу священство, вот. Поэтому как бы я могу сказать то, что я себя уже не помню не то, что там школьником или студентом – это когда-то, это было не со мной. Я себя не помню, чтобы я не был священником. То есть ну как бы, когда тебе там 34 года, из них ты 12 лет в сане – так, грубо говоря, вся твоя жизнь, вот. То есть всё, что я о себе… я не представляю себе, как там… вот я когда служил штатным, вот, у меня было какое расписание? Неделю служишь, неделю требничаешь, неделю отдыхаешь. Ну, блядь… К концу служащей вымахивался – уже служить не мог, реально, уставал, вот. К концу требной всё вообще задавливал. Потом проходит два дня, и если тебе не звонят ну какие-то требы…

ДИМА. Ну, денежный вопрос – это вообще отдельная тема.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Да даже там не денежный, дело не только в деньгах… ну, не звонят тебе требы, вот, и ты уже начинаешь такой, знаешь, как так сказать – метафизическую печаль по кадилу испытывать, то есть вот, вот, вот ну НУЖНО где-то кадилом помахать, потому что ну, ну это часть моей жизни, понимаешь? Это органическое продолжение моей руки. Ну, нахер мне моя рука нужна, если она не держит кадило или если она не держит Чашу, понимаешь? Я больше ничего в жизни не умею и поэтому как бы я думаю, что даже если меня там запретят, лишат сана и всё прочее, то всё равно там…

ФЁДОР. Не дай пани Боже!

ОТЕЦ АВГУСТИН. Да-да-да, не дай пани Боже.

ДИМА. Эпично рассказал, слушай.

МИША (надевая на тело аввы епитрахиль). Благословен Бог изливаяй благодать Свою на священники Своя яко миро на главе, сходящее на браду, браду Аароню, сходящее на ометы одежды его. 
ОТЕЦ АВГУСТИН. Очень хорошо, если в жизни есть те люди, профессия которых ну он может сказать, что она меня формирует, как человека, да? Там вот, я вот врач от Бога, и я не представляю себя никем, кроме врача. То есть тут вопрос призвания ведь. То место, где ты Богу, людям послужишь, вот и всё.  Ну, как-то так.
ДИМА. Вот-вот. Я думаю, что после бурсы, благодаря бурсе я стал человеком всё-таки. Но человеком не состоявшимся, в плане не реализовавшим себя. Не реализовавшим себя в чём-то, в чём можно было. Ну, то есть я учился на физмате там, я не стал учителем физики там, я играл в рок-группе – я не стал рок-музыкантом, я учился в семинарии – я не стал священником. То есть, я чувствую, да? нереализованность, я чувствую, что, в том числе, мне этому помешало и православие, то есть оно увело меня в мир грёз, где ты думаешь, что должно всё решаться по молитвам и по какой-то судьбе, ведущей тебя за руку. А в этой жизни бывает элемент судьбы, которая даёт тебе шанс, но который ты должен реализовать сам. 
ОТЕЦ АВГУСТИН (надевая на тело аввы пояс). Благословен Бог препоясуяй мя силою, и положи непорочен путь мой, совершаяй нозе мои яко елени, и на высоких поставляяй мя.
ДИМА. Да, вот так. То есть, человек должен трудиться и реализовываться – и это моё убеждение, вот. Человек должен становиться мастером в каком-то может быть одном, но всех лучше, наверное, в одном деле на всю жизнь. Может это и скучно, но он должен становиться мастером своего дела, то есть может варить борщи будет, но он должен их мастерски варить. Мне кажется, в этом главное... Это уже второе – женился ты, не женился там, завёл детей, не завёл детей там, что-то у тебя это. Это уже вопросы важные, но они идут на втором месте. Но самое для меня думаю важное, особенно для мужчины – это самореализация, скажем так. В этом плане я не чувствую, что я реализовался. Может быть, я блогер? Ну, то есть мне это не приносит дохода, но все наработки человеческие и тот опыт, который я приобрёл, я реализую, наверное, в своём блоге, стараюсь что-то делать позитивное, чтобы люди улыбались, когда меня читали. То есть чтобы не грустили, чтобы не гневились, а чтобы это как паллиатив или как вот арт-терапия, чтобы для них было – что-то они почитали, вернулись и сказали: во, хорошая стена, мы будем её читать. Вот.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Так, братья! Давайте фелонь – и аминь на этом.

Дима и Фёдор снимают с вешалки фелонь.

ОТЕЦ АВГУСТИН (надевая на тело аввы фелонь). Священницы Твои, Господи, облекутся в правду, и преподобнии Твои радостию возрадуются всегда, ныне и присно и во веки веков.
МИША. Аминь. (Короткая пауза.) Ну что, отцы, по рюмочке – и понесли?

ФЁДОР. Во славу Божию, так сказать!

Выпивают по рюмке вишнёвой наливки. Некоторое время молчат.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Расскажу историю, за которую мне прям было стыдно. Около бурсы у нас там стоял ларёк такой, ну проездные там на транспорт общественный продавали. И как-то, расплачиваясь в этом ларьке, вот, я ответил вместо спасибо «спаси Господи». Блядь! Как я тогда, каким я себя идиотом чувствовал, вот (смеётся). После этого я даже в церкви религиозную лексику стараюсь по минимуму использовать. А то сигареты будешь покупать, знаешь, и такой: спаси Господи!
ДИМА. Подобного же рода, да, такие курьёзы случались у меня, когда подходишь что-нибудь вот такое вот, такое вот (показывает), всё такое арочное стрельчатое здание, магазин, не важно там, баня и (крестится)… на автомате абсолютно. И потом только понимаешь: блин, чё я делаю-то?
ФЁДОР. Ну знаешь, этот, как его… Можно, конечно, верить, что всему есть объяснение, вот. Как вот Фрейд, чем он зарабатывал на жизнь, понимаешь? Вот, он говорил, что русские люди, почему у них такой взгляд очень выразительный, пристальный, да? Я уже, честно говоря, заебался от этого пристального, от каждого прохожего в нашей стране, который хочет тебе то ли сказать совет, то ли там предостережение, то ли что ты живёшь не так, ходишь, ну как бы всем до всех есть дело какое-то. Зачастую это связано с хамством при этом. Ну как-то так, да? Вот он говорил, что это идёт оттого, что русских типа пеленают вот с ног до головы, ну и ребёнок, младенец может говорить только глазами – типа, я обосрался, вы чё тут, давайте пеленайте меня по-новому там, ещё что-нибудь. Ну, как, короче, вот так. Это объяснение. Оно может быть фактически не связано с действительностью, но как объяснение, мне кажется вот, интересная тема, понимаешь? Вот так же и в системе. Тебя учат-учат чему-то, учат-учат, а потом ты – раз, допустим, и у тебя неплохие продажи по коммерческой теме там это, понимаешь? Когда ты менеджером работаешь там… Казалось бы, да? А просто ты начинаешь более тонко воспринимать действительность и понимаешь, где какие роли, где нужно чё сыграть. Потому что семинария, она чётко дрессирует человека чувствовать, знаешь, когда надо отключить музыку, допустим, которую ты слушаешь, которую нельзя вообще слушать, тогда было запрещено музыку светскую, даже Баха там иногда слушать в кельях, вот.
МИША. У нас в те времена больше БГ был. БГ и СашБаш. Это как два полюса вот таких. БГ – это больше такой полюс западнический, такой. СашБаш – больше славянофильский, хотя им похрен было на то и другое. Ну, так получилось. Дело в том, что у меня всё-таки одно из базовых – лингвистическое. Я очень придираюсь к языку любого произведения. Если мне не нравится язык автора, я перестаю произведение вообще воспринимать. А СашБаш – это человек непревзойдённый в плане языка, и скажу фразу, которая может мало кому понравится, но БГ до него далеко в плане языка, очень далеко.

ДИМА. А у меня всё равно всегда на первом месте – это БГ. То есть, принято и считается, что это мейнстрим, там, тыры-пыры, но я не стыжусь, что мне нравятся некоторые супер-мейнстримовые команды. Для меня БГ – номер один вообще. Это для меня больше, чем музыка. Он для меня, как папа, как отец, понимаешь? Он такой вот, даже не гуру духовный, потому что я вижу его заёбы и загоны, то есть. А именно, вот как бы его строй души, меня вот вдохновляет. Ну а треки? Мне очень нравится «Сицилийский виноград» у Оргии праведников, или вот эта песня про где вот «Всемогущий Господь – это маленький мальчик» песня вот эта вот.
ФЁДОР. Помню, авва как-то написал мне: в аду для музыкантов доминанта никогда не разрешается в тонику.
ОТЕЦ АВГУСТИН (Фёдору). Ты ж вообще не про музыку говорил, не?

ФЁДОР. Ну да похер. Одним словом, со временем ты знаешь, когда придёт инспектор, чуешь там, вот, ну и так далее. Вот эти вещи, которые, в принципе, трудно понять человеку, который говорит: аааа, семинария, всё понятно. Не в курсе, что понятно ему, на самом деле, вот. Но он понимает, что ты откуда-то оттуда. Я даже помню, что даже вот когда был ещё семинаристом там, все дела, и там какие-то там мероприятия там мы там присутствовали где-то или там светские люди приходили, ещё что-то – они воспринимают тебя как военкурсанта такого, да? Из какой-то такой организации, для них Церковь, а это так и есть – это мафия. И мафия – это серьёзный институт, понимаешь? С ним надо если шутить, то очень сильно, а лучше вообще не шутить, понимать, что это мафия. И когда ты это понимаешь, будучи частью мафии, ну как бы человеком в подряснике, то ты как бы это ну уже по-другому смотришь на жизнь, вот так… наверное.
ДИМА. Вот Лютер в своё время на мафию и выдвинулся.

МИША. Ну, много было у него разных причин. Да, возможно, действительно он за что-то воевал. Хотя я скажу, что лютеранство стояло на прочном экономическом фундаменте. На самом деле, в чём была причина, с чего всё началось? Папе Римскому нужно было построить собор, такой большооой такой, а бабла не хватало. Ну, видимо, спиздили. Может не спиздили, может просто была идея настолько грандиозна, что в папской казне не было денег, он пошёл бабло собирать. Куда поехал? В Германию. Какое отношение Германия имела к Риму? Да никакого. Просто Папа считал это своей территорией, немцам это не нравилось. То что все хотели определённой независимости, а тут какому-то там толстому дядьке надо, значит, что-то башлять. Ну, и Лютер, естественно, тоже возмутился. Была просто последняя капля уже. А дальше уже всё. Я же эконом фак заканчивал. У нас преподаватель был по дисциплине «История планирования». Он нам говорил: ребятки, вот если вы будете копать какие-нибудь исторические события, знайте, что в них во всех есть экономическая подоплёка, прочный экономический фундамент.

ДИМА. А вот про Папу! Был очень яркий сон. Я вообще очень редко сны вижу. Значит, Папа Римский приехал в какой-то русский монастырь. Монастырь такой был гористый, и там была такая, значит, лестница, и наверху лестницы поставили трон, где сел Папа Римский. Вокруг всё было оцеплено, значит, оцеплено такими итальянцами в чёрных очках таких, как у мафиози, и шли только вип-персоны к Папе, и больше никого не пускали. И я вот стою, такими обожающими глазами на это всё смотрю, и один охранник мне так: давай, проходи – пропускает меня, я бегу к Папе с криком: «Papa, we love you!».

ОТЕЦ АВГУСТИН. А чё, чё? Чё за Папа?

ДИМА. Это Иоанн Павел Второй, по-моему… если не ошибаюсь. Ну, может быть Бенедикт. И он меня благословляет, и у него рука чёрная, ссохшаяся, вот как у Иоасафа Белгородского. И у меня такая мысль: чё-то Папа болен. И в то же время с другой стороны начинается крестный ход какой-то, который возглавляет какой-то безумный святой старец седовласый, и они там с плакатами: «Папа – антихрист», «Прочь со Святой Руси!», и выбегает в полном облачении митрополит Кирилл, на тот момент ещё, и начинает их прогонять и перед Папой извиняться. На этом сон заканчивается. 

МИША. Пророческий сон!

ДИМА. Возможно (смеётся). Но Папа меня благословил. 

ОТЕЦ АВГУСТИН. За это надо выпить!
Выпивают. Поднимают гроб с телом аввы Афиногена и выносят из кельи.

3.

однажды авву афиногена на молитве в храме искушали бесы. они приняли вид покемонов и кричали: поймай нас! поймай нас! рука аввы периодически тянулась к смартфону, но пение тропаря N 282 на гл.1 придавало ему сил и посрамляло демонов.

#авваафиноген
Монастырский храм. В центре стоит открытый гроб с телом аввы Афиногена. Дима, Миша и Фёдор сидят неподалёку на скамье. Отец Августин стоит у аналоя недалеко от гроба и размеренно читает вслух Евангелие.
ДИМА. Ну вот, а потом у меня такой путь. Начитавшись, значит, Генри Миллера… А, нет… сначала я прочитал «Эдичку» Лимонова, да? он там восхищается Генри Миллером – я прочитал Генри Миллера. Генри Миллер восхищается Достоевским – я стал читать Достоевского. А Достоевский там задвигает темы за православие, за Россию там, тыры-пыры. 

МИША. Вы где книжки такие у себя в Магадане брали-то?
ДИМА. У нас тусовка была рок-н-ролльная, и там какие-то хиповые, битнические книги были, несложно достать, мы менялись. Тогда интернета не было, всё распространялось в такой культурной тусовочной среде. Ну, а Достоевский, конечно, был у каждого на полке, вот. И я решил прийти в храм православный, пришёл, и я там почувствовал себя дома. Ну, я думаю, что сыграли роль не только религиозные мотивы, например, крушение Советского Союза очень сильно меня подорвало – не то, чтоб психику, а подорвало какие-то основы бытия, потому что мир твой рушится, да? и ты ищешь какие-то корни. И на тот момент, это был 95-й год, таким устойчивым самым кораблём показалась Русская Православная Церковь, которая прожила тысячу лет в России. Из старой России у нас ничего не сохранилось, да? сквозь советское время, только вот выжили остатки какой-то православной церкви, вот. Я пришёл в храм, почувствовал себя дома. И конечно, потом, когда я стал изучать, узнавать саму веру, я был в шоке. То есть, я не понимал, зачем такие сложности, зачем жертвы, зачем жертва Христа, зачем этот крест был нужен, я ничего не знал про это на самом деле, вот. И, говорю же, проповеди у нас в городе не велось. А там хороший батюшка был, отец Сергий, настоятель храма. Он проповедовал каждую службу. Я стоять долго не мог, я шёл после института, шёл вечером специально к концу службы, чтобы послушать его проповедь. Ну, и там, на Севере, вообще всего не хватает, и владыка заметил меня, взял в алтарь и сделал иподиаконом. Я у него год служил иподиаконом до своего отъезда из Магадана. И там, короче, там у меня уже произошло погружение в эту церковную действительность, и какие-то мысли уже, конечно, о священстве, о монашестве, ну, как у всех, многих молодых людей. То есть, грубо говоря, можно это обозвать желанием церковной карьеры в каком бы там ни было, не обязательно ну… духовной карьеры, скажем так.

ФЁДОР. Когда ты приходишь в храм, я это ощутил уже, когда мы переехали на север Нижегородской области. Ты приходишь в храм впервые, ну становишься на службу там, да? И ты уже встал на эскалатор, который тебя поднимает. Потому что дальше этот эскалатор поднимается в алтарь, то есть потом становишься алтарником. После того, как ты стал алтарником, там если ты… почему бы и нет? Почему бы не пойти в семинарию?

МИША. Есть социальная лестница, а есть социальный эскалатор, ага.
ФЁДОР. Да! А тут именно эскалатор, потому что ну немного же молодёжи в Церкви.

ДИМА. Тем более на Севере.

ФЁДОР. Нет, а это не на Севере. Это уже в Нижегородской области. Это уже когда я переехал, я вот эту тему ощутил остро, потому что я с одного своего прихода очутился на другом, да, вот? И это обострило ощущение, что вот, действительно, что вот он – эскалатор. То есть всё пошло.

МИША. Ну, по-разному путь у всех складывался. У нас вот один рассказывал, что его мать водила в кафедральный собор где-то в Ставрополе, что ли? Архиерейские помпезные службы – ему сначала это понравилось, это привлекло. И Бога он ещё не понимал и верил  очень мутно. Первое, что было, что привлекло его – это службы, красивые службы. Захотелось к этому приблизиться, участвовать самому – вот отсюда пошёл уже интерес. 

ФЁДОР. Ну и сама культура ведь, всё равно там яйца красили на Пасху там, куличи там и всё остальное, были нормальной православной такой обычной историей. Православный такой буддизм. То есть до какой-то степени ты либо остаёшься в этом, либо ты активизируешь слово «православный» и становишься просто православным, вот, понимаешь?

МИША (Диме). Ну а у тебя вот прямо желание было священником стать, когда пришёл?
ДИМА. Этого у меня не было изначально, потому что я изначально как бы склонялся к либеральному крылу христианства, к либеральному богословию, которое можно охарактеризовать как примат личности над религией, а не религии над личностью. И поэтому я себя никогда не ломал. Я себе не ставил жёстких рамок, что я обязательно буду священником, я думал в себе разобраться. Потом я никогда не заставлял себя верить, если не верится. То есть если мне в Бога не верится, то я не верю, я себе разрешаю не верить. То есть, чтобы если я верю, то моя вера была она честная и искренняя и без надрыва, скажем так. И я это для себя внутри называю Бог Шрёдингера. У меня Бог Шрёдингера – то есть, я то верю, то не верю, и это всё зависит от квантовых каких-то величин.

ФЁДОР. Ну, я ж и говорю – православный буддизм. Это как такая телепередача, представь себе, телепередача для тех, кто думает, как верить, когда ты не веришь. Ну, вот как верить? В принципе, там, понятно, что Бога нет, но ведь на Пасху-то надо сходить, вот? А почему так? Человек начинает копаться в себе: почему я такой плохой или я, может быть, наоборот, хороший. А почему великая Россия? Почему она лучше всех? Ну, и так далее, понимаешь? То есть, как оправдать все догматы нашей замшелой, понимаешь, покрытой пауками баньки, но так, чтоб это было правдиво, вот.
Молчат, слушают Евангелие.
ОТЕЦ АВГУСТИН. …и отирати лентием, имже бе препоясан. Прииде же к Симону Петру, и глагола Ему той: Господи, Ты ли мои умыеши нозе? Отвеща Иисус и рече ему: еже Аз творю, ты не веси ныне, уразумееши же по сих. Глагола Ему Петр: не умыеши ногу моею во веки. Отвеща ему Иисус: аще не умыю тебе, не имаши части со Мною. Глагола Ему Симон Петр: Господи, не нозе мои токмо, но и руце и главу. Глагола ему Иисус: измовенный…
МИША. Я понимаю, что это, конечно, возможно сборник там, сборная солянка из разных историй, причём неудачно сшитых, потому что там даже невооружённым глазом видно, что там есть шероховатости между кусками текста. Видимо их тьфу (плюёт на руки и растирает), просто вот так вот клеили, и что-то там получалось, но мне много чего в Евангелии нравилось. Мне нравилась беседа с самарянкой, например, у колодца про пять мужей. Если чисто психологически подойти, вообще такой немножко флиртоватый момент в этом есть. Да, у тебя вот… сходи за мужем… А у меня нет мужа… Да я знаю, у тебя их пять было.... Вот который там… Да тот не муж, да?.. То есть с ней вполне нормально общается, он там ей не говорит: ты чмо там, сука там, не знаю, я тебя щас утоплю нахер в этом колодце там. Я тебя щас утоплю нахер там, тебя ебали пять мужиков там, тебя ещё кто-то ебёт, наверное, ещё кто-нибудь ебать тебя будет. То есть он нормально с ней общается, он воспринимает её, как человека. И ни-ча-го ей о-со-бо не го-во-рит! Он ей не говорит там: не живи там, запрись нахрен, пошла в жопу там, больше чтоб со мной не общалась. Нормально, потом приходят ученики, смотрят – он с бабой общается очень свободным тоном, довольно шутливым таким ещё, что не было тогда принято. Причём баба вообще там какая-то цыганка. Мне вот этот эпизод очень нравился всегда. Потому что предо мной как раз был Иисус именно человек, именно как человек, в первую очередь. 

ФЁДОР. У меня самый мой любимый момент, это когда вот женщину, уличённую в прелюбодеянии, Христос не осудил и сказал: иди и более не греши. То есть я тебя не осуждаю, но более не греши. Мы своими грехами вредим сами себе. Бог нас не наказывает, мы сами себя уничтожаем грехом. Потому, когда мы грешим и думаем «ааа, Бог накажет»… я не думаю о том, что Бог накажет, я сам себя могу дальше продолжать уничтожать, могу не продолжать. Богу всё равно. Он хочет только того, чтоб я был жив. А чтобы быть живым, надо не грешить, не уничтожать себя. Грех уничтожает. Не сам плох грех, а уничтожение самого себя. Злоупотребление грехом, так сказать. Всё позволено человеку, ничто не должно обладать. Обладает? Иди и более не греши.

МИША. Ну, это вставной эпизод, конечно, но что интересно в нём – в каком ещё контексте это всё сказано. Он же сказал: как бы не сделалось хуже. Но как это толковать, да? Можно толковать, допустим, теологически, что да, там Бог накажет, а можно просто по-человечески – поймать ведь могут ещё раз, короче, во второй раз тебя уже ко мне вести не будут, тебя сразу, короче, замочат, захерачат. Вот.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Отцы! Имейте совесть, а? Кто там на очереди?

Дима встаёт и идёт сменять отца Августина на чтении Евангелия.

МИША. Ещё мне нравилась притча о добром пастыре там, который там девяносто девять там в горах оставил там, пошёл искать. Это же ценность отдельной личности и всё-таки человека, да? То есть людей, которых можно назвать «говно» там, их в природе не существует. Все достойны того, чтоб ты их любил. Это общий гуманистический, кстати, принцип.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Я вот так про себя однажды задумался, ну вот говорю, ну вот что произойдёт, если бросить всё стадо? Потерялась одна – потеряется девяносто девять. И вот опять эта евангельская математика включается, где один дороже жизни всего мира, но самое, что интересное, что этой потерянной овцой может быть каждый человек, то есть эта евангельская логика, она настолько всё переворачивает, то есть Бог бросает всё стадо ради одной овцы, но, при этом, при желании ни одна овца не останется одинокой, потому что каждая овца может стать вот этой единственной. Ну, на это он и Бог, на это мы и люди как бы. 

МИША. А я особо вот в такую вот божественность никогда вот не верил. Ну, вернее верил, но так вот, так, отстранённо, абстрактно. Мне нравились больше человеческие черты. Мне, например, нравилось, что Иисус иногда там или срывался там, или чё-нибудь там жаловаться начинал, или вообще засыпал. То есть обычный человек с обычной психологией. Вот, там… отойди от меня, сатана, там – Петру там сказал. Ну, видимо, тот уже заебал его просто. 

ФЁДОР. А засыпал – это когда?

МИША. Ну, когда он там спал на этой лодке там. Ну, захотелось человеку поспать – он спит спокойно.
ОТЕЦ АВГУСТИН. А у меня любимое – омывание ног учеником. Не только как служение людям. Очень часто Бог представляется как, ну в античной системе там платонизма – как абсолют, как единое, как единица, как монос там, ну и так далее, все эти высокие слова, совершенное непонятные, да? Ну, они очень часто накладывались на государственные, межличностные отношения, когда Бог превращался в образ небесного господина, деспота, царя и так далее, вот. В Евангелии Бог открывается ну вот, вот для меня это момент максимального откровения о том, что есть Бог для людей. То, что когда Христос омывает ноги ученикам, он выполняет ритуальное действие, которое исполнял раб в Иерусалимском храме. И вот в этом Бог раскрывается не просто, как там господин или кто-то ещё, он открывается совершенно удивительным образом. Он открывается не просто, как друг, учитель, брат там, да? Ну, что он про себя говорил, да там? Тот мне брат, сестра, матерь, вот… Не просто как что-то близкое, родственное. Он открывается, как служитель, слуга человеческий то есть. Это тот евангельский переворот с ног на голову, тот евангельский парадокс, которым просто Евангелие наполнено, вот.
Молчание.

ДИМА. …един от малых сих. Аще же согрешит к тебе брат твой, иди и обличи его между тобою и тем единем. Аще тебе послушает, приобрел еси брата твоего. Аще ли тебе не послушает, поими с собою еще единаго или два, да при устех двою или триех свидетелей станет всяк глагол. Аще же не послушает их, повеждь церкви, аще же…
ОТЕЦ АВГУСТИН. Бог не просто сострадает тебе в этом мире, Он становится твоей реальной лестницей на небо. То есть вот, например, да? мне нужно попасть вот туда (показывает на окно), и мне роста не хватает, чтобы дотуда допрыгнуть –  Бог становится на колени, мы Ему вот так на спину становимся и туда забираемся. Вот таким предстаёт нам Бог в Евангелии. И это единственное, что может примирить нас с несовершенным миром. То, что мы осознаём, что мир очень плохой, правила игры весьма неправильные, и как бы как Бог мог такую гадость создать? Но когда ты читаешь Евангелие, ты понимаешь: да, это всё так, мир от этого лучше не становится, но в нём появляется какой-то смысл, то есть то сокровище, ради которого можно не то, чтоб потерпеть несовершенство этого мира, ради которого можно попытаться поиграть по другим правилам. Вот как-то так.

Пауза.
ФЁДОР. Так, я следующий, да? Как сказал дорогой авва в своей последней проповеди: в любой непонятной ситуации читай Евангелие.
Фёдор заменяет Диму за чтением.

МИША. Отцы, вот почему мы здесь? Почему, как говорится, четверо только приехали?
ОТЕЦ АВГУСТИН. Я думаю, потому что всё-таки есть что-то в дружбе, что…

МИША. Бать, ну мы так-то с тобой особо не общались никогда.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Да это неважно. Вот у нас у всех один духовник был, да? Вот он упокоился, и теперь мы вот здесь, да? Ну, то есть что, что я хочу сказать? Что на данный момент, вот прямо сейчас, никого важнее вас для меня нет, понимаешь? Я отдаюсь общению с вами на сто процентов именно здесь и сейчас, в моменте. И через это авва Афиноген присутствует незримо среди нас. И вот это мне кажется очень важным.
ДИМА. Вот я и говорю всегда, что благодарен системе, во-первых, за друзей. За то общение, которое у меня было с ними там. То есть после окончания системы у меня был провал, ну, в такое одиночество, замкнутость, потому что, ну интернет в какой-то мере спасает, но вот такого живого общения у меня больше такого не было. То есть это та среда, где рождается общение и идеи. То есть в процессе дискуссий там и всего прочего. То есть, прежде всего, за ребят. 

МИША. Тебе дают альтернативу, конечно. Тебе дают учебник, а с другой стороны… Ну, я в то время был, когда было всё менее благополучно, и тогда студенты спорили, понимаешь? Но я уже застал и время, когда уже спорить перестали, когда стало понятно, что в учебнике написано, и нехер тут спорить, понимаешь? Потому что не надо больше… ну, просто интерес какой-то пропал, знаешь? Когда вдруг всё становится в рынке, ты как бы нормальный, ты не революционер, блядь, на коне, понимаешь? А ты просто как бы менеджер там, ещё что-то, то всё вот эти споры, они неинтересны. Николай II святой? Всё, хули тут говорить что-то, понимаешь? А я помню ещё то время, когда его ещё не канонизировали, ещё были споры, и даже преподаватели были кто за, кто против, понимаешь? И у нас митрополит был против. Единственный митрополит, который в России был против, значит, который сказал, что из Николая Второго святой такой же, как из меня балерина, вот.

Пауза.

ДИМА. Ну, ещё я благодарен за опыт познания низостей человеческой натуры, потому что ты уже не обманываешься в людях, вот. За ценность мира, потому что когда вот ты уходишь туда, в систему, думаешь – мир говно, да? А потом понимаешь, когда я опять вернулся в мир и работал на разных работах, я понимаю, что люди нормальные и мир нормальный, и там меньше говна, чем в системе, понимаешь? И когда есть проявления говна в этой обычной мирской жизни, ты намного проще прощаешь его, потому что, во-первых, оно не такое яркое, как там, не обнажённое такое, да? Во-вторых, ты понимаешь, что они-то не христиане, им-то и сам Бог велел какое-то говно делать.

ФЁДОР. …И паки долу преклонься, писаше на земли. Они же слышавше и совестию обличаеми, исхождаху един по единому, наченше от старец до последних, и оста един Иисус, и жена посреде сущи. Восклонься же Иисус и ни единаго видев, точию жену, рече ей: жено, где суть, иже важдаху на тя? Ни кийже ли тебе осуди? Она же рече: никтоже, Господи. Рече же ей Иисус: ни Аз тебе осуждаю, иди и отселе…
ДИМА. Первый раз вот, когда помню, запомнился мне, может быть, банальный момент. Ну, у меня некрепкое здоровье, мне тяжело стоять на службе, и есть такая молитвенная поза, в которой молятся все старообрядцы – ты стоишь и руки сложил  на груди. Оно, во-первых, легче стоять, отдыхает спина, и это древняя молитвенная поза, она освящённая традицией. И тут ко мне подходит чувак в подряснике, как оказалось дежпом, и говорит: руки опусти, чё ты это самое? Понимаешь? И меня этот элемент несвободы и какой-то муштры сразу как-то вот вырубил. То есть, щас бы я, конечно, блин, мне пофиг. То есть, когда кожа становится толще. А тогда я был ранимый, восторженный подросток. Не подросток уже, но всё равно. Вот, и вот это меня выбило. Потом, опять же, те же богослужения обязательные. То ты ходил по желанию на богослужения, и ты ходил каждое воскресенье, и даже чаще, потому что тебе хотелось. А когда их делают обязательными, и ты за них обязан расписаться в ведомости, что ты посетил, то ты начинаешь их ненавидеть, просто обратная реакция. Ну, потом отсутствие, конечно, свободного времени. Я-то жил дома ещё более-менее, а ребята официально могли выйти в город только в воскресенье после обеда и до вечерних молитв. Всё остальное время занято молитвами, учёбой, послушаниями и самоподготовкой так называемой. То есть на буднях это нереально было выйти официально в город. Только отпрашиваясь незаконно у дежурного помощника или сбегая, как бы так. То есть получается, вся твоя жизнь в лекале, то есть ты постоянно везде чё-то нарушаешь и можешь залететь.
МИША. Это, знаешь, у нас была такая история. Учился с нами, значит, бурсак – он уже был старше большинства, с вышкой за плечами, вот. И он сошелся с одним профессором, эрудированным и доступным, даже демократичным, можно было свободно говорить с ним на разные там темы. Нормальный, короче, профессор, и, более того, он тоже отзывался взаимной приязнью, сделал семинариста этого своим помощником. И вот однажды профессор, придя на занятия, обнаружил, что забыл какую-то книжку, и попросил нашего семинариста сходить в преподавательскую или библиотеку и взять. Для этого нужно было подыматься на этаж выше, куда вели две лестницы с двух сторон коридора. Поднялся он по одной из них, возвращается с книжкой, а профессор смотрит на него каким-то недовольным взглядом, а потом говорит: а сейчас сходи опять и возвращайся. Семинарист в недоумении: зачем? Сходи, я тебе сказал! Ладно, поднялся опять и вернулся. Тааак, ещё раз! Ничего не понимая, семинарист проделал тот же путь. В конце концов, профессор сорвался: ты что, не понимаешь, что по этой лестнице семинаристам ходить нельзя?! Почему нельзя? Потому что. Ты должен сам это понимать! Короче, в итоге оказалось, что «запретная» лестница выходила к кабинетам ректора и прочих начальников. При этом она была открыта, никаких предупредительных надписей, но существовал негласный запрет, о котором ничего не говорили, семинаристы сами должны были это понимать. То есть там не повесили табличку какую-нибудь там или ещё что. То есть тебя ещё с семинарской скамьи приучают понимать, чувствовать и угадывать капризы начальников.

ДИМА. Да-да, мы потом прекрасно узнали, что существует целый штат стукачей у нашего этого главного, проректора. Что он их с собой берёт в баню, с ними там общается плотно, он доплачивает им какие-то даже деньги, помогает материально. Ну, то есть я попал в семинарию после магаданской хипповой тусы, где были все братья и сёстры, а здесь я вроде пришёл в христианство – и тут такой трешак, для меня, конечно, было тяжело морально. Там, кто с украинских деревень, ребята покрепче, морально поустойчивей, им было нормально.
МИША. Вот я и стал на тропу войны с системой где-то, наверное, на втором уже курсе. На первом я ещё как-то терпел, я думал: ну ладненько, ничего, как-то так. Меня, в общем-то не напрягало ничего там: ни чистка картошки там, ни уборка того и сего, и помню нас тут за дровами посылали, какие-то тяжёлые там пеньки таскать, ну меня это как-то не напрягало. Я, наоборот, всё это воспринимал как должное, вот. Но когда уже начали мне в душу лезть, вот тогда, конечно, я начал воевать, и это все заметили. И вот уже с середины второго курса у меня началась войнушка. Меня спас только один момент: я на третьем курсе ушёл на экстернат, ближе к Новому году.

ОТЕЦ АВГУСТИН (Диме). А ты тоже закончил или ушёл всё-таки?

ДИМА. Да, я да. Мне было очень сложно там, я хотел всё время бросить, после третьего курса я уже окончательно пришёл в отчаяние и пришёл бросать. Тогда не было такого, никого не отпускали на экстерн, на заочку, вот. И я был, наверное, второй человек, которого отпустили на экстерн. После третьего курса, да. Я пришёл к секретарю епархии, и он говорит: а чего ты так? Я говорю: я хочу на приём к владыке, попроситься на экстерн, если не отпустит – я забираю документы. Хотя оставался всего год. Ну, представляешь до какой степени отчаяния какого-то я дошёл. Вот, и он сразу говорит: а тут есть работа от епархии в Управлении по делам молодёжи. Человек нужен для совместных каких-то дел – тогда владыка отпустит тебя на экстерн. И так и произошло. То есть, я пошёл туда работать и я экстерном закончил семинарию.

ОТЕЦ АВГУСТИН. А у меня никогда не было таких моментов, потому что я воцерковлялся рядом с правильными священниками. Ну, в каком-то смысле правильными. В том плане, что вообще я воцерковлялся – первая книга, которую я прочитал, это даже было не Евангелие, это был «Сын человеческий» отца Александра Меня. А после этого я попал в такой приход, где один из священников был абсолютно адекватный, хороший, но у него был один минус – он был алкоголиком, вот. Поэтому как бы он всегда говорил откровенно, вот. Поэтому я как бы никогда не строил себе никаких иллюзий о том, что такое Церковь, что такое там, вот то есть. И я всегда понимал, что это богочеловеческое сообщество. В каком плане? Что в нём есть не только Бог, но в нём есть и люди со всеми их недостатками, со всеми слабыми сторонами там, со всем нашим как бы… личным багажом личных, общественных и так далее грехов. То есть я понимал, что та Церковь, про которую мы читаем в книгах – она на небе, вот. А та Церковь, в которую прихожу я, туда именно прихожу я плохой, грешный там и так далее человек. То есть я не ждал от неё многое, и поэтому у меня никогда не было разочарования. Это вообще очень правильный принцип по жизни: «Чтобы не разочаровываться – не очаровывайся». Там, ни женщинами, ни Церковью, ни идеями, ни философией. Никем, ничем.

МИША. Ну, вот это стопудов. Пять баллов!
ФЁДОР. …идеже кланятися подобает. Глагола ей Иисус: жено, веру Ми ими, яко грядет час, егда ни в горе сей, ни во Иерусалимех поклонитеся Отцу. Вы кланяетеся, егоже не весте, мы кланяемся, егоже вемы, яко спасение от Иудей есть, но грядет час, и ныне есть, егда истиннии поклонницы поклонятся Отцу духом и истиною, ибо Отец таковых ищет покланяющихся Ему. Дух есть Бог, и иже кланяется Ему, духом и истиною достоит…
4.

- отче, а в каком возрасте лучше вступать в брак? – спросил авву афиногена выпусник православной гимназии.
- лет в 18-20, – отвечал авва, – пока еще никому не ясно, что из тебя ничего не выйдет.

#авваафиноген
Раннее утро. Келья аввы Афиногена. На столе всё та же вишнёвая наливка, немного закуски, отец Августин курит, стряхивая пепел в кружку с водой.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Расскажу! Я любил великопостные богослужения, потому что в системе мы учились как? Мы много учились, много работали, были трудовые послушания, и постом было очень много служб. Ну, к службе я уставал. Поэтому, как истинно благочестивый человек, я молился на коленях. И не просто на коленях, а преклонял, упав в пол, вот. Собственно говоря, через несколько минут такой молитвы я впадал в молитвенный транс, который приводил к засыпанию. Обычно под конец службы меня расталкивали, вот, и я, собственно говоря, хорошо выспавшись, шёл на ужин, вот. Первое большое разочарование в церковном уставе было после Пасхи. Когда до Троицы оказалось, что мы поклоны земные не делаем, и я потерял свою любимую возможность спать на Всенощном бдении, в своей молитвенной позе. Когда я опустился в свою молитвенную позу, меня начали толкать: чё ты вообще делаешь? После этого я стал думать: а как, собственно говоря, можно вообще вот два с половиной часа выживать? Чё тут ещё делать, кроме как спать?! (Смеётся.) Вот. Ну, я ж говорю – я в Церковь особо недолго перед бурсой ходил, то есть устав особо не знал – то есть это вот было первое такое откровение, что в Церкви что-то может быть очень тяжело, обламывать может.
ДИМА. Да, эта практика вообще она распространена была. Утренние молитвы в семинарии… Сугубо молиться, сугубо, коленопреклоненно.
МИША. Я вот вспоминаю сейчас и думаю, что Федя был по-своему счастлив, к примеру. Я вот в Феде никогда признаки несчастного человека не замечал. Я помню, когда он устроил свою выставку вот эту вот, как она называлась… 
ФЁДОР. Выставка ремиксов.
МИША. Я помню, прибежал отец Илья – глаз у него дёргаетсяяяя, он же раньше в органах работал: да вы чтооо?!! И я, кстати, тогда отцу Илье говорю: это такое неоискусство, говорю, а что такого? Кааак? Это не искусство, это.. хрень! Я говорю: ну, отец Илья, ну бывают, допустим, вот такие вот современные интерпретации. Он говорит: я знаю, что такое искусство, я могу судить по православному! И Федя был по-своему счастлив, да. Хотя у Феди, конечно, есть проблем множество внутренних, я не отрицаю их наличие, но уж, по крайней мере, хотя бы так он мог закрыться, а не ганджу какую-нибудь потреблять.

ФЁДОР. Трудно сказать. У меня же каждую неделю попытка переоценки с полным впадением в зависание компьютера, понимаешь? Поэтому так иногда выныриваешь и там: оп! Кем я стал? Где я? Я в Москве! Классно, ништяк, понимаешь? Может быть, плюс в том, что я чаще говорю там, «кто ты» если спросить, то я говорю: я художник. Там, я не хипстер – я художник, допустим. Или я так вижу – я художник. Или я хуёвый менеджер иногда, потому что я художник. Я хороший менеджер, потому что я художник, понимаешь? То есть на всё ты можешь ответить именно этим. Я художник. Я хуёвый человек – я художник. Я классный человек – я художник. Вот, ну как бы вот так. При том я как бы не являюсь пианином, в которую складывают картошку, понимаешь, пока что. То есть я не играю на сцене пианинкой, а живу так, как придётся, вот. Ну и соответственно… это вот знаешь, как это… Можно, конечно, рассчитывать, что ты в зрителе не нуждаешься, типа, слать его нахуй, да? И говорить, что ты же художник, а не театрал, который там должен играть и должен зависеть от публики. Но на самом деле, если тебя вообще никак не оценивают, ну проживёшь ты свою жизнь, и потом это всё на мусорку отнесут, то какой же ты художник? Тогда ты художник только для Бога, если Он есть, понимаешь? Ну там, Он на тебя посмотрел, ну там чё-нибудь может тебе скажет, ну вот и всё. Где эти, как сказать, произведения? Где их оценка? То есть тут ты застреваешь между тем, кем ты хочешь быть и кем ты ощущаешь себя, и тем, как тебя оценивают. А оценивают ли тебя вообще? И нужен ли ты? И вообще, как пробиваться в жизни? 
ОТЕЦ АВГУСТИН (надевая католическую колоратку и поверх неё подрясник). Про Шмемана рассказывают, что Шмеман там в дневниках очень долго и много обличал православие ряс и камилавок. При этом у отца Александра была коллекция из тридцати митр, вот. И он очень любил красивые богослужебные облачения. Вот я когда-то, когда в семинарии учился, я думал: ну что можно желать большего от священства, чем жёлтый крест. Вот, ну будет у тебя жёлтый крест – это же так красиво. Белый подрясник, на нём чёрная ряса, там жёлтый крест, камилавка – это же так красиво! Щас у меня всё это есть. Более того, сейчас я настоятель – то есть сам себе хозяин, вот. Чё можно большего желать? Щас у меня новая мечта там – я хочу стать писателем. То есть я хочу написать книгу, при этом книгу не церковную. При этом даже желательно, чтобы под ней не стояло, что это книга священника. То есть она будет написана священником, но опубликовать её под псевдонимом – вот это сейчас моя мечта, вот. 
ДИМА (надевая подрясник). И что мешает?
ОТЕЦ АВГУСТИН. Может быть слог? (Думает.) Да не, мешает не слог, который в принципе да, может быть, немножко есть, не отсутствие слога. Ей мешает то, что, скорее, мне нечего сказать. Вот это огромный когнитивный диссонанс в жизни, когда ты хочешь что-то сказать, а сказать абсолютно нечего. То есть ты понимаешь то, что перед миром самое лучшее одолжение, которое я могу сделать этому миру – это просто помолчать, вот. И поэтому это мне мешает стать писателем, наверное. Ну, как бы когда-нибудь хочу книгу написать.

МИША (надевая подрясник). Я подрясник кажется, месяцев пять назад надевал. Я водил туристов в Годеново и потом в Никитский монастырь Переяславль-Залесского.

ФЁДОР (тоже надевая подрясник). А Годеново – это что?

МИША. Это Ростовский район Ярославской области, вот. Но это подворье Никольского женского монастыря из Переяславля-Залесского. Ну, это просто для того, чтобы войти в образ немножко, вот, чтобы туристам живо представить обстановку монастыря. Да нет, я не против подрясника, у меня всё есть вот. У меня висит всё, у меня всё есть – и епитрахиль, и поручей там несколько пар. Если я наберусь наглости, я могу даже ходить причащать по домам. У меня всё есть, у меня Дары даже есть запасные. Правда, там всего их частиц может быть штук двадцать. Но могу ходить, вот. Так что… да, я надевал….

ФЁДОР. Ну, я вообще постоянно в подряснике на выставки все хожу там, перфомансы. В чёрных очках, в шляпе, все дела. А по серьёзному поводу после системы один раз всего надевал, тоже на похороны, кстати. То есть у меня получается так, что, видишь, я могу в подряснике там и танцевать, и в тоже время на похороны попасть там, ну всё остальное. Но, на самом деле, это более естественная какая-то, ну правдивая такая тема, да? чем, допустим, изображать из себя там, что это одежда смирения, и при этом, блядь, участвовать в самых грязных схемах каких-то, вот.
МИША. Я помню, у меня товарищ был, мы прям со службы на Казанскую ходили там в кабак бухать. Вообще ничего не было за это, понимаешь. Ни-че-го. Но когда я начал высказывать, что почему у нас, допустим, нет медицинских полисов или, к примеру, почему у нас каникулы какие-то урезанные, с чем это связано, вот – то всё, тут же быстренько меня начали ловить. Я понял одно, знаешь – в системе можно многие вещи делать. Главное – быть лояльным.
ФЁДОР. Но в этом смысле для меня, конечно, если кто-то скажет, что я там чмо там позорное и не художник никакой, то я могу поспорить, потому что я в семинарии учился, вот. А для актуального искусства, может быть, это самый актуальный институт учебный такой, знаешь, где, в общем, тебя, ну по крайней мере, мыслить заставляют либо заставляют не мыслить как-то так, вот. И включают тебя в дискурс о системе, а это очень актуальная херня, и, наверное, будет всегда актуальная тема – система. Система и ты.

МИША. О, да! Есть вещи, за которые я благодарен системе. Я знаю, как не нужно поступать с людьми. Вот за это я благодарен системе. Я знаю как, я понял, что лучше, как говорится, быть похеристом, лучше что-то спустить на тормозах, лучше на что-то забить, нежели рвать жопу из-за чего-то, вот. Нежели кого-то гнобить, нежели чё-то требовать от окружающего мира. Вот это я понял благодаря системе. Что нужно жить вопреки тому, что система предлагает. Нет, вернее, слово «вопреки» подразумевает, что ты имеешь отношение к системе. Система дала мне понять, что нужно жить (думает)… нужно не быть системой. Нужно не быть человеком системы. Никакой. Ни государственной, ни даже профсоюзной. Хотя, может быть, это и хорошая система.

ОТЕЦ АВГУСТИН. А я искренне люблю Церковь в большинстве её проявлений. Мне нравится христианская философия, мне нравится христианское богословие, мне нравится христианское богослужение, мне нравится Евхаристия, мне нравятся богослужебные облачения, мне нравятся богослужебные награды, мне нравится иерархия там, да там? Я бы, наверное, не отказался быть епископом. Ну, вот как-то так, я человек Церкви, я благодарен системе за всё. Благодаря ей у меня есть квартира, машина как бы, возможность заниматься любимым делом, возможность ну… когда-то может быть у меня будет опыт разочарования да там? Ну, как бы столкновения с the dark side of the moon, вот. Но я не могу сказать, что я на данный момент с этой dark side не сталкивался, вот. Но просто в системе нужно быть человеком системным. То есть я могу сказать одно: в Церкви очень часто не выживают, ну как бы уходят из Церкви священники хорошие, но главная их черта, вот почти все мои друзья, которые ушли из священства – они были не системными людьми. Я системный человек, я люблю систему, мне в ней нравится. Я абсолютно гармоничен в системе, то есть да? я немножко как бы, конечно, где-то проявляю там может быть излишнюю честность или там, или там… ну не честность, ну там… своеволие какое-то там, служу, как я хочу там и всё прочее, но при этом епархия знает, что если надо послать человека, который произведёт хорошее впечатление о епархии и скажет нужные слова, то это буду я.

МИША. Хорошее впечатление!?. Я помню, когда я женился, этот факт не вызвал ни у кого радости, никто эту радость не разделил. Я помню, проректор меня гнобил потом целый год, пытался меня выгнать, ругал за все опоздания, я опаздывал на его лекции, потому что мы переехали на самый край города, вот. И меня начали потихонечку прессовать. В конечном итоге всё закончилось тем, что я был вызван на педсовет. Ну, мне пришлось, конечно, тогда извиняться, где-то даже врать. Это было на втором курсе. Но я понял, что факт того, что я сменил свой социальный статус, несмотря на все вот эти декларируемые принципы там святости брака там, святости любви и так далее, всё это не вызывает ни у кого радости, это фу-фло. То есть если ты женишься, ты немножко из системы выпадаешь, а это никого не устраивает, тебя начинают прессовать. 
ОТЕЦ АВГУСТИН. Отец, ну это сложности любой…

МИША. Более того, вот я помню следующий очень страшный и можно сказать почти трагический момент. Дело в том, что у жены первая беременность очень тяжёло шла, там эти токсикозы тяжёлые, она лежала там, у неё там киста была, нужно было делать операцию. Представляешь, во время беременности операцию! Это очень рискованно и для женщины, и для ребёнка. Вот я просто ходил вот никакой. Ну что… Я видел, что системе (шёпотом) похуй на всё это дело, вот. А когда после операции уже, когда мы жили в частном доме, нужно было мне там, ну воду из колодца таскать, я тогда попросил отпуск на две смены, летом… не дали… Я объяснил все причины. Сказал, что мне и подработать бы надо, хоть там на базаре коробки потаскать, вот, и что мне надо ну дома помочь жене всё-таки, ну и деньги нужны. Бес-по-лез-но. Потом я устроился преподавателем в одну из воскресных школ, я очень серьёзно относился к занятиям сначала. Я хотел время для подготовки – не дали. Мне так ректор и написал, что жизнь не предоставляет времени для подготовки, даже мне. Я ему пять раз писал прошение на две смены, и пять отказов. Видишь, какая система была. А до меня там один товарищ попросил отпуск на две смены, и ему дали. Я всё недоумевал, почему. Оказалось, что у его невесты, будущей жены, папа там крутой дядька.
Молчание.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Так, ладно! Рассказываю ересь. Если меня окончательно прогонят из христианской секты, эээээ, христианской Церкви. (Смеётся.) Прошу прощения. Если меня окончательно прогонят из христианской Церкви, я возьму одного друга своего протоиерея, и мы с ним реализуем давнишнюю нашу идею организовать секту гамачников. Мы продадим наше имущество, купим остров, вот. Ну, хотя бы маленький, захудалый островок. Если уж на ооооостров настоящий денег не хватит, вот.

ДИМА. На Курильской гряде.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Где угодно. Тут главное, чтобы тепло было. Там мы посадим две пальмы. Не, четыре пальмы – две мне, две мне. Вот. Натянем гамаки, вот. Натянем гамаки, поставим цистерну пива и организуем секту гамачников. Богослужение будет сформировано размеренным качанием на гамаке, и такой будет краник, и потреблением пива, вот. Паломники смогут всё жертвовать. Обязательно мы построим свечной завод, потому что религия без свечек – это не религия. Вот почему мусульманство – не истинная религия? Там свечек нет. Мы построим свечной завод и найдём туземцев, найдём туземцев, которые будут за эти самые… За что-нибудь, там придумаем!! Там, за кадила, за кадильный звон они будут там работать и производить свечки, вот. К нам будет постоянный поток паломников, вот, на гамачное богослужение. Но! В своё время… я уже схитрил – я подумал, что в своё время я организую так вот, чтоб ну я отца этого батюшку второго убью, вот, но сделаю так, что это типа там, не знаю, гонения от КГБ там, или там… или какие-нибудь там завистники там это самое. В общем, он будет первым мучеником. А когда в церкви появляются мученики… мученики – это семя церкви. Тогда ещё приумножается капитал. То есть у меня ещё будут больше свечек ставить, поэтому секта гамачников когда-то покорит весь мир!

ФЁДОР. А в чём ересь? Я что-то так и не понял. Ересь-то в чём? Где ересь? (Смеётся.) Вполне православный подход.
Все долго смеются. Смеются так, как обычно смеются, когда хочется выть.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Так, отцы, пойдёмте Богу помолимся и упокоим с миром отца нашего Афиногена.
5.
- авва, отчего так - я уже много лет прошу у бога себе невесту, держу посты, читаю акафисты, бью поклоны - а меня все никак никто не полюбит?
- господь даже любовь к себе никому не навязывает. тем более к такому мудаку, как ты.
#авваафиноген
Свежая могила аввы Афиногена. Дима, Миша и Фёдор молча смотрят на крест. Отец Августин сидит на скамейке.
ОТЕЦ АВГУСТИН. Ну вот, собственно говоря, меня как воспитывали, например? У меня, всегда была большая степень свободы. Я, например, когда-то к чайнику горячему прикоснулся и обжёг палец. Ну как, у родителей была такая логика – что прикоснётся к горячему, сразу отдёрнет. Сильного ожога так получить нельзя, зато сразу понимаешь, что к горячему чайнику прикасаться не надо, вот. Точно так же приблизительно с нами Бог поступает, когда как бы в этот мир нас вселяет, который полон греха и мы сами изначально заражены грехом, вот. Шоб мы сами себя воспитывали. И родители мне вот тогда сказали: хочешь – иди в семинарию, вот, дело твоё, взрослый человек, решай чё хочешь, вот. Ну, другое дело, что у меня очень часто там был с прошлой жизни ну как бы да вот? с жизнью до бурсы, с моими друзьями там и с родителями, в том числе там, такой у людей был кризис несоответствия, что вот ну как, батюшка такой ассоциация там… батюшка вообще молитвенник там, ну вот. Я-то распиздяй по жизни, вот да? И как бы вот из-за этого меня там в своё время, пока ещё не привыкли там, по первости часто говорили: ну ты ж батюшка! Ну как ты там можешь, блин, там не знаю…
МИША. Несть пророк! Без чести!
ОТЕЦ АВГУСТИН. Несть пророк без чести, токмо в отечестве своем – всё верно. Вот, поэтому как-то… Я говорю, что вот этот принцип свободы, он очень важный, потому что… Ну, есть какие-то грани, да? Если сын будет к чайнику лезть, ему можно разрешить. А если он пойдёт пальцы в розетку совать, понятное дело, что ты его там отдёрнешь, вот. То же самое здесь – ну как бы если там у меня ребёнок решит со священством свою жизнь связать там или там с монашеством – ну пожалуйста! Пусть, Господи, загоняются там. Единственное, шо я наверное чё б начал останавливать, если б они там пошли там я не знаю, наркотиками торговать там или там в проституцию какую-нибудь.

ДИМА. Ну а ты как думаешь, Бог нас от розетки одёргивает?

ОТЕЦ АВГУСТИН. Бог? Ой, такая есть поразительная вещь – то, что у Бога в этом мире, ну как мне кажется… исходя из тех правил, которые он сам создал. То есть не потому, что он бессильный, а исходя просто из тех правил, которые он сам создал, у него не намного больше сил, чем у человека. Поэтому как бы чтоб спасти человека от греха, ему пришлось стать человеком. А чтобы сейчас спасать человека от чего-то ему приходится быть Церковью. То есть вот в нас, вот в таких вот плохих людях. Ну, откровенно говоря, вот я моральными высотами не блещу. Я там выпиваю иногда там, ну, ну матом могу ругаться, ну не блещу моральными высотами, вот. В таких нас, грешных людях, через нас действует Бог. А больше у него сил-то особо нет. То есть вот мы, как Тереза Авильская говорила: «Если хочешь, чтобы у Христа были руки в этом мире, пусть твои руки станут его руками. Если хочешь, чтобы у Христа были ноги в этом мире, пусть твои ноги станут его ногами». То есть я приблизительно так и считаю, что… Я не сторонник сильно мистической религии, то есть для меня мистика в богослужении, да, вот когда хлеб и вино становятся телом и кровью... И то – это не мистика, на мой взгляд. Это как бы, это реальный процесс освящения мира, который отнесён к Богу, вот. Всё остальное я как бы, я такой, я вполне себе… ну то есть я науку люблю там, вот. И если я считаю, что кому-то надо помочь – не надо ждать там, да там, когда Бог это с неба подаст. Иди и помоги. А если не можешь, то не пизди об этом.

ДИМА. Вот в чём пафос монашества, например? Особенно первоначального, да? Это отречение от мира. И вот, так скажем… в этом я вижу невероятный снобизм и гордыню. То есть мы отрекаемся от вашего говна. То есть мир – это говно, от которого нужно отречься. И вот мне кажется, что мир можно понять через то, что это, наоборот, не говно. То есть это то место… это наш ну дом, там, где мы призваны жить, и от которого, наоборот, нельзя отрекаться, понимаешь?

МИША. А в этом есть противоречие и самому Христу. Если это говно, то Он бы сюда не приходил.
ФЁДОР. Ну, мир для человека, мне кажется, заключается в двух ипостасях. Мир, который в голове, и тут твоя голова соотносится с головами многих других – ну сознательный, виртуальный мир. И мир реальной природы, который вообще иногда ложил на всё и подчиняется своим каким-то интересам.

ДИМА. А есть ли мир вообще?

ФЁДОР. Да, конечно.

ДИМА. Татьяна Черниговская, например, допускает, что мир может оказаться галлюцинацией. И ты сейчас моя галлюцинация.

ФЁДОР. Не, ну дай Бог, чтобы я был галлюцинацией, а не всё, что вокруг меня. Дело в том, что, как сказать… если учесть, что ну я верю, что вот эти два мира, они взаимосвязаны, то, в принципе, да. В таком взаимосвязанном двух полушарий может быть и есть ощущение, и может быть это правда, что это всё галлюцинация. Потому что уж очень всё связано, понимаешь? Даже те же чудеса, всё, всё вот это, что всё не просто так.

МИША. Чудеса, чудеса… Вот на всё верующий человек всегда может сказать: да, Господь попустил. Не знаю… Бог – это… Понятием Бога можно оперировать в зависимости от контекста. Понимаешь, дело в том, что эти вещи, они не связаны с какими-то формульными рядами, эти факты, их нельзя верифицировать, их нельзя повторить, их нельзя проэкспериментировать. То есть, по сути, это просто некие произвольные такие тактики – что тебе в башку взбрело, то и напишешь. Поэтому не знаю, я… вот я доказал, что с точки зрения логики всё это фигня… полная. Это сфера чувств, это сфера каких-то отношений, сфера внутренних переживаний там, сфера эстетики, глубинной психологии, вот. Не более того, что называется.

ОТЕЦ АВГУСТИН. Вообще, проблема в том, что по-настоящему никакого одного мира не существует. Не просто «сколько людей – столько мнений», а сколько людей – столько миров, вот. И в этом плане христианство, оно парадоксально тем, что Бог, даруя нам богочеловечество, Он не стирает нашу личность, то есть вот если стакан воды вылить в океан, то через десять секунд ты не отличишь, где вода в океане, а где вода вот эта, которую ты вылил из стакана. Вот во вхождении в Царство Небесное это не так. В Царстве Небесном, если ты выльешь стакан в океан, он, например, будет фиолетовый. И будет вот в этом синем океане плавать фиолетовая клякса, и при этом она будет частью этого океана. Но к чему я веду? То, что христианство, оно обещает то, что эти очень разные миры, вот, они смогут как-то ужиться в Царстве Небесном. То, что мы не просто растворимся в каком-то непонятном мире, а наш мир станет частью ещё чего-то большего и он будет гармонично сочетаться с другими мирами. 

ДИМА. В этом, кстати, главная, я бы так сказал, философская неувязка. Если б я был радикальным агностиком или атеистом, я бы строил проповедь против Церкви именно на этом – то, что ну собственно говоря, ребята, а что такое, ваше Царство Небесное? Если это заповедник, где всем хорошо и все теряют свои имена, живут под номерами, то это Оруэлл, а не Царство Небесное. А если все остаются собой, то как я и ты сможете жить без конфликта?
ОТЕЦ АВГУСТИН. А ещё вот недавно подумал, что кроме математических истин мы знаем только то, что мы когда-то умрём… Оптимистично, весьма оптимистично. То есть Бог вселяет нас в мир, где Его не видел никто и никогда, вот, ну кроме апостолов, ближайших учеников, которые видели Христа, вот. Которого не видел никто и никогда, вот, и при этом Он поселяет нас не просто в тот мир, где мы живём, а Он поселяет нас в тот мир, про который мы доподлинно знаем только то, что когда-то эта жизнь закончится. Даже вопрос бытия божьего – это вопрос веры, а не знания. Больше того, первый опыт, который получает рождённый в мир младенец – это опыт слёз. То есть ну, да? ребёночек родился и когда он задышал? Когда врачи могу сказать, что он задышал? Когда он заплакал. Всё, лёгкие раскрылись, он заплакал. Потихонечку к этому приходит осознание того, что ты делаешь, то есть осознание плача. Ты начинаешь осознавать, что тебе больно. Сначала физически. Ребёнок маленький плачет, когда он голоден, у него желудок болит, или когда он ударился. Постепенно к этому знанию прибавляется боль психологическая – разочарование в себе, разочарование в родных, разочарование в друзьях, ну опыт скорби, вот. Постепенно к этому опыту разочарования приобретается опыт потерь. Кто-то начинает болеть, умирает твоя бабушка, дедушка или мама, папа, не дай Бог, вот. Ты получаешь опыт потерь. И, собственно говоря, в этом мире выходит парадоксальная вещь – то, что в этом мире ты не знаешь никакой другой реальности абсолютной, кроме реальности боли и кроме реальности конца. Потому что счастье, в отличие от боли, оно имеет свой предел, оно может заканчиваться. Вот сегодня ты счастливый, а завтра ты будешь несчастный. Более того, счастье детерминировано не только тем, что у тебя в голове, не только твоими мыслями, счастье детерминировано твоим телом. Вот сегодня я ногу сломал и мне очень больно, я ходить не могу – и из-за этого я несчастен, вот. Поэтому, собственно говоря, ну, куда нас Бог вселяет? Бог нас вселяет в дикий мир, где мы не видим даже Его, о котором мы не знаем ничего, кроме того, что мы умрём. Какое может быть примирение с таким Богом?

ФЁДОР. Для меня первой такой штукой стало всеведение Господне, которое, как я потом заметил, отец проректор стал всё из года в год сокращать эту лекцию, вот, время её там, сократив чуть ли не до пол-лекции, вот как бы там. Раз, быстренько сказали и поехали дальше. Потому что она реально такая тема, которая срубает мозг, выносит его полностью, и ты дальше можешь не собраться уже, или она тебя будет постоянно свербить и говорить как бы: а как же так, а что же? Всё, подкидывать разные вопросы. Ну то есть, если Бог заранее всё знает, то зачем весь этот спектакль вот этот – с протянутой тебе рукой, если ну Он же знает, что ты её не возьмёшь, понимаешь? Зачем стучать в дверь, если Он знает, что ты не откроешь? Зачем вообще начинать весь этот спектакль, если всё заранее известно только одному, понимаешь? И какая, на хрен, тут честность, в конце концов? Вот чё хочется спросить, понимаешь? узнав этот догмат, а это догмат Церкви. Не что-то там, понимаешь, учение там, не размышление благочестивое, ещё что-нибудь, а это вот прям то, что ты должен безусловно принять и всё.

Молчание.

ДИМА. Возможно, потусторонней жизни нет, и эта жизнь – она и есть самое главное. То есть там та жизнь есть или нет – это не важно, мы пока её не знаем. Если умрём – узнаем, то будем решать уже по факту, что там и что там делать. Нам дана вот эта жизнь, конкретно здесь и сейчас, и мы должны жить здесь и сейчас, может быть, не оглядываясь на будущую, на прошлую жизнь. И, как сказать… (Пауза.) Ну, собственно, вот она… Я не уверен, что есть Бог, не уверен, что есть будущая жизнь какая-то. Тем более, я не верю в загробные жизни, мне не нравится идея загробной жизни. То есть человек – он не развоплотившееся какое-то привидение, которое живёт в каком-то потустороннем мире, мне идея эта очень кажется жуткой. Человек, вот он создан для жизни в этом мире, и он должен здесь жить. И религия уводит, это самая большая проблема любой религии и религиозных людей – что она уводит от конкретной жизни и решения проблем здесь, она уводит в фантазию. Даже если это искренняя вера, как мы верим – православие. Любая религия уводит. Тем более, мне не близок путь буддизма, вот этого вот всего, которые уходят от страданий, бегут от них, то есть от колеса сансары, то есть ты не вовлекаешься в эту жизнь и не испытываешь страданий. Но это, по-моему, путь пустоты, путь небытия уже здесь. Как раз человек должен жить здесь и сейчас и осуществлять акты бытия какого-то. И страдать, в том числе.

Пауза.
В эти ужасные моменты, когда мне плохо, я говорю Богу, что мне не нужно в загробной жизни радость какая-то – мне щас плохо. Ты мне, Господи, щас помоги, а там уже… Вот это моя идея есть еретическая, что мне нужно счастье здесь. И не какая-то там, не знаю, эйфория. А счастье, наверное, в чувстве там, что твоя жизнь не бессмысленна, что ты самореализуешься, что ты делаешь что-то правильное, то, что ты должен делать – и у тебя получается.

Молчание.

МИША. Родители видят в детях продолжение самих себя, поэтому моему отцу хотелось, чтобы я получил нормальную специальность. Он был прав в этом. На самом деле, он был прав. Он вообще хотел из меня сделать инженера какого-нибудь, маркшейдера там, чуть ли не физика. Я с ним тоже согласен, потому что это образование, а гуманитарка – это говно процентов на девяносто. Я считаю, что любая гуманитарка – это пиздёж. Знаешь, воевать за один пиздёж с другим пиздежом – это то, на что не стоит тратить силы и энергию.

ОТЕЦ АВГУСТИН (Мише). Ну а кем ты стал всё-таки?

МИША. Я правда не знаю, кто я. Я могу сказать, что я там, допустим, преподаватель, но это просто профессия, это же не я, да? Сказать, что я, допустим, экстраверт или интроверт – опять же, это характеристики, которые мне даёт психологическая наука. Вот. Я там хороший человек или козёл по жизни – ну, это оценки других людей. Может быть, даже мои, но опять же – не я. Да я не знаю, собственно. Да и потом – по части поиска всяких идей, я их поиском щас особо не занимаюсь, мне надо просто как-то во-первых, физически выжить; во-вторых, хотя бы доказать обществу, что я что-то из себя представляю, вот. Вот поэтому я ушёл от этой метафизики в более простую обыденную житейскую плоскость. Вот, а уж по поводу характеристик – вы уж сами можете ответить, кто я в ваших глазах. Каково моё, так сказать, «я» через призму вашего восприятия.

Продолжительное молчание.

ФЁДОР. Рассказывали историю, как один батюшка с голоду помер в 90-х. Это меня удивило. Ну да, он был монах, на какой-то крайний приход его сослали там или послали, вот. Там три бабушки живут. А он ещё болел, значит, ему там лекарства завозил благочинный с едой. А тут, значит, благочинный сам заболел серьёзно и не смог никуда выехать. Ну короче, батюшка без лекарств и еды, в принципе, и помер. Вот и всё.  О чём тут дальше говорить? Какие тут истории?

Молчание.

ДИМА. Ну, собственно и всё.

ФЁДОР. Да? Ну ништяк.

Конец.
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