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      СЦЕНА ПЕРВАЯ
Комната ВАРИ. В центре комнаты расположен письменный стол, на котором стоит раскрытый ноутбук. На столе около ноутбука установлена веб-камера. В оформлении той части комнаты, которая попадает в объектив камеры, доминирует авиатематика. На полках разложены модели самолётов, на стенах висят постеры с портретами знаменитых советских лётчиков: Покрышкина, Кожедуба, Амет-хана, - и фотографиями самолётов. В комнату заходит ВАРЯ. Она в куртке и высоких берцах, в руке у неё рюкзак. Не разуваясь и не снимая куртки, ВАРЯ подходит к стоящей справа от письменного стола кровати и  садится на неё, рюкзак бросает рядом. Раздаётся звонок сотового телефона. ВАРЯ достаёт телефон из рюкзака, сморит на него, но не берёт трубку. Телефон заканчивает звонить, тогда ВАРЯ набирает номер. В трубке слышны длинные гудки, а затем автомат сообщает, что абонент временно не доступен, и предлагает оставить сообщение. 
ВАРЯ (записывает голосовое сообщение). Я так старалась, мам... Правда... Ну правда ведь... Кого хочешь спроси. И Петра Андреевича, и Таньку...  Они скажут. Видели. Да и другие тоже. Это уже третий раз был... Последний. И я больше не пойду. Там все ржут уже. Ну реально. Я бы тоже на их месте... Такой цирк. Билеты будут продавать, чтобы на меня посмотреть... Надо организаторам предложить. Обеспечу дополнительный доход аэроклубу. А то Пётр Андреевич всё время жалуется, что денег не хватает...  Новые Д-10, например, купит...  У них и купол пошире, 100 метров против 83, и весят они меньше... Нет, я ведь не вернусь туда... Мне пофиг теперь на их парашюты... Я вообще не про то хотела, мам. Просто в этот раз хуже всего было. В те разы я хотя бы в самолёт не садилась, а сейчас... Мне, ещё когда мы переодевались, стало как-то... ну вот прям плохо. Вот тут (показывает на грудь) сдавило прямо...  Ну я иду к самолёту, и всё поле, и Танька, и Пётр Андреевич вот реально расплываются... Вот  я их и вижу, и не вижу... И уже дышу с трудом... Воздух как будто до лёгких не доходит, застревает в горле что ли... И надо дышать часто, чтобы надышаться... и лучше ртом... И вот так я иду с раззявленным ртом и всё плывёт... Трындец просто...  А Пётр Андреевич меня спрашивает, ну ты нормально, ты как, Варя? Я головой киваю, нормально типа. Но он понял, что я не того, и спрашивает, будешь прыгать? Точно? Готова? Я опять кивнула. Даже сказала что-то... Вроде всё зашибись у меня... ноу проблем... Кто меня заставлял? Блин, ну кто?! Дура! Дура! Идиотка долбаная! Надо было сразу отказываться. Ведь я знала, что не смогу! С самого начала знала! Не надо было доводить... А потом... Я уже в самолёте сидела реально как овощ... Как какая-то картофелина переваренная, которую варили-варили, и вот она вот раскисла совсем и уже непонятно, что это: то ли картофелина, то ли пюре, то ли просто жижа какая-то.... Клейкая, липкая, омерзительная. И я вот этой жижей стала там. Ничего уже не видела, не слышала от ужаса... Только сердце вот так: бух-бух-бух... и снова бух-бух-бух... А потом конец, темнота... Потому что я вырубилась. Натурально. От страха, мам. Ну ты же понимаешь? Я же всегда высоты боялась. Помнишь, мы поехали как-то к тётке какой-то с твоей работы в гости? Гале? Свете? Ну ты должна помнить! День рожденья или что-то типа того... Она в десятиэтажке жила, на проспекте Мира. Помнишь, да? И  у неё из окна какой-то вид офигительный. Ну и ты меня на балконе подняла на руках, чтобы показать город, а я как начну орать... Это ты мне рассказывала. Как резаная. Как поросёнок... И-и-и-и-и-и! Вот так! И-и-и-и-и-и-и! Пятачок, лови топор! И успокоиться не могла. Посинела от крика. Ты меня и валерьянкой, и водой. Помнишь, да? А там девятый этаж всего. Но я дико боялась. Дико. И ужас этот до сих пор помню. Тётки этой не помню. Ни квартиры, ни дома её. Только ужас. И эту пропасть подо мной... Бездну. Не... ну так-то там, конечно, не было вообще ничего... Блин какие-то тухлые тридцать метров. Смешно ведь даже и говорить. Смешно. Очень. Аха-ха! Ржу нимагу! Но для меня это тогда было... Да блин, мам, я из нашего-то окна боюсь вниз смотреть. С третьего этажа. Правда!  Голова сразу кружится. А там километр.  Ки-ло-метр! Ну и понятно... Я глаза открыла уже на земле. Лежу и думаю, а чего я мокрая... Лицо мокрое. А это меня водой поливали... Как, блин, фикус какой-нибудь. И все кругом кипишат. Ай. Ой. Кто-то фотографии делает. А Петр Андреевич орёт, чтобы перестали... Я сразу на ноги поднялась. То есть сразу попыталась, но сначала у меня не очень-то получилось. Танька мне: лежи, типа, Варь... А я поняла, что валить пора, и всё-таки встала. Танька хотела помочь, но я её прям отпихнула... Она обиделась, наверное... Точно, обиделась... Но мне срочно надо было... Подошла к Петру Андреевичу и говорю, всё у меня хорошо, всё в порядке. Я от голода просто... Есть-то много нельзя. Ну вот я и не ела почти. Сахар упал. Да ещё эти дни. И прямо в глаза ему смотрю, не моргаю, чтобы ничего... Не знаю, поверил, нет, но достал карамельку какую-то в зелёной обёртке... Я ещё подумала, откуда у него? Даёт мне и говорит, идти-то можешь? Я: да без вопросов, Пётр Андреевич. Ну и пошла. Сама... И все на меня смотрят, как я иду. Как будто у меня там не знаю восемь ног или ласты приделаны... И лица у них такие... Ну что я сразу себя последним сыклом почувствовала... Не, мам, я не ругаюсь. Просто так говорят сейчас все. Ну трусихой, в общем... Не суть... Они в общем пялятся, а я ничего. Иду и иду. Мне на  них вообще плевать, правда. Главное, чтобы  Пётр Андреевич папе не говорил ничего. Я его просила...  Он вообще чёткий мужик, надеюсь, всё в порядке будет... Ну а если скажет? Я же и так не вернусь... Но лучше бы, чтобы...  Блин, вот как это всё? Мама! Мам... лучше бы ты, может, поговорила с папой, объяснила ему... Да знаю я, что вы после развода не общаетесь... И что тебе сейчас некогда... Что вы с дядей Серёжей  ремонт начали... И что ты из-за Васьки не высыпаешься всё время... А начальница — стерва и старая дева не даёт тебе в декрете сидеть... Но блин... если бы ты ему объяснила... Что я вот просто не могу и всё... Что я никогда, никогда не буду лётчицей. И с парашютом не прыгну… И не продолжу династии Стриженовых...  А то ведь он звонить станет! Из своего этого Лондона за бешеные деньги. Он уже звонил! Чтобы про успехи послушать. А их нет, мам! И не будет! (раздаётся звонок телефона) Вот он прямо сейчас звонит. И что мне делать, мам? Снова врать ему? Но я ненавижу врать!
ВАРЯ останавливает запись и стирает сообщение. Откладывает телефон в сторону. Телефон продолжает звонить. ВАРЯ смотрит на него, несколько раз глубоко вздыхает и снова берёт в руки. 
ВАРЯ (говорит по телефону). Да, пап. Привет! Да-да, всё в порядке. Нет, не слышала. На кухне посуду мыла. Не успела взять. Что? Почему сразу не позвонила? Занята была. Ага. Уроки. Физику. У нас контрольная. Нет, не завтра. Во вторник. Да всё хорошо! Какой голос? Нормальный. А? Да. Нос заложило. Слегка. Да, когда прыгала. Удачно. Да, конечно. Понравилось. Очень. Ну... да всё понравилось. Лететь там. И на самолёте. Круто, в общем. Словами не опишешь Точно! Нет, не укачивало. В берцах, конечно. Да, ноги вместе держала. Ну! Фотографий нет. Около самолёта только. Может Танька сделала. Вроде да. Я спрошу. Да, всем расскажу. Конечно! Спасибо, пап. Я тоже соскучилась. Ты сегодня в девять прилетаешь? Как нет? Через три дня только? Планы поменялись? Дмитрий Петрович? Жалко. А я уже медовик испекла к твоему возвращению. Настоящий. Как бабушка делала. Думала выпьем чаю и Фоккер соберём.  Нет, C.XI . У меня чертежи есть. Мне знакомый прислал. Да так просто, в интернете. Ты его не знаешь. В следующий раз? А сегодня точно не получится? Да? Обидятся? Ясно. Ты уже билеты поменял...  Ага. Нет, пап, не голодаю. У меня ещё супа много осталось. И пельменей полный морозильник. Деньги тоже есть. К маме? Нет, не хочу. Зачем? У них ремонт, неудобно. И Васька орёт всё время, а у меня уроки. Да ещё дядя Серёжа. Нет, пап. У меня нет с ним проблем. И разговаривать с ним не надо. Просто... Пап, ну он же чужой человек. Мне с ним как-то... Ну не знаю... Не комфортно.  Пап, да не переживай. Мне одной норм. Даже лучше. Никто мозг не выносит. Нет, пап, я не про тебя. Я люблю, когда ты дома. Мама? Нет, не заезжала. Ну то есть в последнее время. В прошлый четверг вроде. Да, точно. Нет, не спрашивала. То есть я не помню. Да она только на пять минут, ей нужно было с Васькой на прививки ехать. Когда прыгать? Не знаю... От погоды зависит. Через неделю, наверное... Да, я в курсе, что тренировки нельзя пропускать. Да.  Да... Ладно, пап. Целую. Пока. 
ВАРЯ кладёт трубку и начинает расшнуровывать берцы, но внезапно снова их зашнуровывает, подходит к шкафу, вынимает оттуда лётный шлем с большими круглыми очками-авиаторами и надевает его на голову, причём вся верхняя часть её лица оказывается скрытой, так что узнать её невозможно. После этого садится в кресло перед ноутбуком и включает его.  
ВАРЯ (некоторое время смотрит в камеру молча, потом широко улыбается и начинает запись). Привет, друзья! Московское время семнадцать часов три минуты. На борту нашего уютного авиаканала вас приветствую я, капитан Стриж. Мой канал для  всех, кто любит небо и самолёты. Для всех, кто не представляет себе жизни без прекрасных железных машинах и сногсшибательной высоты. У нас получился долгий перерыв, но теперь я снова с вами, ребята. Надеюсь, вы скучали. Напишите в комментариях как. Я без вас ужасно. Честно. Но есть и плюсы. Накопала кучу интересной инфы. Прямо вот много. Поделюсь. Обязательно. Скоро всё узнаете. А сегодняшний наш рейс посвящён... тадам-тадам... прыжкам с парашютом. Я вообще-то планировала о бомбардировщиках Второй мировой вам рассказать, но это потом. А сегодня чего-то настроение такое...  Хочется романтики. Май ведь ребята! Лето скоро! Каникулы! Ставьте плюсики в комментах, кто тоже чувствует, что лето близко. Да, да. Круто! Вас много сегодня, я вижу. Давайте поговорим, кто как первый раз прыгнул.  Да, я согласна. Это незабываемо. Вот сколько ни прыгай... А я уже раз сто прыгала. Сто девятнадцать точнее. Но первый раз — не забыть. Ну как... первый поцелуй. Пишите в комментах, как было. Где? На чём? Вижу, ага. Геккон в Коломне с Д-10. Сапега в Борках с Д-6, ну это классика. Эл в «Стрижах»…. Стрижи —  круть!  Я про себя тоже расскажу. Я за первый раз считаю, конечно, когда сама прыгнула. Не в тандеме. В тандеме я в первый раз прыгала ещё хо-хо...  в пятом классе что ли. И мне не зашло. Не, красиво, конечно. И летишь долго. Снимают опять же. Но нет вот такого адреналина, как при самостоятельном прыжке.  То есть я не к тому, что это кринж какой-то, если перворазник... Но потом, конечно, надо переходить на самостоятельные... совсем другие ощущения. Всё по-взрослому. Я, конечно, нервничала сильно. Побледнела даже. Так, что мне прям говорили: чего это с тобой? Будешь прыгать? Что за вопрос! Это ж мечта моя с детства! Мне ещё семи лет не было, а я родителей уговаривала, чтобы мне прыгать разрешили. Так что вопроса прыгать не прыгать не было. Но страшно было. Признаюсь. Вы не верьте, кто говорит, что вообще не боится прыгать. Бояться нормально. Кто не боится — тот дурак. Главное, страх победить. И если победишь... Ох ребята... Это такое... Ну вот ни с чем не сравнить... Сначала  стоишь в проёме самолётном и понимаешь, что всё, что вот... сейчас... оно... И спина напряжена, потому что вот-вот почувствуешь, как инструктор хлопнет тебя и тогда — всё. И вот наконец — сигнал. И ты делаешь этот шаг навстречу пустоте. И ты падаешь. Падаешь. И в то же время летишь. И Земля летит к тебе навстречу. Вот весь этот голубой и зелёный мир. И ты один на один с этим небом. С этой бездной воздуха. И между ней и тобой нет границ. И твой полёт кажется бесконечным. Вот реально несколько секунд всего летишь, но все эти секунды полёта длятся... ну не знаю... Ну невероятно долго. Ни в каком другом мест вы такого удовольствия не получите. Правда. Люди просто подсаживаются на прыжки. Рили. Словом, очень-очень круто! Всем рекомендую, кто ещё не. Только не забывайте про технику безопасности. С простудой, насморком не прыгайте. Одежду там удобную берите. Чтобы не жало, не давило. Девчонки, никаких каблуков! А то вот реально на шпильках приходят некоторые и в платьях каких-то вечерних... Ну дуры, да...  И не наедайтесь, кстати. А то всякие бывают... неожиданности... Но самое главное — настрой правильный. Небо смелых любит! Помните об этом! Ладно, гайз. На сегодня всё. Есть вопросы — пишите. И лайкать не забываем. Всем спасибо за внимание! Пока-пока!
ВАРЯ машет в камеру и отключается. Почти сразу раздаётся телефонный звонок.
ВАРЯ. Да? Привет, Эл. Слушал? Правда? Спасибо. Рада, что тебе понравилось. Да ладно... Я уже лет пять прыгаю... Ты тоже? Серьёзно? Я и не знала. Давно? Круть! Сколько? 80 прыгов? Ну тоже бэнч. Да ничего, догонишь. Вместе поехать? В Коломну? В смысле? А...  в аэроград... Звучит заманчиво. Но может позже. Посмотрим. У меня тут разные планы. Да, так. Ничего особенного. Учёба, вписки. Трудно время найти...  Чертежи Сандерленда? Не, так и не нашла. Хочу, конечно. Рили? Скинешь? Эл, ты просто сокровище. Амфибии —  мой краш сейчас. Да, жду! Секундочку! Уже получила! Вау! Не то слово. Спасибо! Я тебе буду должна! Свидание? Почему свидание? В кино? В воскресенье? Нет, в воскресенье я не смогу точно... Нет, я же говорила тебе... Свободна... Да нет, просто... Так нравлюсь? Ну ладно, Сандерленд решает дело. Уговорил. Да здравствует развирт! Где и когда? Сегодня? Через два часа? А ты дерзкий! Уверен? В пиццерии на Парковом? Хорошо, что не в шаверме. Да не переживай, всё норм. Как ты меня узнаешь? У меня парашют за спиной болтаться будет. Шучу, шучу. Не волнуйся. Я сама тебя найду. Ладно.  Всё.  Готовься к встрече. 
ВАРЯ отключается, подходит к гардеробу, открывает его и начинает одну за другой вынимать оттуда разные вещи. Некоторые она откладывает почти сразу, с некоторыми подходит к зеркалу. В конце концов, ничего не выбрав, она берёт телефон и звонит. 
ВАРЯ. Привет, Танчос, это я. Блин, ну не обижайся... Слушай, у меня такое дело. Ты не поверишь... Ну не обижайся уже, хватит... Ну пл-и-и-з. Танчос извини. Из-ви-ни. Ну мы же подруги. Ты понимать должна. Да ты же всё сама видела... Какая я была сегодня... Никакая просто. И как мне кринжово было... И не хотела я тебя отпихивать. Танчос, ты чего? Когда раньше? На прошлой неделе? Да не… Ну это совсем другое. Прости уже меня быстрей. Ладно? Танчос, блин, у меня времени мало... А дело срочное. Я сегодня на свидание иду. Но только это секрет, ясно? С ним... С тем самым, помнишь? Ну с блондином тем из аэроклуба. Я тебе его показывала. Он в группе у Семёнова занимался, для продвинутых. На Драко Малфоя похож. Вспомнила? Точно! Он.  Не, ну почему сразу мутный? Сасный! Ну и что, что не накачаный… Я качков не люблю так то. Ну да, пара дрищей… Да как? Обычно. Позвонил и пригласил. Ну так ещё раньше. Так он же в подписчиках у меня. На «Стриже». Он там Эл...  Да, прикинь? Ну написал как-то... я ответила... И завертелось. Ну не говорила, потому что не о чем было говорить... Мы просто переписывались иногда в вайбере... Но сейчас-то говорю! Танчос, короче срочно... Что надеть, как считаешь? Я вот в сомнениях...  Ты когда с Ником в кино ходила, что надевала? Не... не в кино... В пиццерию... Ага, прикинь? Я посмотрю... Вот... розовое? Нет… Почему?  Чёрное? Блин, да откуда я знаю?.. Ладно, ладно, поняла. Вот это надену. (надевает одно из платьев) Да, пришлю сэлфи.  (делает сэлфи, отправляет) Одобряешь? И туфли? Неудобно же... Лучше берцы может? Нет, не сошла... Ну он же фанючит по самолётам, так я и подумала... Мне кажется, берцы как раз… Ну типа фича такая? Да? Круто! Спасибо, Танчос. Слушай, а ещё такой вопрос... А если... ну ты понимаешь... если в общем... Ну когда целоваться, то брекеты мешать не будут? Думаешь? Ну ладно... Да? О... отлично... пришли ссыль... я посмотрю, как у них получается... подготовлюсь...  Блин, я поверить не могу! И как всё совпало! Да, карма, ты права... Ну должно же было и мне повезти! А то после сегодняшнего настроение было — завернуться в простыню и ползти на кладбище...  Да не знаю ещё. Пойду, не пойду. Фиг знает. Нет не говорила. Ну может скажу. Или нет. А тут вот так... Ну ладно, Танчос, бегу, мне ещё голову мыть... Да! Всё! Обязательно! Сразу. Давай!
ВАРЯ отключается и в нарядном платье начинает кружиться перед зеркалом. 
Затемнение
СЦЕНА ВТОРАЯ
Поздний вечер того же дня. Комната ВАРИ. Свет не горит. ВАРЯ в платье, которое было на ней в конце первой сцены, лежит на кровати. Со стен в комнате сорваны плакаты, сломанные модели самолётов валяются на полу. Звонит телефон. ВАРЯ некоторое время ждёт, потом, посмотрев на экран, быстро отвечает.
ВАРЯ. Мама? Привет? Да, звонила... Случилось?.. Нет... То есть... Нет. (садится на кровати, становится видно, что она только что плакала) Всё в порядке. Да. Нормально. Ничего не хотела. Просто. В командировке, да. До воскресенья. Отлично всё. Уроки делала. И завтра. А у тебя? Времени нет? Ясно. Кухню доделали? Здорово. Детскую теперь? Как? В авиастиле? С иллюминаторами? Лётчиком? Ха-ха-ха! (начинает смеяться) Нет, ничего. Круто ведь. Нравится! Очень нравится. Зашибись просто. Я не ругаюсь, мама. Просто странно немного... Это ж папа всегда хотел лётчика... А ты вроде наоборот… Что-то поменялось что ли? Да, я понимаю, что не... Да. Конечно. Васька плачет? А. Пока. (отключается, но продолжает сидеть с телефоном в руках) Мам, я наврала тебе. Слышишь? Я никаких уроков не делала, мам. Я сегодня на свидании была...  С парнем. Взрослым почти. Семнадцатилетним. Не хочешь узнать, что мы делали? Как прошло? Нет? Мам, а зачем ты ушла от папы? Ну и что, что пьёт! Нечасто ведь...  Он же любит тебя. И слушается. И, когда выпьет, неагрессивный совсем... Не то что  дядя Володя который тётю Люду и Наташку зимой по подъезду гонял... Папа на тебя в жизни голоса не повысил... Ни трезвый, ни пьяный... А ты бросила его... Мама, ну это же предательство... Ты должна была с ним остаться... Это же как со своего поста уйти... Бабушка бы так никогда не сделала... Она всегда говорила: сам погибай — а товарища выручай. А тут не товарищ, а целый муж.  Но ты ушла... и у папы осталась только я... А я... не могу... Не справляюсь... Очень хочу помочь, правда, но у меня не получается... И прыгать не получается... И вообще ничего... Вот и сегодня... Если бы ты с нами осталась, всё бы было по-другому. Ничего бы, может, не было...  А теперь вот... Мам, я когда тебе первый раз звонила, была уверена, что хуже уже не бывает... А оказалось... В общем, он меня узнал... Он... ну парень мой... То есть я надеялась, что мы с ним будем... А теперь... Ну сначала я и не поняла... Сначала вроде всё хорошо было... Я в эту пиццерию летела... Буквально. Я вот просто чувствовала, что ещё чуть-чуть и все мои 45 килограммов от земли оторвутся! Я зашла в кафе и сразу его увидела... Он меня уже ждал... С розами... Белыми... Садовыми... На длинных таких стеблях... Мне таких никогда раньше никто не дарил...  Ну вы с папой дарили, конечно, на день рождения, но обычно тюльпаны какие-то или там нарциссы... А тут розы. И много... Семь, кажется...   Или девять? Я не успела сосчитать. И он красивый такой был, что у меня, мам, даже живот заболел... Может от страха. Или от радости... Я не знаю... И когда я к нему подошла и сказала: Эл? -, а он голову поднял и оказалось, что у него глаза вот зеленющие прямо... Как... ну... ветки у ёлки новогодней... То у меня тогда, мама, просто мурашки по спине побежали. Вот такие здоровые мураши... Промаршеровали табуном...Цок-цок-цок... И в горле сухо сделалось... И он всё смотрел, а я не понимала, что он так внимательно смотрит... Блин, ну то есть сначала я решила, что он как бы... ну от моей красоты... Ну не знаю, как в кино там... Вот когда смотрит герой на героиню с таким выражением, что съесть её хочет... Вот я тоже так подумала, что это потому что я понравилась ему... Но потом просекла, что он не так смотрит... Что ну не как на героиню...  «Стриж?» - он спросил. Я кивнула. А он всё смотрел. Я спросила: «Сесть не предложишь девушке?» А он с места не сдвинулся, а только сказал: «Я тебя знаю. Ты — та девчонка, которая в самолёте со страху вырубилась. Из подготовительной группы Столярова. Мне ребята из клуба фото сегодня прислали.  А где Стриж? Это пранк что ли?» А потом он голову опустил и увидел мои берцы. А они, мам, ну ты их не помнишь, их папа уже после твоего отъезда купил... Они необычные такие. Песочного цвета. Армейские. Папа их в Лондоне купил в прошлый раз.  В общем тут таких почти ни у кого нет... И я ему давно ещё, когда мы начали только общаться, прислала их фотографию... Он просил мою фотку, а я берцы прислала... Ну типа шутка... И он их, конечно, сразу узнал. И понял всё тогда.  И у него аж лицо изменилось...  Другое какое-то стало... Холодное... Как я оттуда подрапала, мам! Точно новый мировой рекорд поставила по бегу с препятствиями...  Аха-ха... В метро только остановилась... Ну там толпа, как всегда, была... пришлось... И мне так грустно стало, мама, и обидно, что я даже подумала, может, мне под поезд прыгнуть? Чтобы все проблемы решить. И даже к краю платформы подошла близко, так что мне тётка какая-то толстая замечание сделала... А сейчас я уже передумала бросаться, поэтому ты, мам, не беспокойся... И это, наверное, хорошо... Хотя вот всё остальное плохо... За один день я умудрилась обделаться по полной... Разочаровать всех вообще... И тренера нашего.... И папу. Правда, он об этом пока не знает... И Эла... Они похожи, кстати... Папа с Элом похожи... Может, я поэтому на Эла и запала... Ну то есть не внешне, конечно... Внешне совсем нет. Но интересы... Оба просто с ума сходят по самолётам... И всё про них знают... И не боятся ничего... И рассказывать умеют про них, так что самолёты живыми кажутся...  А не набором железяк и электроники... Блин, я же успела так привыкнуть к его рассказам... И шуточкам... А сейчас ничего не будет. И канала моего тоже... Да, у меня есть свой канал, мама. Ты не знаешь, конечно... Образовательный. Про авиамоделирование. Про лётчиков знаменитых. Но он не нудный. Я старалась интересно делать. Готовилась к каждому выпуску. В библиотеке книжки брала, в интернете рылась... Про Покрышкина очень крутой получился выпуск. Прямо много комментов собрал. А про Амет-хана вообще почти 500 человек лайкнуло. Рекорд. Ну и когда я показывала, как самолёты по схемам своими руками сделать тоже людям нравилось... Потому что у меня здорово получалось. Папа же меня научил! Уже больше 800 подписчиков у меня... Это не так много, конечно. Но канал-то у меня узкоспециализированный. Не про игры и косметику. Так что я считаю - успех... И я развивать его планировала... А сейчас всё. Если Эл расскажет, что я врала... Начнётся хейт... Все от меня отпишутся... А я люблю свой канал... Потому что... это не просто канал, мам. Это жизни моей кусок. Жирный. Пока вы с папой ругались и разводились, я там зависала. Там я хоть кому-то нужна была... Я бы без него не выжила. Я там капитан Стриж. Крутая специалистка от авиации. И просто потрясающая девушка в офигительном лётном шлеме. Так Эл говори, потому что я всегда в шлеме там выступала...  Это вроде моего фирменного знака. И, кстати, шлем настоящий... Бабушкин. Я его на антресолях нашла, когда мы с папой после твоего отъезда вещи разбирали.  И он на меня как влитой сел, папа прямо удивился тогда. Сказал, в этом шлеме я один в один бабушка в юности... Он мне показал потом фотографии, старые, чёрно-белые ещё... Но да, действительно похожа... Особенно нос и подбородок. Только она храбрая была... Нет, не храбрая... Бесстрашная... Рекорды устанавливала... С парашютом сотни раз прыгала... А я ссыкло...  Я, наверное, не по праву это шлем надеваю... Но он для меня чем-то вроде талисмана стал...  Эл на меня из-за шлема как раз внимание обратил... Помню, его первый коммент про шлем был... Спрашивал что и откуда? С этого и началось. А вот сегодня кончилось. Это ведь несправедливо, мам... А может ещё можно что-то сделать? Эл ведь такой... настоящий. Я ему всё объясню, и он поймёт. Точно поймёт.
 Начинает быстро набирать номер.  
ВАРЯ. Эл... Это я... Стриж... То есть Варя. Меня на самом деле Варей зовут. Дурацкое имя, кстати. Эл... Спасибо, что взял. Я думала, ты не захочешь со мной разговаривать. Я неправду тогда сказала... Да... Я понимаю.  Мне очень кринжово сейчас... Просто кошмар. Да, да...  Тебе тоже. Испанский стыд. Да. Но я хочу объяснить. Да я наврала про прыжки. Ни разу. Ни одного. И, наверное, никогда не смогу. Я... Я панически боюсь высоты. Любой. Ты не представляешь как. Я много раз пыталась. Зачем? Ну это трудный вопрос... Нет, не для хайпа. Нет... Вообще не про то. Эл! Какой психиатр? Ну пожалуйста, послушай! Я ведь не всё время врала. Все эти самолёты, которые я показывала. Я их своими руками сделала. Это чистая правда. Ну иногда папа мне помогал. Пятнадцать. То есть почти шестнадцать. Ну да. Про возраст тоже... Но как малолетка про самолёты рассказывает, никто бы и слушать не стал... Эл! Ну прости меня, пожалуйста! И послушай! Я на самом деле люблю самолёты. Вот чем хочешь поклянусь. Больше всего, Эл! Я мечтаю их строить. Хочу быть авиаинженером, как папа. И всё про самолёты знаю! Про что хочешь меня спроси! Про любой самолёт. Размах крыльев. Тип двигателя. Крейсерская скорость. Папа говорил, что у меня в голове как будто авиаэнциклопедия. Ну и что, что я высоты боюсь?! Бывают же глухие музыканты и слепые художники! А я буду самолёты строить, хотя никогда сама за штурвал не сяду. И Эл... Я хочу, чтобы мы дальше... Ну общались. Чтобы вместе. Что? В каком смысле? Не поняла. Что значит не для баб? Куда лезут? Я ничего не поняла, Эл. Да, наверное, тупая. Да. Тупая малолетка. Но я не поняла. Объясни, пожалуйста. Ты хочешь сказать, что если я боюсь прыгать с парашютом — значит женщинам нечего делать в небе? Что женщин к самолётам нельзя подпускать? И из авиации гнать?  Эл... Блин... Ты же несерьёзно сейчас? Слушай...  Я просто... Не бывает? Как это? А Марина Раскова? Серафима Амосова? Полина Осипенко? Лилия Литвяк? Ты что не слышал про них? Ну и вспомню. Терешкова тоже как парашютистка начинала. Эл... Не место в космосе? Кто? Королёв? При чём тут Королёв? То что ты сейчас говоришь — это... блин... Ну это кринж полный... Чем? Каким местом? Эл - это враньё... Враньё просто! Моя бабушка на истребителе летала... Ты совсем что ли? Сам ты! Придурок! Ты просто придурок! Публикуй! Кому хочешь! Мне наплевать понял?! Наплевать! 
ВАРЯ кидает телефон на кровать и начинает собирать с пола куски сломанной авиамодели. Пытается снова собрать из них самолёт. После нескольких попыток ей это удаётся. ВАРЯ берёт сложенный из обломков самолёт и начинает «летать» с ним по комнате.  Сначала у неё получается, потом самолёт разваливается, и ВАРЯ бросает обломки на пол. Затем достаёт из ящика письменного стола ключи, а из  шкафа лётный шлем, надевает его и выходит из комнаты. 
                                                          Затемнение
       СЦЕНА ТРЕТЬЯ
Ночь. Небольшая комната в однокомнатной квартире. Здесь темно, свет везде выключен,  только слабо горит ночник на столе. Тем не менее можно заметить, что в комнате беспорядок. В глубине комнаты виднеются очертания дивана, на котором, кажется, кто-то лежит. Из глубины комнаты выходит Варя, у неё в руках две пустые бутылки. 
ВАРЯ. (ставит бутылки на стол к ещё двум таким же пустым бутылкам). Одна. Две. Три. Четыре. Самолёт сел в 21.10 — значит, какую-то ты купил ещё в аэропорту. Вот эту, наверное...  (поднимает одну из бутылок, читает) «букет яркий утончённый насыщенный». Правда что ли? (подносит бутылку к носу, нюхает) Фу, гадость какая... Как ты это пьёшь? (ставит бутылку на место, садится за стол так, чтобы видеть диван). Я, пап, так и думала, что ты снова тут. Ты здесь и в месяц назад был, когда говорил, что едешь к дяде Вите машину чинить. И ещё раньше, когда сказал, что у тебя срочная командировка в Читу. Почему именно в Читу? У тебя ни одного знакомого в Чите нет. ХЗ, словом. Не, в Чите ты не был. Тут был. На этом самом диване. Вонючем. В драбадан. И даже не помнил на следующий день, что я приходила и тебя видела. А может и на этот раз ты никуда не летал, а пап? Сидел тут неделю и квасил?  Нет, я билет нашла электронный. В почте у тебя. Ну да, пришлось влезть. Ну я же должна быть в курсе. Так что я знаю, что ты реально летал, да. И работал. Много-много работал. И так устал, что решил после командировки устроить себе релакс. Очень по-мужски. Ну это мама бы так сказала. Я то так не думаю. Мужчины разные так то... Некоторые хорошие. И ты, папа, тоже хороший. Намного лучше моего бывшего парня. Да, мне всего 15, а у меня уже есть бывший. Экс. Правда, моим он не особо долго побыл. Что-то типа пары часов. Ну это и к лучшему. Вот да. Мыслить надо позитивно. Согласен? Я то думала Эл на тебя похож. А он мутный какой-то оказался. Танька ведь сразу так сказала. Надо было послушать. Ущемленец. Баб, говорит, нельзя к самолёту и близко подпускать. Бабы для одного нужны. Что он с самого начала подозревал, что тут что-то не то, потому что не может девушка в самолётах разбираться. Представляешь, пап?! Вообще повезло ему, что ты его не слышал. Ты бы за меня вступился. Ты б ему ответил. Ну я тоже  ответила, но у тебя бы лучше получилось. Я вот прям вижу, папа, как ты на него смотришь. Ты так умеешь посмотреть. Пристально. Чтобы  очко у него заиграло... траурный марш, например... Пам-пам-папам... Вот это. И медленно произносишь: молодой человек, закройте рот. И у него прям вот челюсть тут же бы захлопнулась. С хрустом. С лязгом. Вот так: хрясь! Жалко, папа, что тебя со мной не было. Но как он вообще мог мне понравиться?! Всё, я в интернете больше не знакомлюсь. Особенно с блондинами. Они ненадёжные какие-то. А вообще фиг с ним, с Элом. Мне сейчас даже не стыдно почти, что я его обманывала. Он просто редким придурком оказался. Но там же ещё куча людей, которые мне верили и которых я тоже получается обманула. И хорошие среди них наверняка есть. Я вот ехала и думала про них. И про бабушку. Она бы так никогда не сделала. И ей бы очень стыдно за меня было. Что я вру, очкую, не справляюсь с поставленными задачами, позорю фамилию. И при этом ношу её летный шлем, в котором она без дозаправки из Москвы на Камчатку летала. Об этом статья была на два разворота, я помню. И мне так  плохо стало, пап. Даже хуже, чем когда я прыжки провалила. Даже хуже, чем во время разговора с Элом. И шлем этот как… ну не знаю…  как тисками мне просто голову сдавил. Как будто он каменный. Свинцовый. Пап, бабушка ведь необыкновенная женщина была? Да? Вы-да-ю-ща-я-ся. Все так говорили. И в статьях о ней так написано. Ордена. Медали. Правительственные награды. Мировые рекорды. Она всё правильно делала. Идеально. Всегда. Но я то неидеальная, пап. Я обычная. И когда стараюсь быть идеальной, папа, получается… Ну вот ничего не получается! Ничего хорошего! Я сегодня это поняла. И хочу, чтобы ты тоже это понял. Пап, я так всегда хотела, чтобы ты мной гордился! И ради этого врала. Постоянно. Врала, что хочу летать. Врала, что не боюсь прыгать с парашютом. Врала, что мечтаю стать лётчицей как бабушка! И ненавидела себя за враньё. И за слабость. Мне кажется эта ненависть у меня внутри дырку прожгла. Чёрную. Понимаешь меня? Понимаешь. Точно. В тебе же точно такая дырка. Только огромная и ещё чернее моей. Иногда мне кажется, что тебя самого уже нет. Только дырка эта осталась. А она холодная, страшная. Рядом с ней трудно жить. Вот мама не смогла. Ты же до сих пор себя ненавидишь за аварию ту 35 лет назад. Когда ты на дедушкином мотоцикле в забор въехал. И за то, что кость срастаться не хотела и в конце концов срослась неправильно. И за комиссию, которая непригодным к полётам тебя признала. Но больше всего, пап, ты себя ненавидишь за то, что свою мать разочаровал. Не стал лётчиком. Рекордсменом. А стал обычным.  Таким как все. Просто инженером авиации из КБ. Ну может не совсем обычным. Хорошим. Уважаемым. Но не героем. И ты, пап, с этим не смирился. И решил из меня  тогда героиню делать. И тоже мимо… (подходит к дивану) Я не могу так больше, папа. Ведь это дичь полная, пойми же. Твоя дыра не станет меньше от того, что увеличится моя. А она увеличивается, пап. Растёт. Ещё вчера мне казалось, что она вот такая (показывает пальцами) как слива или абрикос… И это было терпимо. А сегодня она стала такой (раскидывает руки). И я прямо чувствую, что она всё больше, а я меньше. И если так дальше будет, папа, то в конце концов может меня вовсе не останется. Разве ты этого хочешь? Поэтому я решила сказать правду. И тебе, и всем остальным. На меня же 800 человек подписано. Ну может 799, ведь Эл отписался, ну и фиг с ним. Я уже и забила на него. И я не хочу им врать. И пусть отписываются. Это их дело. Но это всё равно будет по-настоящему… А кто-то поймёт и, возможно, останется. Даже многие, наверное... Ну или нет… Но, блин, это ведь и так будет лучше… Если я расскажу всё, то… То мне даже не будет, наверное, больше стыдно этот шлем носить… Ну или я его не буду носить, но не будет стыдно, что раньше носила… Ну ты понял в общем… И давай… давай, пап, я прямо сейчас вот всё расскажу… Немедленно... А то потом знаешь… Вдруг… Ну мало ли… Давай сейчас. Тут есть твой айпад. И знаешь что? Я сейчас запишу эфир и выложу его в сеть. И пришлю тебе ссылку. И ты посмотришь. И увидишь… Только посмотри всё, ничего не пропускай… И тогда ты сможешь  гордиться мной. По-настоящему. 
ВАРЯ берёт отцовский айпад устанавливает его так, чтобы было видно её лицо. Надевает шлем и очки. Затем включает свет так, чтобы лицо оказалось максимально освещённым. 
ВАРЯ. Привет, друзья! С вами снова капитан Стриж. На этот раз вы точно не успели соскучиться… На моих часах ровно половина второго ночи. Неплохое время для интересных историй, рили? Я хочу вам кое-что рассказать. Прямо сейчас. Готовы? Это, может быть, не самая весёлая история. А местами реально кринжовая. И мне трудно будет её рассказывать. И может я пожалею, что начала… или даже не закончу... Но у неё всё-таки есть своё большое достоинство — это правда. Итак, одна девочка очень любила своего папу, а папа очень хотел, чтобы девочка стала лётчицей… 
ВАРЯ продолжает говорить, но слова уже не слышны. 
Затемнение.
Занавес
                   Варшава, июнь 2021
