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Шник, Шнак, Шнуки, или Найди свой камень! 


На берегу высохшего русла реки копошились шнипсы, существа размером с крупных барсуков. Только хвосты у них были тонкими, длинными, с кисточкой на хвосте, а вместо полосок спины покрывала серая шерсть с редкими белыми пятнами. Шнипсы суетились и шёпотом переговаривались.

— Какой выбрать? Тот, шершавый? Нет, лучше возьму самый большой, — сказал высокий шнипс и приподнял увесистый камень. — Шнак, ну подскажи! — заныл он. — Жалко тебе что ли? 

Второй шнипс, с длинными, до земли, ушами, пожал узкими плечами: 

— Шник, слушай, я знаю не больше тебя. Шушука же ясно сказала, найди свой камень. И ничего больше. Самому бы понять, какой камень выбрать... — ответил Шнак.

Пока он рылся в очередной горке камней, Шник выложил перед собой три главных претендента: крупный, весь зелёный ото мха камень, коричневый с белой прожилкой и морской голыш с дыркой посередине. Откуда он только тут взялся?

Всё это время самая маленькая из шнипсов сидела между Шником и Шнаком, слушала разговор с открытым ртом, строила башенки из плоских камней и пускала изо рта пузыри. Они лопались со смешным звуком: “Поньк! Поньк!”
— Шнуки, прекрати! — сказал ей Шник и, дотронувшись до её подбородка, захлопнул рот. — Будешь громко кричать — прилетит Златобрюх и съест тебя! 
Шнуки притихла. 

— Зачем ты с ней так строго? — пожалел Шнак Шнуки.

Шнак — самый младший в своей семье — сочувствовал малышке.

— Шнуки вечно мешается! Некогда мне с ней возиться!

Шник снова стал рассматривать свои камни. 

— Почему нельзя взять сразу их все? — продолжил сетовать Шник. — Дома спокойно бы выбрали.

— Вот именно поэтому дома и не получится: ты не будешь волноваться, лапы не будут дрожать, и камень тебя не почувствует.

— Шнак, ты действительно веришь в эти сказки? 

— В какие?

— Ну… что камень чувствует? А если Шушука врёт?

Шнак с укором посмотрел на него.

— Ладно, ладно, не врёт, — исправился Шник. — Просто ошибается. Вдруг она не только всех зубов от старости лишилась, но и последней памяти? Или ещё лучше: напридумывала всякие небылицы, а мы уши развесили…

Шнак, услышав про уши, на всякий случай приподнял их, чтобы не висели. Они почти касались мочками земли. 

— Верь во что хочешь! — ответил он Шнику. — Но тогда не спрашивай совета. И мне не мешай. 

Шнак отвернулся. Пока они препирались, малышка Шнуки подползла к морскому голышу и начала его со смаком облизывать.

— Фу! Что ты делаешь? — крикнул Шник.

Он хотел было забрать у сестры камень, но передумал, коснувшись мокрого камня. Шник брезгливо вытер лапу о бок:

— Ладно, забирай себе! Но больше не мешай! Шнуки, я и без тебя не могу сосредоточиться, — выговаривал ей брат. — Рано тебе камни выбирать. И вообще ты в домашней норе должна была спать, пятый сон видеть. Вот придёт Шишайка-Бабайка и заберёт тебя на Луну, — пригрозил он и показал на небо.

Шник увидел, как сестра, несмотря на все объяснения, опять потянулась к его камням.

 — Сдался он тебе!  — рассердился Шник, схватил сестру в охапку и полез на ближайшее дерево.
— Сиди тут, — Шнак посадил сестру в пустое воронье гнездо и заулыбался.
Он был явно доволен.

Шнуки скуксилась, но скорее для виду. Она понимала, за что её ругает брат. 

Шник спустился с трёхметровой высоты.

— Шишайка-Бабайка! — сказала Шнуки с дерева.
— Да, да… — отмахнувшись, сказал Шник, не глядя на неё. 

— Шишайка-Бабайка! — повторила Шнуки и показала вверх пальцем. Глаза её округлились.

Шник и Шнак задрали головы и услышали рык, похожий на гром. Высоко, над голыми макушками деревьев зависла золотистая драконья морда.

— Златобрюх… — прошептал Шнак и тут же закрыл рот ладонью.

— Шнуки… — прошептал Шник. 

Он боялся пошевелиться. Одно лишнее движение — под лапой треснет сухая ветка и привлечёт внимание дракона.

Из ноздрей Златобрюха вырывался пар. Дракон медленно ступал. Под его толстыми лапами кусты и деревья превращались в труху. Дракон водил золотистой чешуйчатой головой по сторонам, будто что-то искал. Шнуки сначала шмыгнула носом, а потом и вовсе разревелась. Голова дракона повернулась на плач.

— Шнуки, тише! — Шнак прижал палец к губам, показывая сестре, что нужно замолчать. Бесполезно! Сейчас успокоить её могла бы только мама.

Драконьи ноздри зашевелились. Через мгновение он направился в сторону, где скрывались шнипсы. Шник полез было на дерево за сестрой, но опоздал. Острыми зубами дракон подхватил гнездо со Шнуки и зашагал прочь.

— Нет! Только не Шнуки! — закричал что есть мочи Шник, уже не боясь, что дракон его услышит. Метровыми прыжками шнипс побежал за сестрой. Но куда там! Дракон пару раз взмахнул  переливающимися крыльями и скрылся в облаках.

***

Шник сидел на земле, обхватив себя лапами. Его тонкий хвост дрожал, а сам он раскачивался и плакал. 

— Бедная Шнуки… Златобрюх съест её! Если бы я не разозлился… Если бы не посадил в это дурацкое гнездо… — виноватился Шник.

Шнак крепко обнял друга лапами и хвостом, а через минуту сказал: 
— Шник, мы обязательно найдём её! Клянусь своим хвостом!

— Как? Мы ведь даже не знаем, где логово дракона.

— Кто ищет  — тот всегда найдёт.

— Опять Шушукина поговорка?

— Ага, — сказал Шнак. — Но ведь подходит?

— Подходит, — согласился Шник и вскочил на лапы. — Ну что, готов? 

— Готов! 
И друзья двинулись в путь.

***

Шпипсы бежали по-привычному быстро. Недаром они тренировались, ловя ящериц. 

— Давай наперегонки! — предложил Шник. 

— Кто последний, тот — дохлая ящерица! — добавил Шнак. 

Шник рванул вперёд, с азартом перепрыгивая через редкие кусты и свежие кротовины. Он не заметил, как местность постепенно начала меняться: кусты исчезли, вместо мягкой земли под ногами всё чаще попадались камни. Поэтому когда его лапы по инерции понесли прямиком в расщелину, Шник не успел затормозить. 

— А-а-а! — закричал шнипс и попытался удержать равновесие. 

Слишком поздно! Как мешок с мукой, он упал в глубокую пропасть.

Шник очнулся и огляделся. 

“Я ослеп?” — подумал он. 

Его окружала непроглядная темнота. Шник потёр глаза и понял: он очень глубоко. Как только не убился? Шник проверил, всё ли цело, потёр бока и двинулся вперёд, выставив лапы перед собой, чтобы не врезаться во что-нибудь твёрдое. Вскоре он нащупал на каменную стену. Обойдя узкий каменный мешок по кругу, Шник понял: он оказался в ловушке. Прохода куда-либо, кроме как наверх, не было. 

Шник пытался вылезти из каменного колодца снова и снова. Тут не было ни единого корешка, чтобы зацепиться и подтянуться. Через тысячу попыток Шник сдался. Лапы ныли, коготь обломан.

Шник лёг на холодный плоский камень и свернулся калачиком, чтобы сохранить последнее тепло. Скорее всего, он останется тут навсегда. Вылезти из ущелья не удастся. Он не увидит Шнака, Шнуки, маму, папу и даже старую вредную Шушуку. Всё, что ему оставалось, это вспоминать прошедший день. 

Как хорошо он начинался! Ещё утром они со Шнаком и другими шнипсами сидели на выжженной солнцем поляне. Племя собиралось тут лишь в исключительных случаях: на праздник Сбора урожая и когда нужно было принять важнейшие решения.

Малышка Шнуки, как обычно, ползала по земле, то и дело залезая на колени тётей и бабушек. Она вернулась от них с щеками, набитыми сладкой кукурузой. Остальные гостинцы Шнуки крепко держала в передних и задних лапах, отчего ей было сложно передвигаться. 

— Ня! — сказала Шнуки и выплюнула изо рта в ладошку брата несколько зёрен.

Все  рассмеялись. Все, кроме Шника. Он совершенно не находил её слюнявые фокусы забавными. 

— Фу, Шнуки! Ешь это сама! — отказался Шник, но сестра не отставала, пока в круг не вышла Шушука.
Малыши Шушуку побаивались. Шник, признаться честно, тоже. Она всегда ходила, прихрамывая на левую лапу и опираясь на корявую палку. 
“Наверное, родилась с ней”, — думал Шник. Он действительно не помнил Шушуку другой. Представить её молодой было немыслимо. 
— У нашего племени наступили трудные времена, — дребезжащим голосом сказала Шушука. — Как вы знаете, русло Великой реки в этом году пересохло. Прошлогодние запасы заканчиваются.
Племя ахнуло. Им всегда казалось, что собранного зерна хватит лет на пять, не меньше.

— Что же мы будем делать? — спросил кто-то из толпы.
В ответ на вопрос Шушука достала холщовый мешочек. Трясущимися от старости руками она развязала завязки. Племя заворожённо смотрело, как корявой палкой Шушука чертит ровный круг на пыльной земле перед собой. Под еле слышное шептание она бросила из мешка на землю горсть сухих кукурузных зёрен. Те разлетелись. Шнипсы вытянули шеи, чтобы разглядеть результат гадания. Только три зёрнышка попали в круг. Шушука прищурилась, обвела племя глазами и наконец сказала:

— До новой Луны трое из шнипсов найдут свой камень, которые, как ключ, откроют их талант. Они и помогут нашему племени пережить голод.
— Но кто это будет? Как мы узнаем? — полетели беспокойные вопросы.
Шушука пожала плечами.
— Камни выбирают сами, — ответила она и заковыляла прочь из круга. 

Племя начало расходиться по хижинам, поэтому никто не видел, как к кругу подлетел воробей и унёс в клюве самое маленькое зёрнышко.

Шник вспоминал, как подбил на поиски заветных камней друга. Как они вышли поздно ночью, чтобы родители их не остановили. Мама с папой ни за что не хотели его отпускать.

— Ты ни за что ты не пойдёшь искать камни! Это опасно! Там рыщет Златобрюх! — говорила мама.

— Шник, подрасти, тогда и поговорим, — обещал папа.

И даже бабушка с дедушкой в этот раз не поддержали Шника.

Что ему оставалось делать? Уйти ночью. Кто же знал, что Шнуки проснётся и увяжется за ним? Она, как обычно, начала требовать взять её на руки, поэтому Шнику пришлось посадить сестру на загривок.
— Только тихо! — сказал Шнак, и Шнуки кивнула. 

***

Сейчас Шник как будто увидел: вот папа с мамой заходят в детскую и не находят сразу двух детей в постелях. Как они, должно быть, переживали! От этой мысли у Шника шерсть встала дыбом. Какая непростительная ошибка: подвергнуть опасности и себя, и сестру. Ему стало стыдно и тоскливо.

Шник не ел и не пил со вчерашнего дня. Силы медленно покидали его. Даже думать было тяжело. 

— Найди свой камень… — шептал Шник, ворочаясь. — Хорошо говорить Шушуке, она давно свой нашла. А где мне свой искать? Тут что ли? 

Он пошарил лапами по дну ущелья. Брал наугад то один, то другой камни. Но камни вокруг не отзывались. Они лишь забирали тепло. За время, проведённое без солнца, Шник порядком продрог. Его тонкая шерсть явно не предназначалась для защиты от холода.
— Хотя зачем искать камень? — размышлял он. — Без Шнуки мне всё равно нельзя возвращаться домой…

Он был готов сдаться. От печальных раздумий его тело сжималось и ныло. Невольно лапа Шника потянулась туда, к груди и нащупала висевший на верёвке камень. Ой, а он уже и забыл про голыш! Шнак почувствовал что-то вроде надежды: а что если этот голыш на шее и есть его камень? Сердце Шника заколотилось от волнения. Мысль, что сейчас случится чудо, придала ему новых сил. Шник сжал в лапе камень и заговорил прямо в дырочку:
— Что мне делать, камень, подскажи! 
Но камень молчал. Шник немного подождал. Ничего.
— Глупый голыш! — Шник рассердился и хотел было сдёрнуть его с верёвки, как вдруг на колено что-то упало. Рассмотреть предмет было нельзя, в темноте глаза ему заменили пальцы. Шник ощупал предмет: это оказался камень, покрытый мягким мхом. 

“Тут, на дне, такие не бывают, ведь мху нужна влага и свет, — сообразил Шник. — Значит, он упал сверху. Может, начинается землетрясение? Тогда пиши пропало. Ущелье завалит и меня вместе с ним”. 
Шник задрал голову вверх, пялясь в непроглядную темноту. И вдруг услышал своё имя. Нет, это говорил не камень. Звук летел откуда-то сверху.

— Шни-и-ик! — раздавалось в гулком ущелье. 

— Шник-ик-ик! — отзывалось эхо.
Шник боялся поверить своим ушам. Неужели это.. 

— Шна-ак! Я зде-есь! Внизу-у! — он сложил лапы рупором и крикнул в находящееся где-то там небо. 

***

Шнак растопырил свои знаменитые уши, чтобы услышать что-то, кроме эха и своего дыхания. Он решил бросить маленький камешек в ущелье, чтобы проверить, насколько оно глубокое. Каково же было его удивление, когда холодный камень в его лапе потеплел. В груди тоже странно потеплело, как будто он выпил горячий отвар. Одновременно с этим Шнак почувствовал нечто необычное: будто из ушей вытащили затычки. Шнак слышал всё: как вдалеке на поляне шебуршат мыши и жужжат пчёлы, как свистит ветер и падают звёзды. Он услышал… голос Шника! Так отчётливо, будто друг стоял на расстоянии вытянутой лапы. 

— Шнииик! Я тебя-а-а слы-ышу-у! Я иду-у к тебе-е! — прокричал Шник в пропасть и, ориентируясь на звук, стал аккуратно спускаться. 

Прошёл час, прежде чем он добрался до друга. Пару раз Шнак неудачно поскальзывался на гладких камнях и чуть не полетел в пропасть. Когда он спрыгнул к Шнику, то так крепко обнял его, что тот заойкал.

— Тише, тише, — попросил Шник. — Я теперь чемпион по ссадинам и царапинам. 

Сейчас, когда друг был рядом, Шник будто ожил, к нему вернулось чувство юмора.

— Слушай, Шнак, как ты нашёл меня? 

— Вот, — Шнак раскрыл ладонь с маленьким невзрачным камнем. — ОН нашёл меня, мой камень. Теперь они, — он показал на свои длинные уши, — работают так же хорошо, как у филинов. С их помощью я и услышал тебя.

— Так вот зачем ты родился с длинными ушами! — сказал Шник. 

Он был рад другу, как никогда. Но одновременно с этим в груди разрасталось чувство несправедливости: “Почему Шнак нашёл свой камень первым? Почему это не он, не Шник?”
Но долго думать времени не было. Им нужно было скорее выбираться из ущелья, чтобы спасти Шнуки.

Подсаживая друг друга, шнипсы быстро выбрались на поверхность земли. Шник с удовольствием грелся на солнце, слушал стрекот кузнечиков и пение птиц. На мгновение он ощутил себя самым счастливым шнипсом на Земле.

***

— Идём? — спросил Шнак. 

— Угу, — очнулся Шник.

— Только, чур, я первый! — сказал Шнак. — Чтобы мы больше никуда не упали, — добавил он.

Шник и не думал возражать. На это просто не было сил. Всё тело ужасно болело. Даже кисточка на хвосте! 

Друзья продолжили свой путь, время от времени останавливаясь на привал. Шнак прислушивался к далёким звукам. С каждым шагом шнипсы приближались к заветной цели — к логову Златобрюха. 

— Я слышу, как храпит дракон, — наконец сказал Шнак и указал на вершину ближайшей горы. 

— Отлично! — сказал Шник. — Значит, сейчас идеальный момент, чтобы застать его врасплох. А Шнуки? Ты слышишь её? — взволнованно спросил он.

— Кажется, слышу ещё чьё-то сопение,  — ответил Шнак.  — Но я не уверен…

— Может быть, она тоже спит? — с надеждой сказал Шник. — Так или иначе я иду в пещеру, а ты оставайся тут, в укрытии, — сказал он и подобрал валяющуюся рядом длинную заострённую палку. — Пообещай, — добавил он, — если со мной что-нибудь случится, ты обязательно спасёшь Шнуки.

— Обещаю, — сказал Шнак, и в качестве договора они переплелись хвостами.

***

Когда Шник на цыпочках вошёл в логово дракона и увидел Шнуки, то крайне удивился. Сестра мирно спала рядом с чудовищем, закинув на него лапу и хвост. Как только до сих пор дракон не съел её? Может, он ждёт, когда она станет побольше? Что ж, Шник не даст ему ни одной лишней секунды! 

Шник подкрался к сестре. Одной лапой он на всякий случай направил острое копьё на дракона, второй — принялся осторожно будить Шнуки.
— Просыпайся! — шёпотом позвал он. 

Шнуки распахнула глаза и потянула лапы к брату:

— Шник! — она привычно повисла на его шее старшего брата.

— Я нашёл! Нашёл тебя! — Шник крепко обнимал сестру, вдыхая знакомый запах. — Мы скоро будем дома… —  заверил он, а сам медленно, не отводя глаз от дракона, продвигался к выходу. 

Кто же знал, что Шнуки всё испортит! Она внезапно выгнулась и, пытаясь вырваться, требовательно закричала: 

— Брю! Хочу к Брю! 

— Тише, Шнуки! — умолял он. — А-то дракон проснётся!

Но Шнуки было не унять. Она брыкалась и визжала, как сто диких кабанов.

Дракон приоткрыл жёлтый глаз. Узкий зрачок, как у змеи, уставился прямо на шнипсов. Дракон пыхнул струями дыма из ноздрей. Маленький шнипс сначала буквально оцепенел от страха, а потом метнул “копьё” в драконью морду. Глаза Златобрюха налились кровью. Шипастый хвост ударил по земле. Златобрюх был явно против того, чтобы Шник забрал его добычу. Дракон раскрыл зубастую пасть. Сейчас в неё могли бы поместиться не только Шник со Шнуки, но и все шнипсы, вместе взятые. Шник, прикрывая собой сестру, свернулся в клубок, лишь бы уберечь её от смертельного пламени.

— Брюша, фу! Нельзя! — вдруг закричала Шнуки, и дракон, как по волшебству, успокоился. Его глаза снова стали жёлтого цвета. 

Шник растерялся. Он ничего не понимал. 

— Как ты его назвала? Б-б-б-рюша? — заикаясь, переспросил Шник.

— Брю. Брюша, — повторила Шнуки брату и добавила: — Брюша хороший!

Дракон приблизил к ней морду. Шнуки привычным движением погладила его по лбу.

— Ничего не понимаю… — сказал Шник. 

Секунду назад дракон хотел их съесть. Или только его? Он переводил взгляд туда-сюда: с дракона на сестру и обратно. Шник ясно видел: сестра не боится Златобрюха и, похоже, ни за что не уйдёт без него домой.

— Разрази меня гром! — сказал вылезший из укрытия Шнак. — Златобрюх слушается Шнуки!

***

Шник и Шнуки сидели у входа в драконье логово и пытались переварить последние события. Шнуки играла с драконом: раз за разом бросала голыш, а Златобрюх приносил его в пасти. Когда Шнуки подползла к опасному обрыву, дракон ласково, но верно подтолкнул её мордой обратно к безопасному месту.

— Купи-купи! — сказала Шнуки и поползла к мелкой луже. 

Мама всегда говорила Шнику не отводить глаз от Шнуки, когда та в воде. Мало ли что! И он действительно старался за ней присматривать. Но Златобрюх явно выполнял роль няньки намного лучше него. Вот и сейчас Шнуки залезла в лужу, шлёпала ладошками по мутной воде и хохотала. Брызги летели на морду дракона, но он совершенно не злился. Наоборот! Казалось, драконья морда широко улыбается.

Настроение у Шника было мрачным. “Даже Шнуки нашла свой талант! Вон как она ладит с драконом!” — думал он.

 У Шника защемило сердце. 

“Все уже нашли свой камень, а он нет. Он будет последний. Если вообще у него получится”.

— Слушай, Шник, — прервал Шнак раздумья друга, — а что, если нам полететь домой на Златобрюхе? Что скажешь?

— Я-то не против, — расхрабрился Шник. — Но кто полезет на него первый? 

Шнипсы переглянулись. Никому не хотелось свалиться или больше того -— изжариться в пламени разозлившегося дракона.

— Давай сыграем! Камень, ножницы или бумага? — предложил Шник. 

— Камень! — крикнули они одновременно и выкинули сжатые кулаки перед собой. 

Ещё бы! Кто из шнипсов добровольно выберет опасные ножницы или бесполезную бумагу?

Пока они выясняли, кто пойдёт первым, Шнуки принялась карабкаться вверх по лапе Златобрюха. Шник схватил её за хвост и поднял за него в воздух.

—  Куда? Назад! Если с тобой что-нибудь случится, меня мама собственноручно дракону скормит. Ты ещё маленькая, — завёл было привычную песню Шник, на что Шнуки скривила губы, собираясь разреветься. 

Шнак одёрнул Шника за хвост:

— Вообще-то она приручила Златобрюха. 

— Хорошо, хорошо, — смягчился Шник. — Шнуки, выбирай, кто из нас поведёт дракона?

Шнуки улыбнулась и, не раздумывая, указала пальцем на брата.

— Ладно, как скажете, — вздохнул Шник. — Но в следующий раз, Шнак, наездником будешь ты. И за что только Луна наградила меня младшей сестрой? — сказал он, пытаясь забраться на дракона. 

— Прыгай — и дело сделано! — подбодрил его Шнак. 

— Хорошо тебе советовать, — буркнул Шник, но действительно подпрыгнул и оказался прямо на загривке дракона.

— Йоху-у! Я сделал это! — Шник театрально поклонился. — Теперь ваша очередь.

Шнак подсадил Шнуки, а сам полез по хвосту: он шёл по хребту, балансируя, как канатоходец. Он аккуратно обогнул острые шипы, протиснулся между сложенных крыльев и сел за Шнуки.

— Лети! — Шник ударил пятками по драконьей шее. 

Но ничего не произошло. Златобрюх не сдвинулся ни на муравьиный шаг.

— Брю, — ласково сказала Шнуки и погладила мягкой ладошкой дракона по шее. — Лети! 

Дракон довольно заурчал, медленно расправил крылья, оттолкнулся когтистыми лапами от земли и взмыл в воздух.

—  Работает! — закричали они в восторге. 

У Шника перехватило дыхание. Сердце ушло в пятки, хотелось зажмуриться и оказаться дома, в тёплой постели. Чтобы немного отвлечься, Шник обернулся на Шнака. Тот улыбался до ушей, которые развевались и трепетали от ветра. Похоже, первый полёт пришёлся ему по душе, чего Шнак не мог сказать о себе. Шник смотрел на сестру так, как будто видел её в первый раз.

“А Шнуки не боится летать, не боится дракона, — думал он. — Ну и ну! Оказывается, у неё есть чему поучиться!” Шнак впервые забыл о своей роли старшего брата.

Шнипсы летели над облаками, разглядывая проплывающие внизу холмы и леса.

— Смотрите, там! — вдруг закричал Шник и ткнул пальцем в узкий проход между гор. — Это то место, откуда берёт начало Великая река. 

— Давайте посмотрим поближе, — ответил Шнак. — Брю, снижаемся! — и Шник  направил Златобрюха вниз.

Шнипсы слезали со Златобрюха, немного покачиваясь с непривычки после полета.

— Хороший Брю, — Шнуки угостила своего подопечного цветами душистого клевера, пока остальные шнипсы осматривали высохшее русло реки.

— Так вот почему у нас началась засуха! Река повернула в сторону из-за обвала. Видишь, старое русло завалили глыбы, — поделился своим наблюдением Шнак. 

— Брю, для тебя есть работка, — окликнул дракона Шник.

Дракон внимательно посмотрел на шнипса.

— Отодвинь те камни! — приказал Шник.

Дракон и ухом не повёл. 

— Шник, сколько тебя можно учить?  — вздохнул Шнак. — Вежливей! Иначе ничего не выйдет.

Шник подошёл к дракону и шепнул ему что-то на ухо. Златобрюх кивнул и вскарабкался по крутому склону к месту обвала. Шнипсы ждали внизу.

— Брю, начинай! — скомандовал Шник.

Дракон ударил хвостом по месту затора. Вниз полетели мелкие камешки. Златобрюх усердно долбил хвостом по камням и расчищал когтистой лапой путь. Результат не заставил себя ждать. С горы заструились тонкие ручейки. И только тогда Шник схватился за голову: — Что я наделал? Сейчас вода хлынет вниз и затопит нас!

— Скорее! Бежим туда! — показал Шнак на соседний холм.

Шник забросил Шнуки на спину и помчался прочь под ужасный грохот падающих камней. Убегая, Шник даже оглянуться боялся. Шум Великой реки с каждой секундой усиливался. Вода приближалась. Казалось, потоки хотят слизать шнипсов с лица земли. 

— Спасите! — непонятно кому кричал Шнак.

Вдруг солнечный свет померк. На землю упала огромная крылатая тень. Через мгновение шнипсы болтали лапами в воздухе: это Златобрюх подхватил их и понёс подальше от разбушевавшейся водной стихии. Когда они благополучно приземлились, то облепили дракона. Благодарно 

Их лап не хватило бы, чтобы обнять его коготь, но шнипсы еле доходили ему до пересели 

Дракон мерно взмахивал золотистыми крыльями. Он нёс шнипсов над Великой рекой, которая впервые с весны наполнилась водой. Прежде чем приземлиться у родной поляны шнипсов, Златобрюх сделал несколько кругов. 

***

Всё племя выбежало им навстречу: Шник искал глазами родителей, но его взгляд наткнулся на Шушуку. Та медленно заковыляла прямо к нему. От страха Шник прижал уши.

— Я вижу, двое из вас уже нашли свой камень и открыли свой талант, — сказала Шушука Шнику и Шнуки. — А ты, молодой шнипс, ты нашёл камень? Ты открыл свой талант?— обратилась она к Шнику.

— Нет, — уши его повисли. 

— Ты нашёл, — почему-то сказала она. — Почувствуй.

Шник замотал головой. За все эти дни у него не получилось этого сделать. Вместо поиска камня он был занят совсем другими вещами: искал Шнуки, выбирался из ущелья, приручал дракона, освобождал реку. У него не получилось найти камень. С чего вдруг получится сейчас?

Шушука дотронулась кривым пальцем до груди Шника, там, где билось сердце. 

— Чтобы почувствовать, вспомни самое важное, — подсказала она. — В груди потеплеет, как от горячего чая.

Шушука давно опустила руку, а Шник всё стоял, не шелохнувшись. Сами собой внутри стали проноситься воспоминания: вот Шнак спускается к нему на помощь на дно самого глубокого и тёмного в мире ущелья; вот Шнуки наконец находится и крепко обнимает маленькими лапками; вот Шник снова видит родной дом, только уже с высоты драконьего полёта.

Сердце Шника стало горячим, как уголёк костра. Оно билось быстро “Тук-тук-тук!”, как будто хотело, чтобы его точно услышали. Шник положил ладонь на грудь и ощутил тепло. 

— Камень внутри меня? — удивился своему же ответу. 

Он Шник посмотрел на племя. 

— Мой талант — любить?  Как же я раньше не догадался?!

— Иногда нужно пройти тысячу миль, чтобы найти свой камень, — сказала Шушука. 

Теперь Шник её не боялся. Он её понял.

Шник, Шнак и Шнуки, не договариваясь, переплелись хвостами и побежали обнимать маму, папу, бабушек и дедушек. Неподалёку, как верный пёс, сидел Златобрюх. Он ждал, когда его тоже обнимут.

* Имена главных героев — Шник, Шнак и Шнуки — образованы от названия известной игры «Schnick Schnack Schnuck» («Шник, Шнак, Шнук», которая переводится с немецкого языка как «Камень, ножницы, бумага».

