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МАМА, Елена Владимировна – 43 года, разведена, работает юристом, живет вместе со своей мамой (70 лет)  и дочерью Полиной (13 лет)

ПОЛИНА, дочь  Елены Владимировны – 13 лет, ученица 7 класса, живет вместе с бабушкой (70 лет) и мамой, Еленой Владимировной. 
Сцена: слева на стуле сидит МАМА, Елена Владимировна, справа, на другом конце сцены на стуле сидит ПОЛИНА, между ними стол-парта. Над партой, свисая до самой столешницы, занавески из плотной светло-серой ткани. В течение пьесы на ткани, как на экране,  появляться текст.  На парте со стороны Полины стоит бутылка с водой, рядом высокий бумажный стакан, стопка разных блокнотов для скетчинга, цветные карандаши. Со стороны мамы на столе лежит дорожная аптечка, листы бумаги, ручки. 
У мамы с дочерью в руках мобильные телефоны. 
Мама и Полина чаще всего обращаются к зрителям, и ремаркой отмечено, когда они разговаривают друг с другом.  

МАМА.  Полина наша вся я меня…
ПОЛИНА. Скорее в нашу бабулю… 

МАМА. Она  и в меня, и в бабулю, не лукавит. Она что думает, то и говорит.

ПОЛИНА. Но если он поступил подло я и говорю, что он – гад!
МАМА. Зато класс у неё, мы с нашей бабулей, ещё удивлялись. Ну, надо же, как Полинке не повезло. И гимназия хорошая, и от дома не далеко, а класс отвратительный: тихушничают, сплетничают. Отношения у Полины с ними неровные. То говорит, что все дебилы вообще, то с ними гулять идет. Они толпами у нас в квартире тусили. Бабуля в нашу гостиную заглядывает: полно народу, все хохочут, что-то обсуждают, а Поля наша в стороне, молча, сидит.

ПОЛИНА. Да скукота с ними. 
МАМА. Несколько кланов в классе. Полина ни в один не входила. 
ПОЛИНА. Ненавижу я все эти их манипуляции… 
МАМА. 15 октября, в понедельник, я запомнила эту дату, Полина пришла после школы, и наша бабуля сразу мне звонит, говорит: «Полиночка  расстроена, в комнате своей плачет, что-то там кто-то про неё насплетничал». Отвечаю, что вернусь с работы, разберемся.
ПОЛИНА. Снежанка с  Катькой сказали, что я девчонок на мобильник снимала в раздевалке перед физрой! И парням показывала. 
МАМА. Бред какой-то, я своего ребенка знаю. Да, это субъективно, и любая мать так скажет: «Я своего ребенка знаю!»
МАМА. (Полине) Поль, забей на это, они у вас самые главные сплетницы.
ПОЛИНА. Тупые дурры…
МАМА. (Полине) Поль, угомонись, не накручивай. 

ПОЛИНА. Я и не накручивала. Только во вторник я маме отправила смс!
На экране появляется текст:
Мама, тебя вызывают в школу, классная 7 б  написал докладную на меня.

МАМА. По понедельникам у них в школе смежные уроки физкультуры, 7а и 7б. Девочки из «б» рады стараться, такие вот ябеды, рассказали эту историю своей классной. Она, в своюочередь, не разобравшись, никому не позвонив, ничего не уточнив, сразу написала на имя директора докладную.

На экране: ДОКЛАДНАЯ

ПОЛИНА. (загибая пальца, считая) У директора собрались я с мамой, физручка - наша классная, училка, что накатала докладную, зауч по правовым вопросам, зауч по воспитательной работе …
МАМА. Вот она такая сучка редкостная!
ПОЛИНА. Мам, не накручивай.
МАМА. Директор, такая вся, с придыханием и с выражением зачитывает нам докладную. 
ПОЛИНА. А написано так, словно она всё это сама своими глазами видела!

МАМА. О презумпции невиновности никто никогда и не слышал! У меня как у юриста глаза на лоб полезли.
На экране:
Полина СНИМАЛА НА ТЕЛЕФОН как девочки 7а и 7б переодеваются перед физкультурой.  Дети возмущены и их родители тоже.
ПОЛИНА. Тогда моя мама стала всем задавать вопросы.
МАМА. Да. Я спросила: «А каким уроком в понедельник стояла физкультура?».  Мне ответили: «Четвертым!». Тогда давайте вместе вспомним, что я забрала своего ребенка после первого урока. Правильно?  И вернула в школу на середине шестого урока. Правильно?
ПОЛИНА. Я не хотела пропускать литературу, и мы вернулись в школу.
МАМА. Все на моё «правильно» они только головой кивают. А мы ходили к хирургу. Девочка стремительно растёт, за год выросла на двадцать сантиметров, нужна была консультация. Нам дали освобождение от физкультуры. Тогда сделаем вывод, что в то время, которое указанно в докладной, Полины и в школе, и тем более на физкультуре, не было! Все в кабинете директора сразу замолчали.
ПОЛИНА. Повисла – теперь я точно знаю, что это такое – тя-я-я-гостная тишина. 
МАМА. Но тут учительница, что писала докладную: «Мои девочки мне никогда не врут!». 
ПОЛИНА. Тогда ко мне повернулась зауч по воспитательной работе и таким сладким  голосом спросила: «Полина, если это сплетни, то ты, значит, чем-то спровоцировала девочек, ты их чем-то обидела?»
МАМА. И эту мысль все сразу так радостно подхватили, головами закивали.
ПОЛИНА. Я ответила, что у нас в классе бывают разные отношения...
МАМА. Тут я возмутилась:  Вы сейчас, педагоги, о чём говорите? Вы делаете жертву сплетен во всём виноватой? Для чего вы это делаете?

ПОЛИНА. Тут меня попросили выйти из кабинета.
Полина  вместе со стулом отворачивается от зрительного зала.
МАМА. Зауч по воспитательной работе: «Мне показалось, что вашей дочери  некомфортно с детьми, может, вы в другую школу перейдете?» И тут я – как говорит Сергей, мой бывший муж: «Скажи холодно и жестоко, как ты умеешь» – я её спрашиваю: «Это что предложение?».  В ответ: «Ой, нет что вы, что вы…».  «Тогда я  ваше предложение отвергаю».
Полина встает со стула, поворачивается к зрительному залу.

ПОЛИНА. Они пообещали моей маме, что поговорят с этими сплетницами.
МАМА. Когда я вышла из кабинета директора, то Поля плакала.  Она никогда при чужих людях не плачет, хотя наверно это и плохо, иногда надо заплакать, чтобы тебе стали сочувствовать или защищать. Но я такая же –  никому не показываю своих слёз. 
МАМА. (Полине) Да ладно, Поля, ещё не хватало на них слезы тратить…
МАМА.  А в среду мой ребенок мне пишет…



На экране: Мам, я тут в кабинете директора, меня здесь прессуют, 
                       тут Снежанин папа.
ПОЛИНА. (Маме) Я выплеснула стакан воды Снежанке прямо в лицо!
МАМА. (Полине) Рядом с тобой в кабинете что ни бабушки, ни папы, никого? 

На экране: Ты там одна?
ПОЛИНА. (Маме) Только я одна.

                                                        На экране: Одна.

МАМА. А я с работы уйти не могу. Звоню Сергею, он: «Беру такси – еду!» Я ему продолжаю кричать в трубку: «Полина несовершеннолетняя, при таких разборках присутствие родителей обязательно!» В кабинете директора он догадался записать на свой телефон весь тот ор.
ПОЛИНА. (Маме)  Но орал только Снежанкин отец, он бывший полицейский, правда, на пенсии. Снежана рыдала у него на плече.
МАМА. (Полине) Полин, как это всё случилось?
ПОЛИНА. Я пришла в школу, ко мне сразу подходят старшеклассницы, я с ними танец разучивала к первому сентября, и спрашивают удивленно так: «Полин, да нафига ты это делала?»
МАМА. (Полине) То есть всё есть понеслось по школе?
ПОЛИНА. (Маме)  Ага. 
МАМА. (Полине)  И у тебя случился аффект?
ПОЛИНА. (Маме) Нет, совсем нет. Я не успела с ней перед уроком поговорить. Сижу на истории, смотрю на эту Снежку, и думаю, как я хочу, чтобы по этой накрашенной харе потекла косметика… 
МАМА. (Полине) Тут я  тебя понимаю…
ПОЛИНА. (Маме) На перемене я стала её спрашивать: «Зачем  ты про меня сплетни распространяешь?». Она: «Ой, всё! Мне надоела уже эта история!». Скорчила такую гримаску и отвернулась. Тогда я спокойно взяла стакан, налила воды и выплеснула ей в лицо!

Полина берет бутылку с водой, наливает в стакан воды, 

и выплескивает воду на экран.
МАМА. (Полине) Сразу слезы- сопли- вопли?
ПОЛИНА. (Маме) Ага. Сразу своему отцу звонить…
МАМА. (Полине) И тебя заперли к директору? Сколько там было взрослых? 
ПОЛИНА. (загибая пальца, считая) Директриса, наша классная, зауч по правовым вопросам, зауч по воспитательной работе, отец Снежанки, он орал так…
МАМА. (Полине) Он, что совсем невменяемый на ребенка орать?

ПОЛИНА. (Маме) Я его и спросила: «Почему Вы на меня кричите?», а они все (показывая  четыре пальца) мне хором в ответ: «Ты как разговариваешь со взрослыми?»
МАМА. (Полине) А кто про кислоту начал?
ПОЛИНА. Зауч по воспитательной работе.  «А если бы в этом стакане была кислота?!» 

– Там была вода! – «А если бы кислота?!» – Там была вода! – «А если бы кислота?»
И тогда я говорю: «Вам не кажется, что мы по кругу ходим?»
МАМА. Все педагоги хором: «Ты как разговариваешь со взрослыми?»
ПОЛИНА. Да. Он ещё уголовным делом грозил. И я сказала: «Вы же в полиции работали, должны знать, что это не уголовное дело. Мы вообще-то естествознание изучаем». 
МАМА. И опять все: «Ты как разговариваешь со взрослыми?»

ПОЛИНА. Да, словно они только эту фразу и знают. Потом мой папа приехал, а он у меня красивый, работает тренером в фитнесс-центре. Ну, вы понимаете. Снежана, которая плакала у своего отца  на груди, вдруг встрепенулась и говорит: «Вы должны знать, ваша дочь оскорбила меня в мой день рождения!» Мой папа и спрашивает: «А когда был день рождения?» –  «В мае!» – «Так сейчас вроде середина октября?»  – «А вы только послушайте, какую она смс мне прислала!». И Снежана зачитывает вслух: «Я желаю тебе стать наконец хорошим человеком. Потому что сейчас  ты – не честный человек и лицемерка». Я даже и предполагала, что она полгода  будет хранить моё послание. 
МАМА. (Полине) Так это она сама о себе и рассказала. А взрослые что?
ПОЛИНА. (Маме)  Это такое безобразие, такое безобразие!
МАМА. Ребенок мой пытался держать удар, она не плакала. Разборки длились, несли какую-то херню по поводу того, что Поля могла испортить свитер. Сергей сказал: «Если вода испортила ваш свитер, то скажите, сколько он стоит, мы возместим». Сергей мне потом позвонил: «Наш ребенок вёл себя достойно, она сейчас наверно на уроки ушла. А я поехал домой». Спрашиваю: «К чему пришли?» – «Да ни к чему, проорались все, вот и всё».

ПОЛИНА. (Маме) Мама, я закрылась в туалете, я отсюда не выйду, пока все не уйдут.

На экране:  Отсюда не выйду, пока все не уйдут.

МАМА. Я, как только закончила разговор, сразу вижу от дочери эту смс. Тут я понимаю, что это уже неадекватная реакция. Звоню Сергею и говорю, там нашему ребенку совсем плохо. Он побежал и привел её домой. 
ПОЛИНА. Я сидела в кабинке, в туалете, и плакала как Плакса Миртл. 
Плакса Миртл мне никогда не нравилась, а тут я вдруг ей позавидовала, какая у неё была легкая смерть. Посмотрела в глаза Василиску и всему конец.
МАМА.  Когда я вернулась с работы, дочь мне сказала: 
ПОЛИНА. (Маме) Я в школу больше не пойду!
МАМА. Там были каникулы рядом, подумала: «Ну, пусть дома побудет». Но я конечно время упустила. Всю эту ситуацию дочь проговаривала мне по кругу дня два. Плакала и говорила: «За что меня так? Что я им сделала?»
ПОЛИНА. (Маме) За что меня так? Что я им сделала?
МАМА.  В пятницу я пришла с работы и позвонила по телефону психологической помощи Минздрава, рассказала ситуацию и сказала, что вот такая реакция у ребенка. Они ответили, что это нормально, что она проговаривает, ей надо выговориться, следите за её состоянием. Они меня успокоили, но на самом деле это уже было не нормально, но я же не психиатр. Продолжала верить в лучшее.
ПОЛИНА. За что меня так? Что я им сделала?
МАМА. Потом она успокоилась, но перестала выходить из комнаты, лежала под одеялом. И постоянно говорила…
ПОЛИНА. (Маме) Мама, мне страшно,
МАМА. (Полине) Детонька, это пройдет, всё будет хорошо, вот увидишь.  

ПОЛИНА. (Маме) Мама, мне так страшно.
МАМА. Потом по вечерам у неё начались истерики. Психоз. Она начинала плакать, я утешать, она метаться, кататься по дивану, забиваться в углы, я её оттуда вытаскивала, гладила. Она подпускала только меня. У бабушки выбила стакан с корвалолом. 
ПОЛИНА. (Маме)  Мама, я же нашу бабулю обидела! 

МАМА. Я её успокаивала, как могла, и продолжала думать, что сами справимся. Когда она мечется, я думаю: надо обращаться к специалисту. Потом раз – вечер прошёл гладко, думаю: ну и ладно. Ну, вот так раз за разом, каникулы мы пережили. 
ПОЛИНА. (Маме) Ни в какую другую школу не пойду!

МАМА. (Полине) Ладно, будем переходить на домашнее обучение. Только давай продолжать ходить на степ, зачем подводить коллектив. 

ПОЛИНА. (Маме) Мама, мне страшно, ходи со мной.
МАМА. Ну, мне совсем не сложно, я её провожала.  Я пыталась её вывести из стресса через физическое тело, он шла на степ, но видно было, что идёт через силу. Я опять думала, что это постстрессовое такое – пройдет. Но когда в момент истерики, когда всё вокруг летело, я её держала, чтобы она не навредила себе, она с закрытыми глазами вдруг стала кричать: «Я хочу домой! Пустите меня! Я хочу домой!»
ПОЛИНА. (Маме) Я хочу домой! Пустите меня! Я хочу домой.
МАМА. (Полине)  Полиночка, открой глазки, посмотри, вот твоя полочка, твои книжки, а вот твой ковер, ты его ещё терпеть не можешь. А вот я, твоя мама. Бабуля дома,  все дома.
ПОЛИНА. (Маме)  Я хочу домой! Пустите меня! Я хочу домой!
МАМА.  Только тогда я поняла, что дело совсем плохо. А как сказать дочери, что надо идти к психотерапевту? У нас же в России так – психиатрия – это совсем конец.

ПОЛИНА. (Маме) Я хочу домой! Пустите меня! Я хочу домой!
МАМА. Я уже научилась понимать, когда у неё начинаются приступы: она бледнеет, вся такая сжимается, скрюченная пластика. Ну, думаю, всё – поехали! И поехали. Никогда не ошибалась.

ПОЛИНА. (Маме) Я хочу домой. 
МАМА. Однажды, она уже лежит после приступа психоза такая слабая. 
ПОЛИНА. (Маме) Мама, давай пойдем к врачу, я не справляюсь, я не могу, мне тяжело.

МАМА. Я позвонила, нашла через знакомых, психологу, она сказала, что уже нужна медикаментозная терапия, отправила к неврологу, чтобы исключить эпилепсию. Невролог и посоветовала психиатра в частной клинике. Действительно, оказался хороший психиатр, она видела, что я вообще не подкована и столкнулась с этим впервые, и могла с нас деньги тянуть бесконечно, но поговорив с нами, сказала, что рекомендует стационар.   
ПОЛИНА. Отделения неврозов и кризисных состояний детей и подростков филиала «Детство».  
МАМА. Что с ребенком происходит патологический процесс – принять трудно. Но я даже не могла представить, что у нас возможна в стационарах такая добрая атмосфера, что могут так внимательно относиться к детям. Что медсестры, не просто медсестры, а сестры милосердия! Врач, Павел Александрович, молодой парень, из династии врачей, деликатный человек, все время была с ним на телефоне, он мне советовал как себя вести. 
ПОЛИНА. Мне назначили нейролептики и антидепрессанты.
МАМА. Поставили три диагноза: депрессия, тревожно-фоббическое расстройство и расстройство адаптации.
ПОЛИНА.  В отделение мне подбирали лекарства, сначала маленькую дозу, один день наблюдают, затем увеличивают или уменьшают.  

МАМА. Павел Александрович мне сразу сказал: «Какое счастье, что у вас доверительные отношения с Полиной. В такой ситуации дети поднимаются на 9 этаж и … 
(Елена Владимировна одновременно поднимает обе руки вверх и плавно опускает). 
Мы только неделю пролежали в стационаре,  еще аппараты не действовали и были психозы…
ПОЛИНА. (Маме) Мам, смотри, что я сделала…
МАМА. Я на кухне мыла посуду, она ко мне приходит и спокойно так это говорит. 
А у самой вся рука в крови, всё течёт. Господи, да ещё и канцелярским ножом! 

МАМА. (Полине)  Бедненькая моя, давай под холодную воду, сейчас найду перекись, обработаю.
ПОЛИНА. (Маме) Мама, что я сделала?
МАМА. Конечно, я не стала кричать. Павел Александрович мне сказал, чтобы я говорила спокойно, без всплесков эмоций, ни положительных, ни отрицательных. Для таких больных нужна ровная и безконфликтная среда. А кровь течёт…
Мама перевязывает бинтом, взятым из аптечки на столе, руку Полины. 
МАМА. (Полине)  Доченька, ну зачем…

ПОЛИНА. (Маме) Когда мне больно, мне не так страшно…
МАМА. Бабуля наша в это время мылась в ванне, а то бы она кони двинула со своей-то сердечной аритмией. Я успела вымыть всё вокруг от крови, Полю быстро перевязала. 

Потом, конечно, сказала бабуле, куда деваться. Она – советский человек. 
Ребенок мечется с истерикой, она приходит с корвалолом, и от чистого сердца говорит:

«Полюшка, выше нос!»  Та еще больше начинает реветь. Я выхожу из комнаты, и ей потом говорю: «Мама, пойми, это совсем не работает, ты этим показываешь, что тебе на неё по фиг. Для Полинки сейчас это звучит именно так. Ты ничего не говори, лучше просто погладь её по голове». Благо, наша бабуля с её зачатками деменции, прислушалась ко мне, потом вела себя как надо.

ПОЛИНА. (Маме) Никуда я не поеду!
МАМА. (Полине) В травмпункте тебе правильно раны зашьют. 
ПОЛИНА. (Маме)  Они полицию вызовут!
МАМА. (Полине) Да, могут вызвать, порез то не один, а несколько. Но я поговорю, и всё объясню. 

МАМА. Я первой зашла к врачу говорю, мы сейчас на дневном стационаре, лечимся от депрессии, вот наше направление на стационар, ума хватило захватить его с собой.  Врач всё понял. Слышу, в перевязочной зашивает ей раны, и ровным голосом говорит: «Солнышко, больно не будет, я тебе побрызгал обезболивающим, потерпи». Полицию не вызвали, слава богу, хотя обязаны были. И потом, когда ходили на перевязку, я тоже зашла к медсестре, все ей объяснила. Она мне: «Все поняла: говорим тихо и ласково». Когда Полина так заболела, стало как-то невероятно везти с медсестрами и врачами. 
ПОЛИНА. (Маме) Смотри, мам, что в чате мне пишут. 
На экране:  Иди, убейся! Сука, вали из нашей школы!

МАМА. (Полине) Дай посмотрю. Ого! Сколько мата. 
МАМА. Когда после каникул зауч позвонила, я сказала про Полино состояние, про этот чат, то она: «Ой, что вы нагнетаете, все в школе давно уже успокоились!». Тогда я попросила Полю сделать скриншоты, и с этой пачкой бумаги  пришла к заучу по воспитательной работе и швырнула на стол: «Вот как все уже успокоились!»  А там ещё и про учителей, что они все – использованные гондоны. Она сидела передо мной вся пунцовая. Я тогда не выдержала и сказала: «Вы своим бездействием изувечили моего ребенка, будь проклята эта ваша школа!»
ПОЛИНА. (Маме) Мам! Ну ты что?
МАМА. (Полине) Понимаешь, вы подростки. А на тинэйджеров  я вообще зла не держу, вы  не умеете пока, к сожалению, встать на место другого человека. Хотя в 13 лет можно уже осознавать свои поступки и их последствия. Эмпатия у вас пока минимальная. 
Но взрослые люди, почему они-то не помогли? Самоустранились, вот и всё!

Не купировали ситуацию, не научили справляться с обидами, с агрессией.
ПОЛИНА. (Маме) Мама, не удивляйся, если тебе скажут, что я – агрессор. 

МАМА. В сентябре школьная психологиня собрала их класс, чтобы они прошли тест. Там был вопрос: «Сможете вы ударить человека?» 

ПОЛИНА. Я поднимаю руку и спрашиваю: «А обстоятельства учитываются?»
МАМА. И этот педагог-психолог знаете, что ответила ребенку?  «Сиди, пиши, не выпендривайся, не нравится – выйди из класса!»
ПОЛИНА. Тогда я собралась и вышла. 
МАМА. Этот же школьный психолог припёрлась на родительское собрание. Полина уже лежала в клинике. Пошёл на собрание Сергей, наш папа, балабол и балагур.  Когда психологиня стала говорить, что она провела беседу со всеми детьми, сейчас стабильная ситуация в классе, никакой агрессии, бля-бля-бля. А Сергей-то в курсе, что пишут дети в чате. Он и спросил: «А Вы точно психолог?». А она: «Да, абсолютно точно!».  

ПОЛИНА. (Маме) Она же ему не могла ответить: «Не выпендривайся, выйди из класса!»

ПОЛИНА. В начале декабря я попросила папу сделать ремонт в моей комнате. На Новый год должен был приехать Эдик из Германии. Он – русский, ему четырнадцать, он с родителями только год назад как переехал в Лейпциг. Познакомились в июне в Турции, на банальной дискотеке. На зимние он хотел приехать в Россию, навестить бабушку с дедушкой, ну и ко мне заехать заодно.  
МАМА. Эдик поддерживал Полину, много с ней разговаривал. В самом начале декабря у нас уже почти перестали быть психозы. А тут прихожу домой – она вся в слезах. 

ПОЛИНА. (Маме) Эдик меня бросил!  
ПОЛИНА. Он мне написал: «Разбирайся со своими тараканами, не вешай свои проблемы на меня!»
На экране: Не вешай свои проблемы на меня

МАМА. В выходные это случилось, думала, что будет хуже, но она, без психозов, два дня просто без остановки плакала.  

ПОЛИНА. (Маме) Он – предатель!
МАМА. (Полине) Детка, ну не обвиняй его ни в чем, он ещё подросток, он имеет право на свое мнение об этой ситуации, не вешай ярлыки на него.

ПОЛИНА. Ладно...
МАМА. Но было видно, что это предательство так её резануло, что просто… Но ближе к Новому году…
ПОЛИНА. (Маме)  Мам, прикинь, Эдик мне написал: «Ой, я всё-таки  по тебе скучаю, я вот удалил все твои фотки, а пришли мне новые, пожалуйста».

На экране:  Я всё-таки  по тебе скучаю

МАМА. (Полине) И что ты ему ответила?
ПОЛИНА. (Маме) Знаешь что, Эдик, ты так хотел своей жизнью жить – живи! А я теперь уже своей живу!

На экране:  Я теперь уже своей живу! 

Елена Владимировна обнимает дочь.
МАМА. (Полине) Детка, ты у меня такая взрослая! Ты оказалась мудрее меня.
МАМА. Мы с ней потом долго ещё сидели, обнявшись, и я ей рассказывала про свою жизнь, как я сама цеплялась за парней, что-то пыталась вечно выяснить, а теперь мне так жалко упущенного времени. 

ПОЛИНА. (Маме) Мам, почему я читаю, а у меня буквы разбегаются?
МАМА. (Полине) Врач говорит, что даже не пытайтесь читать книги. Это расстройство адаптации. 
ПОЛИНА. (Маме) Меня  не слушается ни кисточка, ни карандаш! Я что больше не смогу рисовать?

МАМА. (Полине) Подожди. Научимся рисовать заново.

МАМА. В конце декабря нам продлили госпитализацию, и увеличили количество лекарств, стало намного лучше. Я сразу написала в школу письмо, с просьбой оформить нас на домашнее обучение, заочное, а они не знали, что у нас такое есть  по законодательству. Предложили альтернативу – индивидуальное обучение. Я стала общаться с заучем по учебной работе, она в конфликте не участвовала, спокойно оформляла нам документы. Звонила, спрашивала меня, когда Поля сможет начать учёбу. Я ответила ей, что тут же позвоню, как только мы сможем. А ещё она попросила меня ей звонить сразу, если вдруг кто-то из педагогов не захочет с Полиной заниматься. Короче, оказалась адекватной. 
Как-то  в субботу шли мимо школы, в парк.  Шёл снег, Полина даже улыбалась. А тут классная идёт и здоровается с нами. Что я буду опускаться до уровня быдла и не здороваться что ли? Я, естественно, сурово и мрачно отвечаю. И она, ГЛЯДЯ НА МОЮ ДОЧЬ, спрашивает меня: «Как Полина?». 

Когда у Поли были  психозы, я её держу, чтобы она не поранилась, а сама тогда думаю, пусть они, суки, переживут со своими детьми такое же, как я сейчас! Когда не знаешь, что делать и чем ребенку помочь. А потом, думаю, нет, не надо, чтобы такое они пережили, это очень тяжело, на приделе – очень тяжело. Бог сам все рассудит. 

Так вот, я смотрю спокойно сквозь снег на эту классную, а сама, холодно и жестоко, как умею, ей говорю: «Я так понимаю, что это  формальный вопрос? Два с половиной месяца вас это не волновало, вы ни разу не позвонили. Значит такой же формальный ответ: «Согласно состоянию!». И мы пошли дальше. 
ПОЛИНА. (Маме) Мам, а мне смс-ки стали приходить. Сегодня вот уже пять штук.
МАМА. (испуганно, к Полине) Какие? 

На экране: «Прости, что молчал», «Извини, что молчала»
МАМА. Ближе к Новому году стали извиняться дети, которые не участвовали в травле, но и молчали. 
ПОЛИНА. Я им всем ответила: «Да, ладно».
МАМА. В конце декабря, за неделю до выписки, прихожу домой и ушам своим не верю, Полина смеется! А я её смех не слышала с середины октября. 70 дней без смеха! Это у моего-то жизнерадостного ребенка? Которой вечно в рот смешинка попадала… 

ПОЛИНА. В гости Ростик напросился, мой одноклассник. У него первого Снежанка с Катькой и спросили: «Присылала тебе Полина фото из раздевалки?».  Ну, он и брякнул, что присылала, подумал, видите ли, что прикол такой. А получилось, что получилось.
МАМА. (Полине) Зачем этот Ростислав приходил?

ПОЛИНА. (Маме) Извинялся, и пригласил на новогоднюю дискотеку в школу.  Старшеклассницы меня тоже позвали. 
МАМА. (Полине) Полин, тебе это надо?

ПОЛИНА. (Маме)  Я хочу из принципа сходить, я ведь ни в чем не виновата.
МАМА. (Полине) Ты права. Что нам таиться?

ПОЛИНА. Тут бабуля наша заволновалась. Не дай бог что, могут ведь меня опять обидеть. Но я ей ответила, что пусть только попробуют, и я не собираюсь больше прятаться. 
МАМА. (Полине) Хороший был вечер? 

ПОЛИНА. (Маме) Так веселилась! Старшеклассники меня приглашали, мы танцевали. Я конкурс выиграла по знанию стран мира, чупа-чупс вот дали. 
ПОЛИНА. Потом мне Ростик передал, что эти сплетницы ворчали: «Хороший был бы вечер, если бы Полина не пришла». Ха! Так им и надо. 
МАМА. Я решила написать заявление в прокуратуру, о нарушении прав ребенка. Пришла к директору и попросила копию докладной той учительницы. Директриса попросила письменно оформить мою просьбу, а потом мне же письменно на официально бланке и ответила, что ту докладную мне предоставить не может, так как этот документ внутреннего пользования.
ПОЛИНА. (Маме) Мам, а у меня стало получается немного рисовать!
МАМА. (радостно, к Полине) Покажи!

Елена Владимировна и Полина листают блокноты для скетчинга.
МАМА.  Я понимаю, им надо загасить конфликт, а у меня и нет сил его раздувать.  Поговорила с нашим врачом, Павлом Александровичем: «Вот хочу в прокуратуру заявление». А он мне: «Но ведь Полину тоже будут спрашивать, а это может вызвать эмоциональный срыв, хорошо подумайте, Елена Владимировна». Я подумала. Да и хер с ними со всеми! Бог накажет, если сочтёт нужным. Все силы у меня уходили на работу и ребенка. Утром мы вставали в шесть утра, к восьми нам надо в стационар, первую неделю мы ездили на такси. Потом я поняла, что не потяну с моими доходами так ездить каждый день на другой конец города, стали ездить на метро с пересадками. Я её отвозила, потом на работу, а потом в два часа дня я её забирала, отвозила домой, передавала нашей бабуле.  Врач запретил Полине одной оставаться, что понятно. Я возвращалась на работу. А вечером у нас случались истерики. 
ПОЛИНА. (Маме) Мам, очень хочу, чтобы вы с папой меня хоть раз вместе из клиники забрали.  
МАМА. (Полине) Хорошо, милая.

МАМА. Мы вышли вместе, ждем, а его нет. 
ПОЛИНА. (Маме) Папе как всегда пофиг?
МАМА. (Полине) Ты что, мы же договорились, сейчас его наберу.

ПОЛИНА. (Маме) Не надо. 
МАМА. А он, и Полина это слышит, мне уже отвечает в трубку: «Блин, я вообще забыл…»

ПОЛИНА. (Маме) Папа умеет мною только гордиться и хвастаться...

МАМА. (Полине) Гордиться и хвастаться своим ребенком тоже не каждый папа умеет.

ПОЛИНА. (Маме) Мам, думаю, что он до сих пор остался  подростком. С эмпатией у него дохловато. 
МАМА. Серега, конечно, помогал, как мог. Пару раз он приезжал в период Полиных истерик, когда я не могла уйти с работы, нужно было срочно исправлять важные договора клиентов. Бабуля наша звонила ему сама, потому что она физически не справлялась, она же совсем крошечная, метр пятьдесят. А Поля, в тринадцать лет – метр семьдесят пять, мечется, всё рушит и крушит. Вот Сергей и приезжал, но она не подпускала никого. Но Сергей зато с соседями разговаривал, их успокаивал. Соседи Полю с младенчества знают, поэтому терпели и полицию не вызывали. Она реально забивалась таким страшным комком, укутана во все одеяла, на своем диване, а чаще в углу лоджии, в пижамке, никого к себе не подпускала. Я приезжала и только в комнату заходила, слышала, как выдох. 

ПОЛИНА. Мамочка!
МАМА. Вместо прокуратуры я написала пост в соцсети, где рассказала, и про докладную, и про отношение педагогов, не скрывая имён, всё как есть. Такое цунами поднялось! Все вспомнили свои случаи и стали советовать! Мне сразу позвонили из городского управления образования. Встретились с чиновницей, попили чай.  Мы договорились, что нам дадут возможность выбрать любую школу, на наше усмотрение, и будут всячески нам содействовать. 
ПОЛИНА. (Маме) Мам, я тут решила, что я всё-таки пойду в школу, но не в эту. 
МАМА. (Полине) Давай выбирать!
ПОЛИНА. (Маме) Может, попробуем с художественным уклоном, в Васнецовку?
ПОЛИНА. Директор Васнецовки при первой же встречи мне сказал: «У нас школа-семья, тебе будет трудно, ты понимаешь?» – Понимаю! – «Ты понимаешь, что тебе придется пахать, чтобы всё наверстать?»  – Понимаю! – «Тогда, слушай меня, я разрешаю тебе ругаться, разрешаю тебе плакать, но если ты придешь ко мне и скажешь, что всё, я больше не могу, то я тебе отправлю обратно в класс, и даже слушать не буду, скажу, иди – работай, ты понимаешь это?» – Да, я понимаю, я готова. 
МАМА. Думаю, ну всё, напугал Полинку. Все знают, что директор Васнецовки очень жесткий, но при этом ужасно демократичный. 
ПОЛИНА. (Маме) Какой он классный!
МАМА. Потом она пошла на тестирование по изо. Полинка в художку не ходила, но всю жизнь рисовала. И мы, конечно, переживали.

ПОЛИНА. (Маме) Мне дали настоящую акварель… 
МАМА. (Полине) Чтобы проверить как справишься с незнакомой задачей.

ПОЛИНА. Мне сказали, что чувствуется, что девочка рисовала только гуашью. А гуашь здесь терпеть не могут. А потом сказали, что потенциал есть!
МАМА. Потенциал есть! И Полина стала учиться в Васнецовке!
ПОЛИНА. (Маме, удивленно) Мама, здесь ребята друг друга хвалят!
ПОЛИНА. На занятиях по изо все могут разговаривать друг с другом, никто замечания не делает. 
А они подходят ко мне и говорят: «Вот интересно, Полина с нами не занималась, а вот эту линию лучше, чем мы делаем!». Артём мне сказал: «Ух ты, у тебя с первого раза получилось, а я этот эллипс неделю мучил». 
ПОЛИНА.  (Маме) Мам, Артём – такая личность. 
ПОЛИНА.  Я всё время волнуюсь, что не справлюсь, и удивляюсь каждому доброму слову.
МАМА. Я и сама всё это время собирала вокруг себя добрые слова, они – очень важны, они помогают окрепнуть надежде. В тот период Полина ходила только в черном, приходила в клинику, ни с кем не разговаривала, просто садилась и в стену смотрела. А там все медсестры, это медсестры милосердия, переживают за детей. Я прихожу, а они мне тихонько говорят: «Сегодня Поля на вопрос ответила, сегодня Поленька улыбнулась». Их слова давали мне силы. Потом, уже ближе к выписке, однажды вышел наш врач Павел Александрович, счастливый такой: «Я так рад, что Полина сегодня одела ЖЕЛТУЮ толстовку!». 

ПОЛИНА. (Маме) Мам, а мне Снежана написала.

МАМА. (Полине) Что? Спустя восемь месяцев. Серьезно?

ПОЛИНА. «Полина, прости меня за всё, у меня тогда была депрессия».
На экране: У меня тогда была депрессия.
МАМА. Я начинаю хохотать. У неё депрессия? Она не знает, что такое настоящая депрессия! 

МАМА. (Полине) И что ты ей ответила? 

ПОЛИНА. Ничего. Просто Окей

На экране: ОК
МАМА. Я еще нашей бабуле всё рассказала, не могла успокоиться. Ведь эта малолетка даже близко не понимает, что такое настоящая депрессия, а всё туда же. «Ах, у меня тогда была депрессия». 
ПОЛИНА. (Маме) Мам! Ну не накручивай! Да ну её! У нас завтра лепка! Я никогда не лепила. Вдруг у меня не получится?
МАМА. (Полине) Малыш, попробуй и узнаешь. Лепить – это интересно. Сначала не было ничего, как у бога, а потом вдруг получилось что-то.
ПОЛИНА. Нам всем дали задание, из какой-то специальной глины, слепить таксу. Не просто пёсика, а грустную таксу! Такса – это не только смешная собака, полено такое на кривых лапках, но и «такса» – точная норма оплаты чего-нибудь. Такса по тарифу. Такса по грусти. Свою норму оплатил – и всё гуляй – больше не заморачивайся. Я думала об этом и лепила длинный нос, уууши, бревнышко тела, лапки, хвост тоже смешной. Глаза, надбровные дуги, такую грустную полуулыбку. И не заметила, как меня окружили ребята и смотрят как я леплю, у меня от этого даже руки задрожали. Учитель, Николай Васильевич, спрашивает меня: «Полина, ты точно раньше не лепила? У тебя получилась славная такса! И грустная. Так и хочется её погладить. Молодец!». – А можно я её домой возьму? – «Конечно, можно. Но потом принеси свою грустную таксу, на выставку, только на время». Я так пока и не могу привыкнуть к вежливым учителям! И что учителя меня хвалят. 
ПОЛИНА. (Маме) Мам, проверь ошибки, я пост написала.

МАМА. Полина написала такой пост! Пост не тринадцатилетней девочки, а взрослого человека.  

ПОЛИНА. «Да, я много пережила, но не держу на вас зла. Может быть даже немного благодарна, потому что сейчас как никогда я счастлива». 
На экране: Сейчас как никогда я счастлива.
МАМА. Я вообще за время всей этой истории не ревела. Совсем. А тут Полина мне вручает грустную таксу. Она мне ещё ничего не сказала, а у меня слёзы сами собой потекли. Это такса так походила одновременно и на меня, и на мою дочь, и на нашу бабулю.
ПОЛИНА. (Маме) Мамочка, я тебе дарю эту таксу. Это значит, что твоя норма грусти закончилась. Мы уже оплатили свою таксу печали. Нас ждет только радость. Спасибо, что была со мной. Спасибо, что ты спасла меня. 
                                        На экране: Грустная такса для мамы
