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Макси

Максимилиан

Максимилиан Барби Кен
Гадкий Барби
Мария, учительница географии
Примечание. Гадкого Барби и Максимилиана Барби Кена играет один актер.  
1. 
На сцене коробка, откуда актеры будут доставать реквизит, и несколько стульев. Задник в виде экрана, на нем течение спектакля будет возникать рисунки, анимация, видео и пр. 
Примечание. Автор предлагает свои идеи изображения и анимации на экране, художник оформитель может принимать собственные изобразительные решения.
На экране изображен большой кукольный домик на темном фоне, вокруг него звездочки.
В глубине сцены на стульях, неподвижно сидят Макси и Максимилиан. Оба в сиреневых костюмах, на шее бабочка. На третьем стуле, также неподвижно сидит Мария, в розовом усыпанном блестками платье. Актеры изображают кукол. Возле коробки сидит Максимилиан Барби Кен, у него седые волосы, может быть борода. Он одет в сиреневый потертый костюм, с оторванными пуговицами, на шее обтрепанная черная бабочка. 
Максимилиан Барби Кен (зрителю). - Здравствуйте, меня зовут Максимилиан. Я, Максимилиан Барби Кен. Да, да, барби кен. Барби - мы так себя называем. Странно, правда? Мне тоже… (смотрит на экран.) Сейчас ночь, не спится. Что поделать, возраст. Говорят, если вас мучает бессонница, лучше всего что-то делать, смотреть или читать. (достает из ящика две тетрадки.) Что ж, попробуем… 
На экране возникает надпись: “Дневники Барби Кена”. 
Звучит музыка, актеры, сидящие на стульях “оживают”, двигаются, как куклы которых завели, танцуют кукольный танец. Максимилиан и Мария в танце уходят за кулисы, на сцене остается Макси. Его сиреневый костюм явно куплен «на вырост», брюки и рукава пиджака закатаны. 
Максимилиан Барби Кен (открывает тетрадь, читает). Дневник Макси.
На экране возникает надпись детским почерком “Днивник Макси”
Максимилиан Барби Кен (читает). Восьмое сентября. Здравствуй, дорогой боженька!
На экране возникает надпись: “Васьмое синтября. Здраствуй, дарагой боженька!” 
Макси (выходит на авансцену). - Здравствуй, дорогой боженька, это я! Ты меня, наверно, помнишь? Я обращался к тебе два дня назад, когда меня дразнили мальчишки в школе. Потому что я очень худой и маленького роста. Они обзывали меня глистой и худышкой-коротышкой. Надеюсь, ты вспомнил меня?
На экране изображение бога в виде куклы. 
В школе меня ругают и ставят плохие оценки. Я пишу с ошибками. Я надеюсь, что ты меня простишь за это! (смотрит на экран.)

На экране кукла бога остается неподвижной.
(вздыхает.) Сегодня мы смотрели передачу “Барби криминал”. 
На экране изображение телевизора. Показывают новости. Звучит голос диктора. Максимилиан Барби Кен и Макси какое-то время смотрят новости, потом Максимилиан Барби Кен уходит со сцены.
В передаче показывали, как один плохой барби побил хорошую тетю и у ее стало некрасивое лицо. Мне стало очень страшно, что у ее такое лицо. Я заплакал. А мама с папой сказали, чтобы я перестал реветь, потому что я уже большой. Мои сестра Мими и брат Вили уже смотрели эту передачу в моем возрасте и не плакали. Мой друг Пуфлес из первого «А» тоже смотрит эту передачу и говорит, что это прикольно! Но я не понимаю, чево ему нравится. Потом все начали смеяться и дразнить меня. Мне стало обидно. Я почувствовал себя очень одиноким.
Бормотание телевизора стихает. Белый экран. 
(через паузу.) Боженька! Я часто чувствую себя очень одиноким! И мне не с кем поделится, кроме тебя! Это очень плохо, когда тебя никто не понимает. И ты один. Я даже иногда думаю. А вдруг, я не барби? Вдруг, я кто другой?
2.
Звучит “парадная” музыка, слышен гул голосов. На экране надпись: “Втарое майя. Бальшой празник”. 
Макси (берет из коробки надувной шарик). Сегодня мы были на главной площади. Потому что большой праздник. Праздник Независимости нашего Раена! 
На экране возникают разноцветные надувные шары. Слышны звуки взрыва петард.
Там было много красиво одетых барби. Все гуляли по площади, шутили и поздравляли друг друга. Еще запускали в небо разные петарды. Они громко взрывались, а мы с Мими пугались. Мне дали большой зеленый шарик с надпиской.

На экране на зеленом фоне надпись: “Ты лучший”.
Но один барби с рыжими волосами и в больших ботинках бегал по площади с иголочкой и прокалывал шарики. 
На экране изображение лица куклы с огромной страшной улыбкой. Звук лопающихся шаров.
Это был Веселый Барби из передачи “Приколись”. Он подбирался сзади и лопал шарик. Все взрослые очень смеялись. А я не смеялся, мне было очень жалко шарики. Я не хотел, чтобы Веселый Барби проколол мой зеленый шарик, и я спрятал ево. 
Макси прячет шарик под полу пиджака и делает вид, что прячется от Веселого Барби за коробкой. 
Примечание. Можно при желании сделать игру со зрителем. Незанятый в цене актер выскакивает в образе Веселого Барби с бутафорской иголочкой. Макси отдает зрителям шарик, чтобы они его спасли. Веселый Барби пытается проколоть шарик, бегает за ним, требует, уговаривает зрителей ему отдать, у него не получается. Он уходит. Макси с забирает у зрителя шарик, дает ему приз (конфетку или что-то еще). За сценой слышен шум, Макси прячется за коробку.
На сцену выходит Гадкий Барби, с растрепанными седыми волосами, в сиреневом ветхом, протертом до дыр костюме без пуговиц. В руках у него коробка, из которой он выкладывает свои вещи. Перевернув коробку, он раскладывает на ней шахматную доску, прислоняет несколько картин в старых рамах. Расставляет на шахматном поле фигурки.

Макси (глядя на Гадкого Барби из укрытия). А потом папа с мамой показали мне страшного лохматого старика в грязном сиреневом костюме и совсем без бабочки. Он сидел рядом с большим красивым домом с красивыми башенками и большими надувными шарами на крыше. 
На экране появляется здание со множество башенок, с надувными шарами наверху. Рисунок отдаленно напоминает собор Василия Блаженного.
Гадкий Барби открывает книгу, начинает что-то тихо бубнить себе под нос.
Мама сказала, что старик, это Гадкий Барби. Он забирает маленьких детей, и что, если я буду плохо себя вести, они отдадут меня ему (вылезая из укрытия с шариком в руках.) Конечно, я в это не поверил. Я ведь уже совсем большой. Но мне все равно стало страшно. Особенно я испугался его глаз. Они были черные, как пуговки на платье у Мими. Они смотрели на меня. А потом один глаз закрылся и открылся. 
На экране огромный глаз подмигивает. 
Все взрослые опять засмеялись. Они всегда смеются, когда страшно или плохо. (отбегает подальше от старика.) Я спросил папу, почему старик барби? Разве бывают такие барби? И папа прекратил смеяться и стал очень серьезным. Он сказал, что Гадкий Барби отребье и позор. Что такие, как он ходят грязные по улицам, продают всякий хлам и позорят настоящих барби. Он не понимает, почему правительство Раена терпит этих бродяг. Если бы была его воля он бы с ими живо расправился. 
Гадкий Барби перестает бормотать, закрывает книгу, делает полупоклон зрителю и уходит за кулисы. На сцене остается его “хлам”.
Мама сказала, что хватит и без отца разберутся. И что он всюду лезет, как затычка. А от этого только сплошные неприятности. Он недавно подрался в нашем подъезде. Побитый барби приходил к нам, чтобы требовать компенсацию за свое некрасивое лицо. И теперь маме стыдно перед соседями. Мама сказала, что лучше бы он думал, как заработать, чтобы у нас было много денег. А он только и знает, что пьет да дерется. 
На экране возникает интерьер квартиры. Макси подходит к коробке, аккуратно вешает шарик. Некоторое время любуется на него.
Дома папа с мамой громко кричали друг на друга, обзывались плохими словами. Но я не переживаю, они часто ссорятся. Я все думаю о Гадком Барби. Почему он такой страшный и гадкий? А вдруг он и вправду заберет меня? Я ведь пока еще не очень хороший! Боженька, не дай ему это сделать!
3. 
На экране возникает надпись: “12 актября. Мое деньрождение”. 
Звучит “забойная” музыка, голоса подростков.
 Макси пританцовывая, снимает пиджак и бабочку, бросает в коробку. Выправляет рубашку из брюк, надевает всклокоченный сине-зеленый парик или любой атрибут современных подростков. 
Макси (энергично). Сегодня мне стукнуло тринадцать лет, и я больше не верю ни в господа Бога, ни в прочую муру! Это сказки для маленьких, а я уже взрослый барби. (достает мобильник, кричит в трубку.) Алле! Алле! Пуфлес, алле!
Слышен хрип и скрежещущие звуки неисправного телефона. Макси повышает голос, перекрикивает звуки. 
(зрителю.) Мой брат Вили подарил мне свой быушный мобильник, он хрипит и ни фига не слышно, но все равно круто.  У Пуфлеса мобила лучше, но тоже ни фига не слышно. Потому что для мобил зачем-то нужны такие большие башни-вышки. 
На экране возникает изображение сотовой вышки.
У нас есть одна недалеко от школы, и мы с Пуфлесом и Деном иногда залезаем на ее для прикола, но она не работает. Башни-вышки все время ломаются, и никто не знает, как их ремонтировать. И вроде скоро совсем перестанут работать мобилы. Ну и фиг с ими! Все равно по им ничего не слышно! 
Макси кидает мобильник в коробку.
А вообще, мы славно повеселились! А под конец вечеринки мы с Пуфлесом и Деном пошли на главную площадь, чтобы приколоться над Гадким Барби! Говорят, он снова объявился в нашем Раене. 
На экране изображение здания, похожего на собор Василия Блаженного. На сцену выходит Гадкий Барби, он становится на свое место, открывает книгу, начинает что-то бубнить себе под нос. 
Макси (внимательно глядя на старика.) И это его я так испугался в детстве! Да это просто грязный старьевщик, и похоже с придурью! 
Макси подходит к Гадкому Барби, разглядывает вещи, берет картину, рассматривает. На экране на экране изображение картины Гогена «Откуда мы? Кто мы? Куда мы идем?». 
Ден сказал, что он бы купил этих голых теток для прикола. А Пуфлес начал громко ржать и свистеть, а потом они стали кидать в старика огрызки от яблок и помидоры. Один помидор разбился и заляпал без того грязный костюм старика.
Во весь экран возникает пятно от помидора на сиреневом фоне.
У меня закружилась голова и стало плохо в животе. Я сказал, чтобы они прекратили! Но они не слушали меня, продолжали кидать в ево чем попало и кричали: «Гад-кий Бар-би! Гад-кий Бар-би!» Старик никак не защищался, но только молча смотрел. Мне показалось как в детстве, что он смотрит прямо на меня.
Гадкий Барби встает и смотрит Макси прямо в глаза. 
(тихо, после паузы, не отрывая взгляда от Гадкого Барби.) Я не выдержал его взгляда, выскочил вперед перед и заорал, что, если они не прекратят, я буду драться. Тогда Пуфлес и Ден остановились. Они сказали, что я псих ненормальный, и что испортил им всю тусню. А потом они ушли. 
Гадкий Барби перестает смотреть на Макси, уходит на свое место, открывает книгу, что-то бубнит себе под нос. 
Я здорово расстроился. Ну, на фиг я полез! Ну пусть бы они себе кидались, мне-то чево! Теперь они растрепят об этом в школе, и все будут тыкать в меня пальцем и называть слюнявым придурком (садится рядом с Гадким Барби.) Я не хотел возвращаться домой и стал слушать, чего там старик бубнит себе под нос. Это были разные слова, расставленные в какой-то порядок. Их было приятно слушать. 
Становится слышен голос Гадкого Барби, он выводится через микрофон. Он читает монотонно, без выражения, путая в некоторых словах ударения. 
И веют древними поверьями
Ее упругие шелка,
И шляпа с траурными перьями,
И в кольцах узкая рука.
И странной близостью закованный,
Смотрю за темную вуаль,
И вижу берег очарованный
И очарованную даль.
Звук голоса Гадкого Барби становится тише.
Макси. (повторяет про себя.) И в кольцах узкая рука. (Гадкому Барби.) Чево это такое?
Гадкий Барби. Что?
Макси. Ну вот это - “узкая рука в кольцах”.
Гадкий Барби. Это стихотворение.
Макси. Сти-хот-ва-рение. 
На экране появляется надпись: “Стихотварение”.
(зрителям.) Странно! Я никогда не слышал такого! Я знаю слоган, речевка, кричалка, текстовка. Но это другое. Обычно две или четыре строчки. Здесь же было много строчек, и они все повторяются.
Гадкий Барби. Строчки, которые повторяются, называются строфы.
Макси. Ничего себе!
Гадкий Барби. Тебе понравилось?
Макси (воодушевленно). Да, это круто!
Гадкий Барби. Правда?
Макси. Ага!
Гадкий Барби. Хочешь послушать другие стихотворения.
Макси. Да, наверное. Только счас мне надо идти.
Гадкий Барби (что-то пишет на листке бумаги и протягивает его Макси). Вот! 
Макси. Чево это? 
Гадкий Барби. Адрес. Приходи ко мне, когда захочешь, мы почитаем еще стихотворения.
Макси (пятясь). - Ну, я не знаю…может быть… (зрителю.) Он что, с дуба рухнул! Это чтобы я пошел в гости к Гадкому Барби?! Да если кто из класса узнает об этом, это будет полный абзац! Во, старик, прикололся, так прикололся! В общем, пора валить. 
Макси начинает бежать на месте. Гадкий Барби уходит со сцены. На экране появляются дома, улицы, нарисованные детской рукой.
(на бегу.) Дома я все время думал об этих строфах, они были такие красивые. Они напоминали мне море, на котором я был однажды в детстве. Ночью я услышал какой-то ритм, как мелодия, и под эту мелодию сами собой стали появляться слова. Другие, мои слова… много слов, они были прямо у меня в голове, из них получались строфы. Со мной так раньше никогда не было, это было…не знаю, как сказать… клево! Очень клево! Зашибись! Я вскочил с кровати и стал записывать эти слова. А когда они кончились, я чуть не заорал от радости. 
Макси зажимает себе рот, останавливается.
Вили заворочался во сне, и я испугался разбудить ево. Я уже вырос, и больше ничего не рассказываю родакам. Что они могут понять! Я решил подарить стихотворение моей девчонке Анжелке, у ее как раз было деньрождение.
Макси достает открытку, пишет, читая то, что пишет. На экране по мере его письма появляются строки. 
Ты вся похожа на букет,
Прикрасных рос в саду.
И на цветы, каторые цветут,
На дальнем берегу.
 
И виется платье голубое
Как будто крылья мотылька,
И вся в колечках и татушках
Твоя уская рука.
Звучит школьный звонок. На экране рисунок класса, парты, за которыми сидят школьники, все нарисовано “по-детски”. Слышен шум и гам школы. 
(перекрикивая шум.) Когда Анджелка прочитала мои строфы, она сказала, что я испортил открытку. Что нужно купить новую, на которой уже есть надписка. Она показала мне открытку, которую подарил ей Пуфлес. На ей было написано: «Самой шикарной девчонке!». Я сказал, что у меня лучше, потому что это стихотворение, и я написал его сам. Она поджала губы и сказала, что я очень странный барби. Чтобы я к ей больше не подходил, потому что она не хочет больше быть моей подружкой! Лучше она будет подружкой Пуфлеса. Он сильный и нормальный, не то что я! 
Макси рвет открытку. Шум школы стихает.
Пуфлес растрепал в школе про старика, теперь все тычут пальцем и крутят у виска. Говорят, что я идиот, кретин и с дуба съехал! Анджелка ходит с Пуфлесом под ручку и делает противное лицо, когда видит меня. Ну, мне на их пофиг! Мне на всех теперь пофиг (садится спиной к залу.) Пофиг! Пофиг!
4.
На экране возникает надпись: “ 25 синтября. Стиан А.” 
Гадкий Барби выходит на сцену, садится в свой угол, кладет на стул стопку книг, ставит на коробку чайник и две чашки. На экране изображение интерьера квартиры Гадкого Барби.
Макси (поворачиваясь к зрителю). Прикол! Я вне себя! Я был у старика! У Гадкого Барби!!!  У ево дома куча старого барахла и много книжек, которые я никогда раньше не видел. У нас дома, да и у других тоже есть разные книжки, но они все тоненькие с большими картинками. А эти книжки толстые и почти совсем без картинок. Все они очень старые, обгорелые и с оторванными страницами. (встает, подходит к книгам, берет в руки большой том.) Это чево? 
Гадкий Барби. Энциклопедия.
Макси. Энци…чево? 
Гадкий Барби. Книга, в которой собраны знания в разных областях человеческой деятельности. 
Макси. А чево это, человеческой? 
Гадкий Барби (долго смотрит на Макси). Раньше на земле жили люди.
Макси. Какие такие люди?
Гадкий Барби. Ну, просто люди. Как мы с тобой, только назывались люди.
Макси. Отпад! Гонишь!
Гадкий Барби отрицательно машет головой.
Макси. Хорошо, а куда же они все подевались тогда? 
Гадкий Барби. Я не знаю, но мой прадедушка говорил, что с ними случилась диградация.
На экране возникает надпись: “Диградация”.
Макси. А это чево?
Гадкий Барби. Вроде болезнь такая, ну как свинка или корь. 
Макси (зрителям). Обалдеть, с дуба рухнуть! Оказывается, прадедушка старика, который еще застал людей, все время ходил с другими на димострации, и их била дубинками людская полиция. 
На экране возникает изображение демонстрации. Слышны гудки сирен полиции и скорой помощи.
А кто был не доволен, их увозили куда-то, и потом они становились всем довольные. Прадедушка Гадкого Барби тоже был недоволен, и все время писал письма в какую-то мировую сеть. (Гадкому Барби.) А, чего это - мировая сеть? 
Гадкий Барби (пожимая плечами). Это какая-то штука, которая была вроде внутри Интернета. 
Макси вопросительно смотрит на старика.
Толком не знаю. Это все давно разрушено, как и башни-вышки.
На экране человечки карабкаются по башне сотовой связи, отламывают верхушку, падают вниз.
Макси (глядя на экран). А зачем они это делали?
Гадкий Барби. Прадедушка говорил, что они боялись какого-то ИИ, и еще что башни-вышки их заразят. 
Макси (смеется). Дураки! Да мы с Пуфлесом скоко на их лазили и ничего, не заразились. 
Гадкий Барби.  Ну, вы здоровые и крепкие барби, а люди, кто знает, может слабые уже были от этой диградации. 
Макси. Ну да, мы с Пуфлесом ого-го! Крутые! (красуется, показывает мышцы.) Подожди, а откуда тогда мы… барби взялись? 
Гадкий Барби. Ну, вроде, после этой болезни люди и стали барби! 
Макси. Чево! Ну ты даешь! Это ты гонишь, так гонишь! (зрителю.) Я просто обалдел, и был в шоке! Это… это… фигня какая-то! Наверно, старик все это придумал!
Гадкий Барби наливает в чашку из заварочного чайника чай.
 Старик спросил буду ли я чай? Я согласился. Хоть он и большой приколист, но мне было жуть как интересно, и я хотел побыть у ево еще! 
Гадкий Барби протягивает чашку. Макси неловко берет чашку, рассматривает ее, стучит по ней пальцем.
Макси. Это чево?

Гадкий Барби. Это называлось «фарфар», из него люди делали посуду. 
Макси (с восхищением). Фарфар, круто! (аккуратно пьет, прихлебывая).
Гадкий Барби (пьет, тоже прихлебывая). Да, из фарфара очень вкусно пить чай. 
Макси (зрителю). Мы - барби пьем из пластиковых стаканчиков. (Гадкому Барби.) А, вот стихотварение, которое про узкая рука, зачем?
Гадкий Барби с недоумением смотрит на Макси.
Макси. Ну зачем эти… как их… люди писали стихотварения. Для надписок на открытках?
Гадкий Барби. Нет, это называлось творчиство! 
На экране надпись: “Творчиство”.
Макси (тихо, про себя). Творчиство…
Гадкий Барби. Ну, вроде им нравилось придумывать стихотворения и писать их в книжки.
Макси. Круто! А почему книжки такие обгорелые?
Гадкий Барби. Прадедушка говорил, что люди, которые стали барби, вывозили книжки на свалки, потому что они были не нужны, и их никто не хотел читать.
На экране возникает самосвал, опрокидывается его кузов, оттуда высыпаются книги.
И там они лежали и были мусором. Тогда их стали поджигать, чтобы было чисто. 
На экране возникает огонь, сжигающий книги, может быть кино цитата из фильма 451 по Фаренгейту.
Макси. Ничего себе! (показывает на книги.) А эти книжки откудова тогда?
Гадкий Барби. Прадедушка вытащил из огня. (встает и начинает собираться.) Извини, Макси, я должен уйти ненадолго, но ты можешь остаться и почитать какую-нибудь из книжек.
Макси кивает. Гадкий Барби уходит.
Макси. Когда старик ушел, а я долго смотрел на незнакомые мне названия и не знал чево выбрать. Я попробовал почитать книжку «Энциклопедия», она была очень толстая, у ее были вырваны или наполовину оторваны листы. Мне все время встречались непонятные длинные слова, и от мелких букв рябило в глазах. Я поставил «Энциклопедия» на место и взял другую книжку. Она тоже немного обгорела, и у ее была оторвана часть обложки, на которой я мог прочесть только «СТИАН А.» В этой книжке было много больших разноцветных картинок, они были тусклые от времени, но все-таки были. Буквы были большими, к каким я привык.
Я решил, что буду читать эту книжку, я раскрыл ее и чево я прочел, поразило меня. Это была история про одного маленького утенка, которого все называли гадким и шпыняли его, потому что он был не такой как все остальные! Это же совсем как я! Это же про меня! Гадкий утенок много страдал, но потом он нашел прекрасных белых лебедей; и они приняли ево в свою семью, потому что он тоже был лебедем! Это история так потрясла меня, что я просидел не знаю сколько времени с книжкой в руках, глядя в одну точку. Когда же вернулся старик, я спрятал книжку под пиджак, и не сказал ему ни слова. Конечно, я поступил очень нехорошо, но вдруг бы он не разрешил ее взять, а я не мог расстаться с ей ни на минуту! Дома я снова и снова читал Стиана А. Утенок нашел своих и стал лебедем! Значит и я должен искать!
5.
На экране надпись: “27 синтября. Раен Море”. 
Возникает изображение моря. Слышен звук чаек, прибоя.
Макси. Все я решил! Я уйду из дома и буду искать лебедей, ну, то есть таких как я! Прежде всего я должен понять, где их искать. Я вспомнил, как совсем маленьким ездил на море. Оно было ласковое, играло со мной. И какое оно было красивое! Вот! Если где-то и могут жить лебеди, то только там! Значит мне нужно узнать, где находится море и ехать туда. Я смутно помню, что тогда мы очень долго ехали на поезде, было душно, и я плакал. Но больше ничего не запомнил. Я решил посещать уроки географии, чтобы узнать про море. Училка стала очень довольная, что я хожу к ей. 
На экране изображение учеников, сидящих за партой. Слышен шум и гомон школы. Звенит звонок. На сцене появляется молодая учительница географии, в красивом розовом платье с блестками, волосы уложены в аккуратную прическу, как у кукол барби. Учительница ходит взад-вперед по сцене, словно в классе между партами, монотонно читает по учебнику.
Учительница географии. Итак, карта Раенов показывает неравномерность размещения и заселенности барби этих территорий. Большая часть сконцентрирована в Раене Ха. Высокий темп прироста населения также очевиден в центральных Раенах, таких как Раена А и  Раен Тве. Это связано с растущими территориям с экстремальными условиями. Например, Раен Бу и Раен Хи больше не пригодны для жизни…
Макси (выкрикивая с места). А почему у Раенов такие названия - Бу, Хи, Ха?
Учительница географии. Раньше Раены назывались как-то иначе, но сведения не сохранились.
Макси. А раньше были только барби?
Учительница географии. Чево?
Макси. Ну не было никого другого?

Учительница географии. Кого другого?
Макси. Ну, не барби?
Учительница географии (пожимая плечами). Насколько я знаю, нет. Макси, если ты хочешь задать вопрос, ты должен поднять руку, а не выкрикивать с места. (продолжает вести урок.) Итак, как вы заметили, центральные Раены обладают наибольшей плотностью заселения барби…
Макси тянет руку.

Чево ты хочешь, Макси?
Макси. Мне нужна карта!
Учительница географии. Какая карта?
Макси. Чтобы добраться до моря?
Учительница географии (через паузу). А зачем тебе море?
Макси. Говорят, там здорово!
Учительница географии. Сейчас на море скорее всего нельзя попасть. Туда уже ничего не ходит.
Макси. А какой это Раен, где находится море? Как называется? 
Учительница географии. Неизвестно, все сведения утеряны.
Макси. А где можно узнать о Раене Море. 
Учительница географии. Думаю, нигде.
Макси. А как же ваша книжка-картинка по географии?
Учительница географии (громко). Это новая, рекомендованная к изучению в школах книжка-картинка, и в ней нет никакого моря. (тихо.) Может ево уже и совсем нет.  
Звенит звонок, слышен шум и гам освободившихся от уроков учеников. Макси отходит от учительницы, садится на стул, понуро повесив голову. Учительница географии тихо подходит к Макси.
Учительница географии. Макси!
Макси вздрагивает, поворачивается к ней. 
Учительница географии. Макси, я не знаю, зачем я это делаю! Наверное, я неправа. Но есть один поезд, который идет в тот Раен, где может быть море.
Макси. Откудова знаете?
Учительница географии. Мой жених работает в депо, ну это такая штука, где ремонтируют поезда. 
Макси. Он что римонтер?
На экране кукла в рабочей одежде с гаечным ключом, подпись: “Римонтер”.
Учительница географии. Нет, он обычный барби. Но у него есть расписание поездов, когда и куда они идут.
Макси. И чево? В этой расписании есть поезд на море?
Учительница географии. Да, это поезд в Раен Я. 
Макси. Откудова вы знаете, что это тот Раен, где море.
На экране - открытка, где изображена красивая кукла на фоне моря.
Учительница географии (тихо, после паузы). Понимаешь, когда я была маленькая, у меня была книжка-картинка. Там была нарисована девочка на берегу очень большой реки. Такой большой реки я никогда не видела. На воду падал солнечный луч, и получалась словно светящаяся дорожка. А еще там были синие холмики с белым и пушистым наверху! Это было так красиво! Я представила себя этой девочкой в луче солнца, с коричневой кожей на берегу этой большой воды, и мне так захотелось туда попасть! Внизу этой картинки была подписка “Море - путешествие твоей мечты! Лучший отдых в Раене Я”. Вот откуда я знаю название этого Раена.
Макси. Вы поехали туда?
Учительница географии. Нет! 
Макси. Почему?
Учительница географии. Это было очень дорого, а мои родители были обычной барбипарой. И мы не могли себе это позволить.
Макси (зрителям). Я вспомнил, что мы поехали на море только потому, что отец выиграл в шоу “Крутые лбы!”. И мне и еще другим детям победителей дали путевку.
Учительница географии. И ты знаешь, если тебе удастся увидеть море, то… то… это будет здорово!
Макси. Может вы тоже поедете со мной?
Учительница географии. Нет, я скоро стану барбипарой и поеду с Робертом в Раен Соко к его родителям. В общем, я уже взрослая, и не должна думать о таких глупых детских мечтах. А, потом, даже неизвестно, ходит ли еще этот поезд. Может его уже отменили. 
Макси. Ну он же написан в этой расписании! Значит, должен ходить.
Учительница географии. Да, надеюсь, это так. Он отправляется в полночь. Только учти, я тебе ничего не говорила.
Макси. Конечно. Спасибо! Вы очень добрая и… красивая.
Учительница географии. Спасибо, Макси! (уходит со сцены.)
 

6. 
На экране надпись: “24 актября. Я еду!” 
Слышен шум вокзала, стук колес поезда.

Макси. Я еду! Я еду на поезде, который привезет меня в Раен-море. Это круто! Прощай школа! Прощай Пуфлес и Анжелка! Вы все меня не понимали, и вы мне больше не нужны! Я еду! Еду!
На экране - окно поезда, пейзаж за окном. 
За окном мелькают огоньки, что-то шумит, стучит, лязгает. Вагон все время шатается и это прикольно! Уже ночь! Мне совсем не хочется спать, а хочется смотреть в окно. Проводник предложил мне чаю. Круто! Круто! Я даже стал сочинять строфы от восторга.
Я еду на море, я еду,
и поезд увозит меня
из Раена, где одиноко,
и где не поймут никогда.
А дальше у меня стали вертеться слова: “со стуком колес... под стук колес”, но я не знал куда их приделать. Тогда я бросил сочинять строфы (а ну их!) и просто стал смотреть в окно. Я видел, как постепенно исчезала темнота, она становилась все тоньше, прозрачнее, пока не стала серой.  Все вокруг стало каким-то бесцветным, тусклым, а потом вдруг, все изменилось. Небо стало сиреневым, а потом розовым, а потом я увидел облака, белоснежные, пушистые, их края тоже были сиреневыми и розовыми. Это было так здорово! И я почувствовал себя... не знаю, как сказать... ничьим… как будто я был связан и меня развязали. И еще... я стал как будто очень легким! Это обалденно! (составляет несколько стульев, ложится на них.) А еще мне так нравится лежать на полке и смотреть в окно, как все мелькает, движется, проносится мимо. Это совсем новое! Я ведь никогда не уезжал из своего Раена, кроме той поездки на море. Но я был маленький и ничего не понимал. Не то, что сейчас! Я лежу и смотрю на мелькающие дома и деревья, на большие поля, леса. Так много всего большого, свободного, а мы почему-то живем в Раене, где очень много домов. В Раене тесно! А тут так много места, совсем пустого!
Возникает резкий лязгающий звук.  
(дернувшись). Что случилось? 

На экране изображение поезда на пустыре. 
Оказывается, впереди поезда большой завал, а после него нет железной дороги, она кончилась. Только большой пустырь. Говорят, что рельсы растащили барби из соседнего Раена, потому что они из металла. Непонятно, что теперь делать, так как поезд не может ходить без рельсов. 
На экране поезд дергается, двигается с места и едет в обратном направлении. Снова слышен стук колес.
Ничего не понимаю. Кажется, мы едем обратно. Вот облом, так облом! Ну, ничего, я еще что-нибудь придумаю. (ложится обратно на стулья.) Обязательно придумаю…
Макси закрывает глаза, слышен мерный стук колес.
На экране движется поезд, затем движение замедляется, поезд останавливается.
7. 
На экране надпись: “29 синтября. Я вернулся!“. 
На экране изображение домов и улиц Раена.
Макси (вскакивая со стульев). Я вернулся в наш Раен и помирился с Пуфлесом. Он говорит, что я крутой. Теперь в школе все хотят со мной дружить. Говорят, что я супер, спрашивают, как это было, когда я ехал на поезде? Я, конечно, вру, потому что мне хочется быть крутым, чтобы меня уважали. Кстати, это похоже был последний поезд. Они больше не ходят. Это сказал Пуфлес. Он специально узнавал, потому что хотел сбежать как я, чтобы тоже быть крутым. Но ему сказали, что такого поезда больше нет. 
На сцене появляется учительница географии. 
Учительница географии. Макси, я завтра уезжаю. Я хотела бы попрощаться с тобой, ты мне всегда нравился. 
Макси (удивленно). Спасибо!
Учительница географии. И еще... я хотела бы узнать... удалось ли тебе увидеть море?
Макси (после паузы). Да, удалось. (зрителю.) Я просто не мог ей сказать, что не удалось, с такой надеждой она смотрела на меня.
Учительница географии (радостно). Значит, это правда! Значит оно все-таки есть!
Макси. Да, есть!
Учительница географии. Какое оно?
Макси. Ну-у, такое, как вы говорили… большое, с синими холмиками и такой белой полоской наверху.
На экране возникают волны с барашками, слышен шум моря.
Учительница географии. Как хорошо!
Макси (фантазируя). А если есть солнце, то получается светящаяся дорожка. 
На экране лучик солнца создает дорожку на море. Учительница географии смотрит на экран.
Учительница географии (зачарованно). Как же это красиво! Спасибо! Спасибо тебе! Это очень важно для меня! Я буду знать, что море есть и мне будет радостнее внутри. (порывисто обнимает Макси.)
Макси (зрителю). Она обняла меня, а мне вдруг стало грустно. Я почему-то подумал, что ей будет не очень здорово жить с ее кеном Робертом у ево родителей. И что скорее всего он не будет ее понимать, и она будет чувствовать себя одинокой.
Учительница географии перестает обнимать Макси.
Учительница географии (более официально). Ну, все, прощай, Макси! (подает ему руку).
Макси (пожимает руку). До свидания!
Учительница географии уходит. 
Макси. Кстати, я хотел вернуть старику книжку, но ево давно уже не было на площади, похоже он уехал из нашего Раена. Что ж, оно может и лучше! Недавно я рассказал Пуфлесу про людей и про стихотварения. Пуфлес сказал, что даже если это и правда, то чево с того! Мы же не люди! И нам барби не нужны никакие стихотварения и другие людские штучки. Он дал мне дружеский совет бросить эти глупости, потому что другим это покажется странным, и тогда они не захотят со мной дружить. “Макси! - сказал он мне. - Я твой друг! И хочу тебе только хорошего!” 
В общем, я больше не хочу искать лебедей, зачем? Быть барби очень даже неплохо.
На экране возникает много кукол, они все улыбаются.
8.
На экране надпись: “Тетрадь 2. Дневник Максимилиана”
Звучит музыка, на сцену выходит актер, играющий Максимилина. Макси и Максимилиан танцуют танец кукол, и Макси в танце уходит за кулисы. На сцене остается Максимилиан. Он в новом с иголочки сиреневом костюме, на шее белоснежная манишка и бабочка. Волосы прилизаны волосок к волоску.
Максимилиан. Я так рад, я очень рад! Мне не хватает слов… Оля-Леля согласилась стать моей барбипарой! Это круто! Нежная, розовая, словно карамелька, Оля-Леля с васильковыми глазами и волосами цвета солнечного луча. Она моя! Моя! Мы барбипара и у нас прелестный малыш! Я чувствую себя настоящим, взрослым барби и буду делать все, чтобы Оле-Леле и малышу было хорошо! Правда моя работа в “Бургере” дает мне пока немного денег, но, если я буду стараться, я смогу продвинуться, и мы сможем взять кредит. Пока мы живем вместе с моими родителями и Мими. 
На экране изображение главной площади Раена.
Я слышал, что Гадкий Барби вновь появился в нашем Раене, ево снова видели на площади. Когда я узнал об этом, я все сразу вспомнил: как я пришел к ему домой, разговоры про людей, Стиан А., мое бегство в ночи, путешествие на поезде — все это мне показалось сном, смешным детским сном. 
На сцене появляется Гадкий Барби в еще более потрепанном костюме, он опирается на палочку. Максимилиан увидев Гадкого Барби, пытается незаметно уйти со сцены.

Гадкий Барби. Здравствуй, Макси!
Максимилиан (словно застигнутый на месте преступления). Здрасте!
Гадкий Барби.  Ты здорово вырос! Как ты поживаешь, Макси?
Максимилиан. Я теперь Максимилиан!
Гадкий Барби. Хорошо! Как поживаешь, Максимилиан?
Максимилиан. Я завел барби пару!
Гадкий Барби кивает.
Это Оля Леля… у нас мальчик! 
Гадкий Барби. Поздравляю!
Максимилиан. Спасибо!
Пауза.
Максимилиан. А как вы поживаете?
Гадкий Барби. Хорошо, спасибо!
Максимилиан (внезапно выпаливает). Я украл у вас Стиана А.
Гадкий Барби (улыбаясь). Я знаю и рад этому. Заходи ко мне как-нибудь.
Максимилиан. Хорошо, как-нибудь! Правда, у меня совсем мало времени. 
Гадкий Барби. Понимаю.
Гадкий Барби садится на свое место, открывает книгу, читает про себя. Он будет на сцене в течение следующей сцены. 
На экране изображение кукол в деловых костюмах в кукольных офисах.
Максимилиан (зрителю). Вот так встреча. Я, конечно, не пойду к ему, это просто смешно! Вдруг об этом узнает Оля Леля или ее родители. Или мой старший менеджер? Это, кстати, Пуфлес! Он здорово продвинулся, потому что он на хорошем счете. В Бургере очень важно быть на хорошем счете, потому что от этого зависит движение по карьерным ступенькам, а нам с Олей Лелей так нужны деньги. Ведь мы пока живем вместе с моими родителями и сестрой. А потом, зачем мне идти к ему, о чем нам говорить? Опять о людях? Какая разница, как мы называемся! Меня это больше не интересует! Есть дела и поважнее! Работа! Любовь! Карьера!
9.
На экране надпись: 9 фираля. “Ничего не меняется”. Изображение, улиц домов и деревьев в снегу.
 
Максимилиан. Прошло уже больше года. Как быстро летит время! Мы все еще живем у моих родителей, я стараюсь изо всех сил, но у меня не очень-то выходит. Я — не активный, не энергичный, не деловой! Я ненавижу, когда стучат друг на друга и пишут докладные записки. Но оказывается без этого у нас не продвинуться! Я пытаюсь это объяснить Оле Леле, но она не понимает, что тут особенного, если так делают все! Опять эти «все»! Они постоянно преследуют меня! Быть как все!!! Да я всю жизнь хочу быть как все! Я стараюсь изо всех сил, чтобы быть как все! Но у меня не получается! Не по-лу-ча-ет-ся! 
Кстати, Пуфлес стал большой шишкой, ево назначили главным управляющим Бургера. При встрече со мной он всегда улыбается во весь рот и весело кричит: «Привет, Макси, как дела?» Но руку не подает. Наверное, главный управляющий не должен подавать руку такому, как я. Но, если честно, меня это совсем не трогает. Меня волнует совсем другое, о чем я никому не могу рассказать. Ко мне в голову приходят разные слова, они складываются в строфы, но это как-то отрывочно, неясно. Я чувствую, как изнутри что-то просится и рвется наверх, но не находит выхода. От этого мне тяжело. В тоже время мне это важно. Очень важно!
На экране идет снег. 

Вчера за окном весь вечер шел снег, и мне в голову вдруг пришло несколько строф.
Как тихо, тихо, тихо,
Как нежно снег идет!
Как будто белой лапой
По небу водит кот…
Я не знаю почему, но мне стало невероятно хорошо от того, что эти строфы возникли у меня в голове. Я записал их, и повторял, и повторял, как в детстве, когда я сочинил в первый раз стихотварение. Я, конечно, не покажу мои строфы никому, я итак кажусь другим очень странным. Но и выкидывать их я не собираюсь. 
Максимилиан складывает лист на четыре части и кладет во внутренний карман пиджака. 
В последнее время я часто стал думать о моем неудавшемся побеге. Он был смешной и глупый. Но я вспоминаю, как я ехал на поезде, как мне было тогда, не знаю, как сказать, ярко, интересно. Я словно жил полной жизнью! Я видел другие Раены, других барби, это было новое и необычное! А сейчас мы больше никуда не ездим. Все тоже самое, ничего не меняется, все словно зависло и остановилось, одинаково. Нужно постоянно работать, чтобы зарабатывать деньги. Я каждый день иду по одной и той же дороге, встречаю одних и тех же барби, а потом возвращаюсь домой к Оле Леле и малышу. Конечно я рад, что мы вместе. Я понимаю, что должен заботиться о их. Но мне все равно грустно! Грустно от мысли, что эта поездка на поезде больше не повторится. И что она, может быть, была единственным приключением моей жизни. 
 
10. 
На экране надпись “26 фираля. История старика”.  Изображение интерьера квартиры Гадкого Барби.
 Максимилиан. Вчера вечером, я проходил мимо дома, где живет Гадкий Барби. И не знаю почему, я вдруг вошел и позвонил в дверь ево квартиры. Пока я ждал, я чуть не умер со страха, что меня кто-нибудь увидит. Но, слава богу, старик открыл быстро, и не удивился, как будто он давно ждал меня. 
Гадкий Барби. Привет, Макси… милиан!
Максимилиан. Ну, я проходил тут мимо.
Гадкий Барби. Я рад, что ты пришел. Проходи.
Максимилиан. Спасибо… как вы поживаете?
Гадкий Барби. Хорошо, спасибо!
Максимилиан (достает книгу).  Вот, хотел вернуть.
Гадкий Барби. Тебе понравилось? 
Максимилиан. Да, очень.
Гадкий Барби. Хочешь взять еще книгу?
Максимилиан (внезапно). Я хочу написать стихотворение!
Гадкий Барби. Это очень хорошо!
Максимилиан. Но у меня не получается.
Гадкий Барби. А ты пробовал?
Максимилиан (протягивает листок с четверостишием). Вот!
Гадкий Барби (читает про себя). Мне нравится.
Максимилиан (порывисто). Правда!
Гадкий Барби. Да! Пиши обязательно еще.
Максимилиан вдруг плачет.
Максимилиан (сквозь слезы). Мне так одиноко! Меня никто не понимает. Даже Оля Леля… ей все равно что я чувствую и хочу. Лишь бы деньги зарабатывал. Все хотят от меня чего-то, и никто не спрашивает, что я хочу. А я… я хочу писать стихотварение! А они все думают, что я странный, сумасшедший! Особенно Оля Леля! Она говорит, что ошиблась, когда стала моей барбипарой.
 Гадкий Барби (подходит, кладет руку на плечо). Знаешь, у меня тоже была барбипара.
Максимилиан. Правда?
Гадкий Барби. Да, давно. Мы расстались.
Максимилиан. Вы тоже писали стихатворение? 
Гадкий Барби. Нет, я собирал старые вещи.
Максимилиан. Вот эти? 
Гадкий Барби. Да.
Максимилиан. Зачем?
Гадкий Барби. Чтобы хранить память о том, что было раньше. Мне почему-то всегда казалось это важным.
Максимилиан. А она?
Гадкий Барби. Ее звали Марироза. Она сказала, что не хочет жить с таким странным и придурошным кеном.
Максимилиан. Вам было больно?
Гадкий Барби (с усмешкой). Не помню. Это было давно.
Максимилиан (зрителю). Я не знал, что сказать, но чувствовал, что я понимаю старика. Понимаю, что ему, как и мне, также важно то, что совсем не важно другим барби и поэтому он такой одинокий. Старик рассказал, что, когда он был еще юным барби, очень хотел узнать, что было раньше, до ево рождения, и даже до рождения дедушки. Он задавал много вопросов прадедушке и это никому не нравилось. Все считали это неприличным, а прадедушку называли сумасшедшим. Но старик все равно продолжал спрашивать, потому что ему было очень интересно. А когда вырос, он начал собирать старые вещи, потому что понял, что для него самое главное - хранить память о том, что было раньше. Я просидел у ево несколько часов. я не заметил, как прошло время, мне было так интересно, как не было, наверное, никогда в жизни!
Гадкий Барби (протягивая книгу). Вот, бери!
Максимилиан. Что это?
Гадкий Барби. Это книга людских поэтов.
Максимилиан. Поэты, это кто?
Гадкий Барби. Те, кто пишет стихотворения.
Максимилиан. Я могу ее взять?
Гадкий Барби. Да бери, тебе это нужно.
Максимилиан (берет книгу). Спасибо! Большое спасибо.
Гадкий Барби. Пока, Макси! Заходи еще! (уходит со сцены.)
Максимилиан. Когда я вернулся домой, малыш уже спал, а Оля Леля и сестра смотрели сериал «Страстная крошка». Они спросили, где я так долго шлялся, и что я пропустил самое интересное. Я сказал, что у меня болит голова и ушел в нашу комнату. Там я стал читать книжку и прочитал одно очень красивое стихотворение, сочиненное людским поэтом. Там тоже говорилось про зиму и про снег, и оно было такое прекрасное, что я даже расстроился, потому что мои строфы показались мне не такими красивыми. 
Максимилиан открывает книгу, читает. 
Снег идет, снег идет
Словно падают не хлопья,
А в заплатанном салопе
Сходит наземь небосвод…
Я правда не знаю, что такое «салоп», но это не важно.
 
11. 
 
На экране надпись: “28 фираля. Новые знания”  
Максимилиан. Все время хожу и повторяю потрясшие меня строки. Старик сказал, что надо называть строки, а не строфы, и надо писать стихотворение, а не стихотварение. У старика есть специальная книжка людей, где написано, как нужно говорить и писать слова. Оказывается, надо говорить “что” вместо “чево”, у “него” вместо у “ево”! Так говорили раньше люди. Но мне это очень странно и непривычно!
На экране слово «стихотварение» с перечеркнутой буквой «а».
Я все думаю, почему стихотворение так нравится мне?  Чево… нет, что в нем такого? И почему мне так важно сочинять мое стихотворение? Ведь это совершенно бесполезно. Даже если я сочиню его, то мне некому будет показать. И уж точно мне не прибавят за это денег, и я не продвинусь по служебной лестнице, меня не стает больше уважать Оля Леля. 

На экране гневающаяся кукла.

Она сегодня орала как ненормальная, что я ее достал своим идиотским видом, и что я лузер, неудачник. Я веду себя не как полагается настоящему Барби Кену, не зарабатываю, и она не может себе ничего позволить. Она все время чем-нибудь недовольна, сильно располнела и давно уже не похожа на розовую карамельку. И похоже, я разлюбил ее, и никак не пойму, как я мог любить ее раньше! 

На экране открытая книга.
Я начал читать «Энциклопедию». Там столько всего, и есть много имен известных людских поэтов, художников, композиторов. Все написано по буквам алфавита, и это очень удобно. Я сначала открыл букву С, чтобы найти Стиана А, но его там не было! Может, он был не очень известный? Я узнал название месяцев!  Я прочел в «Энциклопедии»! Оказывается, мы неправильно их называем! Оказывается, у нас вообще много слов, которые мы неправильно говорим и пишем.  Мне нравится открывать наугад какую-нибудь страницу, находить новые слова и читать объяснение к ним. Это невероятно интересно! Я нашел слово библиотека — собрание книг, я нашел корабль космический — аппарат для полета человека в космос! Люди могли летать к звездам! Я нашел слово самолет — летательный аппарат для полетов в атмосфере с помощью двигателей и крыльев! Люди, как птицы, могли перелетать с места на место всего за несколько часов. И еще в «Энциклопедии» я нашел слова: студент, университет, знания научные! Это невероятно, потрясающе! Как, наверное, интересно и счастливо жили люди!
На экране изображение здания со множеством башенок и воздушными шарами на верху.
А еще я увидел полу-стершийся рисунок здания с большими шарами наверху разноцветных башенок. Я узнал Барби-молельню. Надпись почти стерлась, я смог разобрать только — собор Васил. Я не знаю, что это значит, похоже это часть прежнего названия. Но все равно оно мне нравится больше чем Барби-молельня. Теперь я буду так называть это здание — Собор Васил! Уже несколько раз искал слово диградация — но на странице «диаф-дидо» я нашел только совсем непонятные слова: дигиталис, диграф и дигул.
12. 
На экране надпись “20 марта, “Тайком к старику”.
        
Максимилиан. Я продолжаю тайком ходить к старику, это стало для меня необходимостью. Барби не умеют разговаривать, они, конечно, говорят при встрече «Привет! Как дела? Круто!» Затем они включают очень громкую музыку, и начинают веселиться, есть, пить, танцевать. И для того чтобы что-нибудь сказать, надо очень громко кричать. А мы со стариком разговариваем тихо-тихо, это называется вести беседу. В Раене в последнее время часто перебои с электричеством, а мы со стариком зажигаем свечи, и получается очень красиво. 
На сцену выходит Гадкий Барби, зажигает свечи. Расставляет шахматы. 
Я рассказываю, что произошло со мной за день, и о чем я думал, он иногда читает мне вслух из книг. А иногда мы молчим, но продолжаем разговаривать в тишине. Тишина! Какое удивительное состояние! Я смог понять это только у старика. Барби не могут находиться в тишине, поэтому у нас дома все время включен на полную громкость телевизор. Он очень старый, хрипит и сипит, как простуженный, а у меня от этого звука часто болит голова. 
Максимилиан подходит к Гадкому Барби, садится. Они играют в шахматы
Старик научил играть меня в шахматы, те самые фигурки на клетчатой доске, которые я видел в детстве. Это оказывается очень интересно! Я все время думаю, почему же люди, у которых было так много прекрасных вещей: музыка, стихотворения, тишина, шахматы — стали барби? И что это за болезнь такая диградация? 
Гадкий Барби. Я не знаю Макси. Ты уже много раз спрашивал.
Максимилиан. А зачем ты все время ходишь на площадь и читаешь, ведь это никому не надо. Все смеются и считают тебя сумасшедшим.
Гадкий Барби. Я ищу “лебедей”.
Максимилиан. Как? Ты тоже?
Гадкий Барби. Почему тоже?
Максимилиан. Ну, я после того как прочитал Стиана А, тоже хотел найти лебедей. 
Гадкий Барби. И что? 
Максимилиан. Бесполезно, кругом одни барби. И вы тоже никого не найдете.
Гадкий Барби. Почему же, я нашел тебя.
Максимилиан. Меня?
Гадкий Барби. Ну, да! 
Максимилиан (вскакивая, зрителю). Я так разволновался, что не мог говорить дальше. 
Максимилиан некоторое время ходит возбужденно взад-вперед по сцене.
(Гадкому Барби) Ну и что? Вы нашли еще кого-нибудь похожего на нас? 
Гадкий Барби. Нет. Но они обязательно где-то есть, нужно только их искать. 
Максимилиан. А где вы их ищете?
Гадкий Барби. Я езжу по другим Раенам, хожу на главные площади и читаю стихотворения, вдруг кто отзовется. 
Максимилиан. Это… так… (не может найти слово) ну, над вами же смеются, кидают помидорами. Я бы так не смог!
Гадкий Барби. У меня нет другого выхода. Мы должны быть вместе. Понимаешь? 
Максимилиан (кивает). Понимаю.

Гадкий Барби. Я хочу открыть тебе свой секрет, его завещал мне прадедушка. А я хочу передать его тебе. 

Максимилиан. Да, конечно!

Гадкий Барби (значительно). Мы, кто не барби, должны найти друг друга и создать новую цивилизацию людей! Понимаешь?
Максимилиан кивает.
Вот. И мы с тобой первые представители будущей цивилизации.
Максимилиан (зрителю). У меня даже голова закружилась от радости. Неужели будет много таких как мы, и мы сможем общаться, учиться, летать на самолетах, писать стихи, собирать и хранить знания о прошлом. У меня просто замирает сердце от этого, настолько это невероятно и здорово! (Гадкому Барби.) А, вы видели море?
Гадкий Барби. Нет. А что?
Максимилиан. Просто у меня была учительница по географии, она помогла мне. И она с детства мечтала о море, мне теперь почему-то кажется, что она такая же, как мы.
Гадкий Барби. А ты знаешь, где она живет?
Максимилиан. Нет. Она переехала в Раен Соко, а больше я ничего не знаю.
Гадкий Барби. Ну, тогда ее, наверное, не найти. Раен Соко большой. 
Максимилиан (мечтательно). Мне бы очень хотелось еще раз увидеть ее, поговорить с ней.
Гадкий Барби (задувая свечи). Может быть. Как знать! Как знать! (уходит со сцены.)
13.
 На экране надпись: «5 апреля. Мария» 
На сцену выходит учительница географии. 
Максимилиан (зрителю). Это невероятно! Сегодня, возвращаясь с работы, я случайно столкнулся с учительницей по географии. Она шла с каким-то потерянным видом по улице, и когда я окликнул ее, посмотрела на меня странным взглядом. Но все равно она была очень красивая.
Учительница географии. О, Макси! Как ты вырос! Я рада тебя видеть. 
Максимилиан. Здравствуйте! (зрителю.) Я вдруг понял, что не знаю, как ее зовут. 
Учительница географии. Меня зовут Мария. А ты, наверное, теперь Максимилиан?
Максимилиан. Называйте меня Макси, как раньше. 
Мария. Хорошо, Макси. Как твои дела? 
Максимилиан. Ну, я работаю в Бургере младшим менеджером.
Мария. Здорово! У тебя, наверное, уже есть барбипара? 
Максимилиан. Да. У нас малыш.
Мария. Поздравляю!
Максимилиан. Спасибо!
Мария. А как, ты видишь кого-то из школы?
Максимилиан. Да, Пуфлеса, он теперь у большой начальник.
Мария. Надо же! С другой стороны, этого следовало ожидать.
Максимилиан. А Вы, как у Вас?
Мария. Все хорошо. У нас с Робертом малышка, ей восемь лет. Я работаю учительницей географии в Раене Соко, так же, как и здесь.
Максимилиан. А как вы сюда попали?
Мария. Вышла новая книжка картинка по географии, и нас учителей собрали, чтобы провести обучение. 
Максимилиан. Здорово! Интересно, наверное.
Мария. Ну, в общем… да.
Максимилиан. А в новой книжке есть море?
Мария (нахмурившись). Нет, моря нет. Там, если честно, много чего нет.  (улыбается.) Такая неожиданная встреча.
Максимилиан. Да, кто бы мог подумать.
Пауза.
Мария. Извини, Макси, мне уже надо бежать.
Максимилиан. Конечно, был рад встрече. 
Мария почти уходит со сцены. 
Максимилиан (кричит ей вслед). А, давайте, сегодня вечером встретимся! 
Мария (останавливается) Чево?
Максимилиан (неловко). Ну, встретимся, поболтаем. 
Мария (растерянно). Не знаю даже…
Максимилиан.  Ну, мы же давно не виделись.
Мария (через паузу). Ладно. Я приду сюда вечером. (уходит.)
Максимилиан. Хорошо, я буду ждать!
На экране изображение лавочки в парке, вечер, зажглись фонари. Максимилиан сдвигает три стула стулья, садится, ждет Марию.
Был прекрасный летний вечер, только что зажглись фонари, но было еще светло, как бывает летним вечером. С тополей летел пух и кружился в их свете, как снег. Это было как летний снегопад. У меня уже несколько дней в голове крутились те несколько строк про снег, которые я написал давно. А сейчас я вдруг почувствовал, что могу их продолжить. Нет, не то чтобы я знал слова, но я снова почувствовал какое-то волнение, ритм и энергию. Я схватил листок с моим четверостишием и записал то, что было внутри меня. (судорожно пишет на листке, что-то зачеркивая, останавливаясь, снова пишет, потом читает их вслух).
Как тихо, тихо, тихо,

Как нежно снег идет.
Как будто лапой белой
По небу водит кот…
Это то, что я написал давно, а дальше то, что пришло сегодня. 
Как будто из небесных
Отверстий и щелей.
Все сыплет кто-то крошки
Для белых голубей.
Слетятся на пир гости,
Воркуя и гуля…
Это место у меня никак не получалось, и я не знаю, есть ли такое слово «гуля», но больше ничего не придумал.
 И в танце голубином,
Завертится зима.
 Из невесомых крыльев
Соткется полотно
И белым занавесит…
Про «занавесит» я тоже не уверен.
Мне кружевом окно.
Сквозь дырочки узорные
Прольется синева,
И залетевшим перышком
Укроется душа.
Но ветер прогудит в окно,
Срывая все в полет,
И только тихо, тихо,
Неслышно снег идет.
Конечно, это в тысячу раз хуже, чем у того большого людского поэта. Но я все равно чувствую себя очень довольным. Не знаю, как выразить… я чувствую, как будто бы у меня появился смысл… мой личный инвиди…индивидуальный смысл. 
На сцене появляется Мария.
Мария. Добрый вечер, Макси!
Максимилиан (горячо). Я написал стихотворение! Настоящее стихотворение!
Мария. Стихотворение?
Максимилиан. Да, вот оно! 
Максимилиан протягивает листок со стихотворением. Мария читает про себя.
Максимилиан (зрителю). Пока она читала, я очень волновался. А вдруг оно ей не понравится, как когда-то Анжелке. А вдруг, она окажется такой же как все. А я этого так не хочу. Я вдруг, осознал, что она мне очень нравится и нравилась всегда, даже когда я был подростком. Просто я не понимал этого, а сейчас отчетливо понял.
Мария перестает читать и серьезно смотрит на Максимилиана. 
Максимилиан. Ну что?
Мария. Это так удивительно. Я никогда не видела ничего такого. Мне очень понравилось. 
Максимилиан. Правда?
Мария (отдает листок со стихотворением). Правда! Это красиво! Максимилиан (радостно). Я знал! Я знал! 
Мария. Знал?
Максимилиан. Да, я знал, что если стихотворение кому и понравится, то только вам… ну и еще старику.
Мария (смеясь). Почему мне?
Максимилиан. Потому что вы не такая как все.
Мария (немного кокетничая). С чего ты взял?
Максимилиан. Я ведь не был тогда на море. Я наврал, чтобы не расстраивать вас. Потому что я чувствовал, что вам будет очень грустно, потому что, вы другая.
Мария (серьезно). Какая? 
Максимилиан. Вы никому не показываете своих настоящих чувств, потому что никто их не поймет. Вам очень многое кажется грубым, и вы все время мечтаете о чем-то красивом, не таком, как все, что окружает вас. Например, о море.
Мария беспомощно смотрит на Максимилиана.
Вы – другая, такая же, как я. И я очень рад, что вы приехали и я встретил вас.
Пауза. 

Мария. Ну, не знаю… это, как-то слишком… наверное, я пойду. (встает с лавочки) 
Максимилиан. Не уходите! Пожалуйста!
Мария. Понимаешь, Макси. Я очень рада, что… ну, ты считаешь меня такой и…
Максимилиан внезапно притягивает Марию к себе, обнимает и целует. Мария сначала пугается, пытается отстраниться, потом отвечает на поцелуй.
Мария. - О господи, что я делаю!
Максимилиан прижимает ее к себе, гладит по голове.
14.

На экране: «9 апреля. Счастье».
Мария сидит на лавочке.
Максимилиан (выходя на авансцену). Мы начали встречаться с Марией, я не могу передать, какое счастье я испытал.  Это самый родной и дорогой человек мне в мире, кроме старика. Я и не знал, что так бывает, что так может быть. (возвращается к Марии, ложится, кладет ей голову на колени.) Как прошел твой день?
Мария (смеется). О, он был прекрасен, мы сидели в душном классе и рассматривали карту, на которой и рассматривать то нечего. А директриса с умным видом перечисляла Раены.  
Максимилиан (изображая директрису). Вы должны нести знание нашим юным барби о нашей истории и географии.
Мария (смеясь). Очень похоже! Ты такой смешной!
Максимилиан. А ты, красивая! Самая красивая на свете! (вскакивает, кричит.) Са-ма-я кра-си-ва-я!
Мария (смеется). А ты самый глупый!
Максимилиан. А ты - возлюбленная! 
Мария. - Чево? Какое странное слово!
Максимилиан. - Так раньше говорили люди! А еще они говорили -  восхитительная, непостижимая, пленительная, неподражаемая.
Мария. Обалдеть!

Максимилиан. А еще нужно говорить, что, а не чего! Откуда, а не откудова. Представляешь?

Мария. Откудова… откуда ты это знаешь?
Максимилиан. Я читал такие специальные книжки у старика, ну Гадкого Барби, он мой друг.

Мария. Ты не-по-дра-жа-емый!
Максимилиан. Я люблю тебя! 
Мария. А я тебя!
Максимилиан (зрителям). Только с Марией я понял, что такое настоящая любовь. До этого я не знал, что это такое. Она во всем понимает и поддерживает меня, а я ее. Нам не нужно ничего объяснять друг другу. Она попросила написать ей мое стихотворение, чтобы она могла носить его всегда с собой. Я рассказал ей про людей. Она очень обрадовалась и сказала, что-то такое чувствовала. Я сказал, что мы со стариком хотим возродить цивилизацию людей, и что теперь нас уже трое. Она обняла меня, а потом стала грустной. Я знаю, почему она грустит, она думает о Роберте и ребенке, и что у меня есть Оля Леля и малыш. Но у меня уже есть план. Я знаю точно, что не могу без нее, и готов на все, чтобы быть вместе. Я вдруг, впервые в жизни почувствовал себя сильным, настоящим. И больше не хочу быть барби. Я - не барби, я - Человек.
Максимилиан снимает бабочку, пиджак бросает, растрепывает волосы. Берет из коробки цветы идет к лавочке, где, склонив голову, сидит Мария. Он подходит целует ее, она молча берет цветы

Что случилось?
Мария. Завтра мне нужно возвращаться в Раен Соко.
Максимилиан. Как уже завтра, я думал еще три дня.
Мария. Мы все закончили, книжка картинка слишком тоненькая, и мы уже всему научились.
Максимилиан (после паузы, решительно). Ну и хорошо!
Мария непонимающе смотрит на него.
Очень даже хорошо. Нечего оттягивать, я сегодня же поговорю с Олей Лелей и все ей расскажу, а завтра и мы вместе все объясним Роберту. Я поеду с тобой.
Мария закрывает лицо руками.
Максимилиан. Любимая моя! Дорогая, мы должны быть вместе и это самое главное. Нам будет трудно, но мы пройдем это. Ничего не бойся, я буду с тобой.
Мария. А что дальше?
Максимилиан (горячо). Мы приедем сюда и будем здесь жить. У Гадкого Барби, я тебе о нем рассказывал. Это мой лучший друг, тебе он понравится.
Мария. А как же наши дети?
Максимилиан. Они будут жить с нами. Конечно, моя работа не такая уж классная, но все-таки я зарабатываю, не пропадем. Может Оля Леля и не отдаст мне малыша, но тогда я буду брать его к нам.
Мария молчит. 
Я с тобой, слышишь! Я не боюсь ничего, потому что я нашел тебя. Самое главное - это быть вместе. Слышишь? Ты согласна?
Мария (плачет). Боже, что я скажу Роберту. Как я посмотрю ему в глаза.
Максимилиан (вытирает ей слезы). Говорить буду я! Я надеюсь, он поймет. Не плачь любимая, я сделаю все, чтобы ты была счастлива. Ну, улыбнись. Улыбнись, пожалуйста!
Мария улыбается.
Но вот и хорошо! Все хорошо! Ты успокоилась?
Мария кивает.
Тогда нечего время терять, я пошел. Я расскажу все Оле Леле. Я все расскажу, соберу вещи и приду к тебе. С этого момента мы уже никогда не расстанемся.
Мария кивает.
Максимилиан. Ну, я пошел! Я скоро, я скоро вернусь. Я люблю тебя!
Мария. А я тебя!
Максимилиан выходит на авансцену. Мария на заднем плане уходит со сцены.
Максимилиан. Я пошел домой, но дома никого не было. Может все ушли смотреть сериал к подруге Оле Леле. Наш телевизор сломался, а починить некому. С одной стороны, я был рад этому, потому что в доме больше не было громких звуков. Но сейчас это было некстати. Я стал было ждать возвращения Оли Лели, но не смог. Внутри меня кипел огонь новой жизни, надежды и любви. Я пошел прогуляться, и ноги сами привели меня к дому Марии. Я решил еще раз зайти и обнять ее перед решительным разговором. 
На экране интерьер квартиры Марии. Пустой шкаф, выдвинутые пустые полки комода.
Мария, Мария! Это я! (видит записку, лежащую на стуле). Что это? (берет записку, читает). Дорогой, мой Макси! Возлюбленный мой! (дальше читает про себя).

Голос Марии.  Дорогой, мой Макси! Возлюбленный мой! Восхитительный, непостижимый, неподражаемый!  Единственный на всем белом свете! Встреча с тобой придала смысл всей моей жизни. Я никогда не была так счастлива. Да и вообще не была счастлива до встречи с тобой. Просто не знала, что это такое. Спасибо тебе за это, мой драгоценный!  Видишь, как хорошо я освоила новые слова. Мы поменялись местами, я стала ученицей, а ты моим учителем. Ты научил меня иначе смотреть на жизнь, теперь у меня есть надежда!  Но я не могу сделать то, о чем ты просишь. Я не могу! Как только я представлю лицо Роберта, мне становится плохо. А его родители! Они не отдадут мне мою малышку, я это точно знаю… О господи, если бы ты знал, как я люблю тебя… но я уезжаю. Не ищи меня! Будь счастлив! Я буду помнить тебя всю жизнь, и твое стихотворение будет со мной всегда. До самого конца. Прощай!
Максимилиан смотрит на записку, у него начинают дрожать руки.
Максимилиан. Я ведь совсем не знаю, где она живет. Идиот! Я не разу не спросил ее адрес! (в шоке бьет себя.) Идиот! Идиот! (мечется по сцене.) Я должен что-то сделать, должен что-то сделать. Что? Что? (останавливается.) Мне нужно найти старика, он что-нибудь придумает. Он знает этот Раен. Он должен мне помочь! 
15. 
На экране: “Скандал на площади”
Звучит громкая мажорная музыка. Гул голосов. Изображение главной площади. 

Максимилиан. Старика не было дома. Я совсем забыл, что сегодня праздник Раена. И старик, конечно же, на главной площади.

На сцену выходит Гадкий Барби, становится на свое место, открывает книгу, начинает тихо читать.
Он стоял как всегда стоял возле Барби… возле Собор Васила. Я увидел у него в руках книгу людских поэтов. Он читал мое любимое стихотворение про снег. Недалеко я увидел Олю Лелю с малышом, ее сопровождали мои родители и Мими. Они все были нарядно одеты, улыбались и здоровались с многочисленными знакомыми. Малыш вдруг стал капризничать и плакать. И тогда Оля Леля начала пугать ее Гадким Барби, показывая на старика. Я не выдержал и закричал, чтобы она не смела так называть его и пугать им ребенка! И что старик вовсе не сумасшедший, а скорее они все сумасшедшие! Ол Леля зашипела, что я сам сумасшедший, гадкий и оборванный барби! И что я — неудачник, и не умею, как следует зарабатывать, и что она была дурой, став моей барбипарой, а теперь я сделал несчастной ее и наших детей! Тогда меня взорвало, и я закричал, что не могу больше выносить ее глупость, что она безмозглая и пустая кукла. И что я ненавижу ее, ненавижу их всех… Вокруг меня собралась толпа барби, среди них было много знакомых и сослуживцев по работе, они таращились на меня, смеялись и перешептывались между собой. Я посмотрел на старика, не обращающего ни на что внимание, продолжающего свое чтение, и меня вдруг охватила дикая ярость! Зачем, зачем он это делает? Зачем он читает эти прекрасные книги бывших людей? Кому? Этим безмозглым и жвачным барби? Зачем? Зачем он сеет ненужные надежды? Нет никаких «белых лебедей», есть только помойные свиньи, жирные индюки, да безмозглые куры! И моя единственная любовь больше не со мной, а с ними. Они отняли у меня Марию! Я чуть не умер от внезапного приступа злости и, схватив первый попавшийся огрызок, с криком: «Гадкий Барби», — запустил в старика. Тут же подбежали несколько молодых барби, и начали с хохотом кидать в него яблоки и помидоры. «Гад-кий Бар-би! Гад-кий Бар-би!» — кричал я, задыхаясь от бешенства. «Гад-кий Бар-би! Гад-кий Бар-би!» — скандировала толпа.

На экране летят и разбиваются помидоры.
Среди толпы был Пуфлес, он орал и скандировал больше всех. Я подбежал к нему и с наслаждением вмазал по его румяному лицу. Пуфлес взвизгнул, и не ответив мне, бросился бежать. «Он сумасшедший! - вопил он. - Вызовите полицию! На помощь!» Какое-то время я еще преследовал его, так бушевала во мне ярость, но потом почувствовал усталость и безразличие, словно мне стало все равно. 

На экране возникает пустая площадь. Все звуки стихают, тишина. Максимилиан садится на стул, обхватывает голову руками.
16. 
На экране: «13 апреля. Куклы»
Максимилиан (опустошенно). Оля Леля собрала свои вещи и ушла с малышом к своим родителям. Мими при виде меня, крутит пальцем у виска и шипит, что я псих несчастный. С работы позвонили и сказали, что я уволен. Мать сказала, что я очень расстраиваю ее и всех, и что она очень хочет мне помочь, что со всеми бывает, и что отец тоже неоднократно устраивал драки, и это, наверное, у меня от него. Но если я исправлюсь и попрошу прощения... (усмехается) Бедная моя мама! Она, конечно, барби, и совсем не понимает меня, но она переживает! Я подумал, что если так переживаешь за кого-то, то хоть на мгновение перестаешь быть барби и становишься немного человеком. Но что мне работа, прощение Оли Лели. Меня мучает совсем другое. Я потерял Марию и предал старика! (встает, начинает ходить по сцене). Как я мог! Я все время думаю, о том, что я натворил! Это было словно помешательство! (останавливается). Что мне теперь делать? Что делать?

На экране возникают улицы и дома Раена. 
(смотрит на экран). У меня нет больше других вариантов, я пойду к старику. Он меня простит, я знаю. И мы вместе поедем в Раен Соко и будем искать Марию. Старик мне поможет, обязательно поможет. 

На экране входная дверь в квартиру. Звук звонка.
Когда я пришел, дверь была заперта и на звонок никто не ответил. Зато из соседней двери выглянула престарелая барби, его соседка. Она некоторое время молча смотрела на меня, а потом сказал одну единственную фразу: «Он умер!» — и захлопнула дверь. 
У Максимилиана подкашиваются ноги, он падает на колени.

Эта фраза, смысл которой я никак не мог понять до конца, парализовала меня. Я как будто бы перестал дышать, то есть я все время старался вдохнуть, но что-то колом ставшее во мне, не давало мне это сделать. Когда я, наконец, вдохнул, я понял, что не могу выдохнуть.
На экране буквы «Аааааа» образуют крутящуюся воронку. Максимилиан обхватывает голову руками, вихрь букв прекращается.
(после паузы). Позже я узнал, что он умер от воспаления легких, он простудился, и его старый организм не справился с болезнью. Он оставил мне пакет. (встает, подходит к месту Гадкого Барби, берет пакет, разворачивает, достает книги, читает названия). «Сборник поэзии», «Справочник по правописанию», «Стиан А», «Энциклопедия».  (листает энциклопедию). Я ведь узнал, что значит слово деградация! Оно пишется через букву е! Это никакая не болезнь, это — постепенное ухудшение, упадок, утрата ценных свойств и качеств в разных областях. И еще, мне пришло в голову посмотреть слово Барби. Оказывается, так назывались куклы людей. (пауза). Мы… куклы!  Ха-ха! Кук- лы. 

На экране изображение большого кукольного домика. Максимилиан начинает танцевать, к нему присоединяется Мария и Макси. Они танцуют танец кукол, теряющих завод. Они падают на стулья в глубине сцены, замирают, как в начале спектакля. Луч света высвечивается часть сцены, где, как и вначале спектакля сидит Максимилиан Барби Кен с дневником в руках.
 Максимилиан Барби Кен (закрывая дневник).  Я больше никогда в жизни не видел Марию. Я не искал ее, я понял, что даже если я и найду Марию, она не пойдет со мной. Она так решила. Может из-за малышки, может оттого, что испугалась изменить свою жизнь. Но она так решила, и я понял, что не вправе являться к ней и разрушать, то что она хочет сохранить.  Я до сих пор храню ее записку, и при взгляде на нее мне уже не хочется умереть. Я даже иногда перечитываю ее и улыбаюсь, вспоминая все. (встает, надевает плащ и шляпу). Мой малыш вырос, и у него есть дети, мои внуки. Оля Леля давно уже создала новую барбипару, семью, как раньше называли люди, что ж я рад за нее... Очень много ушло в прошлое, стало воспоминанием, потеряло значимость и больше не болит. Много, но не все…

 На экране изображение площади, освещенной утренним солнцем.

(глядя на экран). Что ж мне пора. (берет коробку и идет на место Гадкого Барби, раскладывает вещи). Ну вот, я на месте. На главной площади Раена. На самом деле, Раен - это район, так раньше называли его люди. Я нашел это в книгах. 
На экране возникает расшифровка словаря барби. 

Раен А - Арбат
Раен Ба - Басманный район
Раен Соко - Сокольники

Раен Ха - Хамовники
Раен Я – Ялта

А это (показывает на изображенный на экране храм) Собор Васил, вот его полного названия я так и не нашел, ну ничего, мне и такое нравится. (достает книгу). А сейчас я прочту вам стихотворение поэта людей, то самое, которое я очень люблю. И я буду читать это стихотворение каждый день, пока смогу. Потому что кто-то должен читать стихотворения… обязательно должен читать, и тогда, может быть, у нас еще есть шанс быть людьми. 
Голос маленького мальчика. Мама, мама, смотри, Гадкий Барби! 
Максимилиан Барби Кен делает полупоклон и начинает читать наизусть стихотворение. Он читает его, наслаждаясь словом, ритмом, рифмой. На экране идет снег, постепенно во время звучания стихов, появляются идущие под снегопадом люди. Видны их лица, кто-то улыбается, кто-то хмурится, кто-то смеется.
Снег идет, снег идет.
К белым звездочкам в буране
Тянутся цветы герани
За оконный переплет.

Снег идет, и всё в смятенье,
Всё пускается в полет, -
Черной лестницы ступени,
Перекрестка поворот.
Актер, игравший Максимилиана, «оживает», встает, подходит к актеру, игравшему Максимилиана Барби Кена, обнимает его за плечи, продолжает стихотворение.
Снег идет, снег идет,
Словно падают не хлопья,
А в заплатанном салопе
Сходит наземь небосвод.

Словно с видом чудака,
С верхней лестничной площадки,
Крадучись, играя в прятки,
Сходит небо с чердака.

Актриса, игравшая Марию, подходит к актерам, продолжает стихотворение.

Потому что жизнь не ждет.
Не оглянешься — и святки.
Только промежуток краткий,
Смотришь, там и новый год.

Снег идет, густой-густой.
В ногу с ним, стопами теми,
В том же темпе, с ленью той
Или с той же быстротой,

Актер игравший Макси, подходит к актерам, заканчивает стихотворение.
Может быть, проходит время?
Может быть, за годом год
Следуют, как снег идет,
Или как слова в поэме?

Снег идет, снег идет,
Снег идет, и всё в смятенье:
Убеленный пешеход,
Удивленные растенья,
Перекрестка поворот.

Все актеры стоят в обнимку. На экране все идет и идет снег. 
Поклон.
Артамонова Дневники Барби Кена


